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A kiegészített Programm.
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A képviselőházi ma, tekintettel a 
politikai helyzetre, elnapolta üléseit. 
.Bizonytalan időre. Tehát addig, amíg 
eldőlt a háború vagy béke kérdése. Ez 
rendben volna. A miniszterelnök előzé­
kenyen honorálta az ellenzék méltányos 
kívánságát s a békesség érdekében haj­
landó^ volt olyan megállapodásra, mely 
lehetővé teszi az ellenzéknek, hogy ne 
szoruljon kényszvr-obstrakezióba. En- 
nek a jogos kívánságnak voltunk mi is 
szószólói s ha a miniszterehiök meg­
hajolt a kívánság előtt: azt hiszszük, a 
saját ügyének is jó szolgálatot tett vele.

Az elnapolás alatt pedig hozzá le­
het látni a béke nyélbeütéséhez. Ebben 
az irányban is szerencsésebb alappal 
szolgált ma a miniszterelnök ur, mint 
bemutatkozó beszédében. Mikor ugyanis 
a mai ülésben, közvetlenül a programm- 
yita berekesztése előtt megragadta az 
alkalmat, hogy a felszólalásokra reflek­
táljon, voltaképpen csak azokat a hiá­
nyokat pótolta, melyek programra ját 
kissé szegényesnek tüntették fel, volta­
képpen kiegészítette kormányzati pro- 
grammját. S ebben a kiegészítésben 
volt néhány tagadhatatlanul szerencsés 
momentum is, olyan, amely kedvezően 
befolyásolhatja az ellenzéki pártokat is 
a békés kibontakozás keresésében. 
Ilyen szerencsés momentum volt pél­

dáiul, hogy a miniszterelnök elismerte a 
horvát alkotmányosság részleges felfüg­
gesztésének súlyosan aggodalmas vol­
tát és hajlandónak) nyilatkozott a hor- 
vát abszolutizmus okairól jelentést ter­
jeszteni a parlament elé. A magyar 
törvényhozásnak tehát alkalma lesz 
megítélni, volt-e szükség a horvát alkot­
mányosság felfüggesztésére. Jóváhagy­
hatja, ha az okok helytállók és pálczát 
törhet felette, ha az okokat elégsége­
seknek nem találja.

Hasonlóan szerencsés momentum 
volt ebben a kiegészített miniszter­
elnöki programomban, hogy ebből már 
nem hiányzott az illetéktelen beavat­
kozások energikus visszautasítása. Az 
osztrák delegáozio kotnyeles tagjaival 
szemben talán kissé féli vállról vette a 
dolgát Lukács László, mikor csak azt 
jegyezte meg, hogy felelőtlen emberek 
szájára nem akaszthat lakatot, Gróf 
Tisza István megmutatta a magyar de- 
legáczióban, hogy az ilyen szájakra is 
lehet lákatot tenni: a nevetségessé te­
vés lakatját. De ha a felelőtlen feose- 
gökkel szemben elnéző volt a miniszter- 
elnök ur, viszont a felelős osztrák mi­
niszterelnökkel szemben megtalálta a 
kellő energikus hangot. Stürgkh beavat­
kozása ellen nemcsak erélyesen emelt 
óvást, de Stürgkhön keresztül egész 
Ausztriának is tudomására hozta, hogy 
olyan helyzet sohasem állhat be, mikor 
a platonikus osztrák beavatkozási vágy

praktikus eredményekre is pályázhat­
nék. Szóval: az lehetséges, hogy egy, 
osztrák kormány platonikusan locsog­
jon, de az lehetetlen, hogy locsogása 
elhallassék a magyar király trónjáig. 
Ez elég férfias visszautasítás és kész­
séggel elismerjük, hogy a Stürgkh-ügy- 
ben, ha kissé későn is, de megjött az 
elégtétel.

A szerencsés kiegészítések soroza­
tába veszszük még azt is, amit a mi­
niszterelnök ur a választójog kérdésé­
ben mondott. Uj választójogi terveze­
ten dolgozik, tehát elejtette a kuriális 
választójog gondolatát. Helyes. így 
talán hamarább egyengetve lesz a meg­
értés útja a Justh-párttal. Mert az alap- 
gondolat azért megmarad: az uj terve­
zet is liberális, demokratikus és fokoza­
tos akar lenni. Majd meglátjuk, az is 
lesz-e.

Amiben a kiegészített programmed 
nem találjuk szerencsésnek, az a mi­
niszterelnök nyilatkozata azokról a ké­
nyes kérdésekről, melyek összességük­
ben a rezoluczió gyűjtőneve alá fogha­
tók. A miniszterelnök ur azzal akart 
ezen a kérdésen átlépni, hogy nem 
aktuális és nincs rá szükség, hogy egy 
huáz esztendőben esetleg egyszer föl­
merülhető Jgazi vagy képzelt konfliktust 
időnap előtt és kényszerítő ok nélkül 
aktuálissá tegyünk. A miniszterelnök 
szerint ez az ügy nem aktuális és hogy 
sohase váljék aktuálissá, arra elegendő.

I Mintha messziről halványodott volna előtt.
! egykén: egv gyönyörű női fej, szebbet so 

hasé látott. Olaszországban kószált valahol
Irta: Paizs Ödön.

(Utánnyomás tilos.)'

A leány hátradőlt a karosszéken. A fe­
kete haja beleolvadt a bőrfotel támlájába, 
csak a fehér arcza világlott elő, emelkedett 
ki a sötét alaptómisból. Hajlékony teste meg- 
megráudult, az ajkát harapdálta, erősen 
összeszoritotta a fogát. Egy-kót nerezig még 
vergődött, aztán nem bírta tovább. Fölpat­
tant a két ajka, harsogva tört elő a torkából 
a kaczagás. Egy kissé még igyekezett vissza, 
fojtani a nevetést, de aztán megadta magát, 
szabad folyást engedett a jókedvének ...

A fiú az első pillanatban megijedt, föl 
akart ugrani, hebegve kérdezte:

— Be Lonczy, Lonczy, miért neveti 
Mondja meg . . . Lonczy, Lonczy, miért 
kaczag . . .?

Lonczy tovább habot azott. György
most már boszankodott is. Ra akart kiál­
tani, hogy hagyja abba, ne nevessen tovább, 
mert olyan rosszul áll neki a kaczagás. 
Csöndesen gondolta el, hogy csak tükröt kel­
lene a leányok elé tartani, hogy sohase ne­
vessenek máskor. A legfinomabb vonások is 
eltorzulnak, elmosódnak az élek, alaktalan 
luistömeg lesz az »réz. Kétségbeesetten sze­
rette volna megrázni Lonczyt, hogy ne ka- 
czagjon tovább, minél tovább nevet, annál | 
inkább csúful előtte, hiába minden, már 1 
nőm is tetszik neki ... De hát muszáj ha­
hót ázni nekik, hiszen senki ee parancsolja?

az egyik múzeumban akadt rá. Lágy, gyönge 
selyembe volt burkolva minden tagja, a haja 
fehér, loknis, púderes. A szeme mély, mintlía 
a kék éír mosolyogna benne, a füle piczinv, 
izgató. A fogából alig látszik valami, csak 
a vége. csak ahol a kettő összeér, de ez vil­
log, vakít, majd elvette az eszét ... És 
hogy mosolyog? Ezért a mosolyért a. világ 
végére is el tudna menni, talán még meg is 
halna, pedig nagyon szereti az életet. Paj­
zán, csengő vidámság az egész arcz, ha va­
laki ránéz, minden bánatát elfelejti. Pedig 
nem kaczag, nem hahotázik, nem fér dűlnek 
el a vonásai, nem torzul pl az aveza . . . 
Most már káromkodni is szeretett volna, 
hogy miért nem nézik meg ezt a hölgyek is 
és akkor nem nevetnének, nem kaczagnának, 
csak a bájos mosoly húzódna meg az ajkuk 
szögletén ...

György csak most vette észre, hogy na­
gyon komikus a helyzete. Két térdén tér­
depelt, ott hevert a leány lába előtt. Pár 
pillanat múlva az is eszébe jutott, hogy szép, 
meleg szavakat keresett s hiába igyekezett 
más szót. találni: szerelmet vallott a leány­
nak. Lonczy nyugodtan, elég higgadtan hall­
gatta végig, de gyönge teste már a beszéd 
alatt többször végig kígyózott a karosszéken. 
Es amikor válaszolni kellett volna, nem 
bírta tovább: kaczagni kezdett.

A fiú érezni kezdte, hogy rajta nagy ! 
sérelem esett. Kinevették, kikaczagták, talán 1
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nak, a legszentebbnek czimezett. Hirtelen 
nem is értette a dolgot, ez még vele nem 
történt meg. Kedves, hóditó gyerek volt. 
Mindig elegánsan járt, amerikai ruhái szen- 
záeziót keltettek. Beszélni is tudott, a szavai 
melegen fogdák át a hölgyek szivét, a meg­
hódol ás _ hamar megtörtént ... És most? 
Most kikaczagták! Ez nem lehet, még se, 
még se, itt valami félreértés lehet, vagy va­
lami történt talán. Őt kikaczagni ? Még gon­
dolatnak is groteszk. Csúf, undorító emberek 
is szépek lesznek, ha szerelmet vallanak, ak- 
kor senki se lehet rut. Undorodni lehet vala­
kitől még ilyenkor is, de kikaczagni, megmo­
solyogni nem!
, , ftntortnlami1 kérdezte meg, de a szavain 
mar átütött a férfi magában bízása. Feliig- 
rótt, szembe állt a leá.nyiiyal:

— Lonczy, Lonczy, maga nem nevethet 
ki engem, sajnálkozva nem mosolyoghat 
meg. Valami okának kell lenni, valami nem 
mindennapi, valami különös dolog történhe­
tett, hogy kikaczag, amikor itt vergődöm a 
lába alatt . . .

A leány elkomorodottr
— Nem, nem, semmi, bocsásson meg
György nem hagyta magát, a kíváncsi­

ság js gyötörte és valamiképpen a férfi hiú­
ságán ejtett csorbát is ki szerette volna iga­
zítani:

Hiába igyekezik szavakkal elütni a 
dolgot, én tudni akarom, érti: akarom! Ad­
dig nem nyugszom, ómig meg nem tudom. 

Lonczy ránézett. Nagyon szép volt a fiú.



Csütörtök, május w.
■- ------------—---------- -

elnököt, 1 esetre, ha a megegyezés létrejönne,, akkor az 
i idei évre — provizórikusán — már a fölemelt
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hogy no akadjon magyar kormány, 
mely az 1888: XVIII. tcz. óntencz,iója­
vai ellei^e&Q tanácsot adjon a koroná­
nak. Hiszen ez elég diplomatikusan 
hangzik s arra talán elég jó, hogy egy 
kormány egy súlyos problémát macska- 
módra megkerüljön. De hogy ez a kér­
dés ne volna aktuális? Ugyan mi volna 
az aktuális, ha nem a tartalékosok be­
hívásának kérdése, melyen éppen most 
ment tönkre a Khuen-kormány, melyen 
majdnem szétrobbant a munkapárt i 
többség -s melynek hullámai .vetették a 
hatalom partjára magát a miniszter- 
elnök urat is? Ha Messzinában kő kö­
vön nem maradt, lehetséges volt-e azt 
állítani, hogy a földrengés nem aktuá­
lis? Ha a Titanic elmerült, a jéghegy 
nem volt .akutális? De bizony nincs' is 
egyéb aktuális, mint az. ami katasztró­
fákra vezetett, S engedje meg a minisz­
terelnök ur, de az sem mondható ko­
moly argumentumnak, hogy az inkrimi­
nált szakasz sohasem válhatik aktuá­
lissá, csak ne akadjon magyar kormány, 
mely a törvény intencziójával ellen­
kező tanácsot ad a királynak. Először 
is akadt ilyen kormány a közelmúltban 
és másodszor, még a Fejérváry-kor- 
imány se ismerte el, hogy amit ő a Ko­
ronának tanácsolt, az ellenkezik a tör­
vény szellemével.

" A konfliktus anyaga itt van, aktua­
litását egy megbukott kormány s egy 
dekomponált többség igazolja. Ilyen 
körülmények között pedig Lukács 
László nyilatkozata csak megkerülése 
a kérdésnek, nem pedig elintézésé. S 
csak sajnálhatjuk, hogy Lukács László 
kiegészített programra ja éppen ezen a 
legfontosabb ponton nem volt sze­
rencsés.

Budapest, május 8.

A képviselőház elnapolása. A képviselő- 
ház ma a politikai helyzetre való tekintettel

amint piruló arczezal, szinte fenyegetően ott 
állott a leány előtt. A teste kiegyenesedett, 
széles vállai, hatalmas melle oly szilárdan 
feszült, mintha a szobrász most faragta volna 
erős márványból. Lonczy arcza ellágyult, a 
vonásai mosolygóssá szaladtak és a tekinte­
tével szelíden simította végig György alak­
iáit. A szeme azonban a poros térdén akadt 
ineg, hirtelen eszélie jutott minden, megint 
megfelejtkezett magáról, a nevetés ismét 
előbugyogett az ajkáról. Csak pár szó törede­
zett elő a torkából:

— Samuba, Samuk a, miért jársz mindig 
a leányok után ...

Aztán megint knczigott, hahó (ázott, 
alig fért benne a nagy jókedv ...

György megrázkódott, ez a mondat min­
dent megmagyarázott neki. Egy jelenet ju­
tott eszébe, amelyet már régen elfelejtett, 
de amiért ezelőtt nagyon-nagyon haragudott.

Egy társaságban ismerte meg Lonczy t. 
Rosszul volt öltözve, a kivágott bálimba csak 
elcsúfította. Vannak leányok, akik csak ak­
kor szépek, ha szerényen, egyszerűen járnak. 
Ha tömegben sétálnak, szenzácziót keltenek, 
mindenkit magukhoz ragadnak. Olyanok, 
mint az ibolyák. Csokorba fonva ott illatoz­
nak az asztalon, nincs ember, aki meg nem 
kívánná. De egy, magában, külön egy vázá­
ban . . . elvesznek, elenyésznek, kiállítani 
őket nem lehet. így volt a Lonczy is. Ott a 
bálteremben, túlságosan pndnrrzve. erős il­
latban megfürdetve, észre se vette. Bemutat­
ták. tánczolt vele egy fordulót, de aztán ott 
hagyta . . .

Egyszer az utczán sétált. Akkor vető­
dött eléje a leány. Sötétkék ruha tapadt a
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elnafolta üléseit. 6 felhatalmazta az 
hogy a Házat adandó szükséghez kópéét ülésre 
hívhassa egybe, amelynek egyedüli napirendi 
tárgya lesz a további teendők megállapítása. 
Kedden, 6 hónap 14-én, azonban mindenesetre 
tart a Ház ülést, mert erre a napra már ré­
gebbi határozatával az összeférhetetlenségi 
zsűri kisorsolását tűzte ki.

A kibontakozás felé.
v— Lukács új tárgyalást kezd. — 

Készül a választójog tervezete,

- Hírek a politika világából. —
Budapest, május b.

Lukács László mai parlamenti nagy be­
széde, amelyben oly határozottsággal foglalt ál­
lást a békés megegyezés mellett, a helyzetre 
nyomban egészen barátságos arczulatot nyo­
mott. Ami tegnap még optimizmusnak látszott, 
az ma már reális alapot nyert azzal, hogy a 
miniszterelnök a nyilvánosság ezine előtt elej­
tette múltkori torz javaslatát s bejelentette, 
hogy nemsokára ni választóogi tervezettel fog 
az ellenzék elé járulni. Ha ez a tervezet, amit 
immár biztosan remélhetünk, valóban de­
mokratikus lesz. akkor nincs okunk kételkedni 
abban, hogy a béke hamarosan meg fog Való­
sulni.

A rémesebbek egyenest arról beszélnek', 
liogv a Ház szünete csak nyolez napig fog tar­
tani s hogv Lukács talán már e hét végére 
nvélbe fogia ütni a kompromisszumot a Justh- 
párttal s vasárnap be is fogja mutatni a király­
nak a megegyezés szövegét. De persze az sem 
nagv baj — hiszen életbe, egv egész nemzet 
életébe vágó kérdésről van szó. — ha. a tárgya­
lások esetleg tovább is tartanak' néhány nappal, 
c-sak az a fontos és "döntő, hogv jó eredmény­
űvel végződjenek. Ezúttal, hisszük, hogv az 
eredmény nem is fog elmaradni, ami nagy­
sikert, ielentene a kormánvnak s a legtidvösebb 
fordulatot az országnak. Soha áldásthozóbb a 
képviselöház szünete nem lehetne, mintha most

gyönyörű termetéhez. Az egyszerű frizura, 
a (lisznélküli, széles karimaju kalap kiemelte 
a vonásai szépségét. György megszédült. 
Egy ibolyát talált a sok-sok között és már ie 
magának akarta, oda, oda a gomblyukába. 
Úgy érezte, hogy ennek a leánynak az övé­
nek kell lennie, hogy a legnagyobb kincs 
fekszik előtte. Szidta, átkozta magát, hogy 
ott a bálon észre se vette, elszaladt mellette. 
Nem is gondolt arra, hogy ha már ott lesz a 
gomblyukában árván, egyedül mellette, 
senki se veszi észre, úgy elrohannak mellette, 
mint ő. már neki se lesz szenzáczió ...

A barátját ott hagyta:
— Kérlek, bocsáss- meg, nekem ez után 

a leány után kell mennem . . . Ma nem va­
csorázhatunk együtt, amint megbeszéltük ...

És már ott is lépegetett mellette. A má­
sik egy kicsit boszankodott, dühös volt, hogy 
egyedül maradt. Valamiképpen bőszül akart, 
állni rajta. Szinte önkénytelenül kiáltott 
utána:

— Samuk a, Samuba, már megint a leá­
nyok után jársz, de Samu, Samuka. . .

Ebben a pillanatban fogott kezet a leány 
Gyürgygyvl. Amikor meghallotta a megszó­
lítást, csak egy perezig küzdött magával, az­
tán kaczagni kezdett erősen, jókedvűen . . .

. . . György még mindig szótlanul me­
red maga el?, amikor ezt it kis történetet el­
gondolta. Lemondóan intett a fejével, ami­
kor a leány sajnálkozva fordult feléje:

- - Bocsásson meg, minket megbánthat­
nak. megkinozhatnak, mindent csinálhatnak 
velünk: azt elfelejtjük. De sohase tudunk 
komolyan gondolni arra, akit egyszer kika- 
CZHgtUllk . . .

katonai létszámot szavaznák meg, azutan, a 
két-három hónapos nyári szünet leteltével, az 
őszi ülésszakban a véderőjavaslafokat a vá­
lasztói reformmal junktimosan, váltott ülése­
ken tárgyalná le a parlament s e nagyfonto*M 
ság,u törvények a főrendiházból együttes szen­
tes it és alá kerülnének. A munkapárton, de az 
ellenzéken is bizakodó a hangulat, hogv ez a 
kívánatos megoldás most létre fqg jönni s a 
kibontakozás, a normális viszonyok visszatérése 
elé újabb akadályok nem fognak gördülni.

Híreink itt következnek:
Hazai miniszter a királynál. i

Mint Becsből jelentik, a király ma dél­
előtt Schönbrunnban Hazai Samu honvédelmi 
minisztert hosszabb különkihallgatáson fo­
gadta.

A honvédelmi miniszter ma gróf Stiirgkh 
osztrák miniszterelnökkel és Georqi Lan d wehr- 
miniszterrel folytatott tárgyalásokat, amelye­
ken a rendes ujonczj utalók biztosításáról folyt 
a szó. A tárgyalásokon a véderői avaslatok sorsa 
is szóba került, kapcsolatban ama tárgyalások­
kal. amelveket Lukács László miniszterelnök 
az ellenzékkel folytatni fog.

Tanácskozások a t, Házban.
Ä képviselőházban ma kora délelőtt' Lu­

kács László miniszterelnök Bosenberg Gyula 
révén magához kérette Justh Gyulát és a teg­
napi közvetett izenet után ma közvetlenül kö­
zölte vele, hogy a választójog dolgában újabb 
propoziczióval hajlandó előállani. Köztölte 
Justhtal, hogv választójogi tervezetet készített 
a belügyminisztériumban, melyet már a leg­
közelebbi napokban hajlandó Justbnak elő­
terjeszteni. Justh kijelentette, hogy nem zár­
kózik el az újabb tárgyalások, elöl és ö maga 
proponálta, hogy napolják el a képviselőház at 
mindaddig, anixg ezek az úgynevezett kibonta­
kozási tárgyalások tartamok.

Lukács miniszterelnök erre azt. proponál-, 
ta, hogy az ellenzék mindenekelőtt ie ne aka­
dályozza továbbra azt, hogy a kormány bemu­
tatkozásán folyó vita véget érhessen; azután 
pedig állapodjanak meg kisebb javaslatok tár­
gyalásában, arra az időre, mig a kibontakozási 
tanácskozások folynak. Justh az elnapoláshoz 
ragaszkodott. Ami a kisebb javaslatokat illeti, 
kitűnt, hogy kész tárgyalásra a véderöjavas- 
latokon kívül csak a Pool-szerződés (amelyet 
nem óhajt a kormány most tárgyaltaini) és 
mentelmi ügyek vannak előkészítve. Lukács 
azt is közölte Justhtal, hogy ma fölszólalni 
szándékozik cs tudatta vele, liogy Bakonv i 
Samu határozati javaslatáról mit fog mon­
dani. Justh Gyula erre elbúcsúzott Lukács 
Lászlótól és közölte híveivel, hogy miről tár­
gyalt Lukácscsal. -Holló Lajos az elnapolás­
nak csinált propagandát, Polónyi Géza azon­
ban ellene volt, mert holnap beszélni akart a 
kormány bemutatkozásához. A pártonkivül 
álló négyvennyolezasok egyébként is folytatni 
akarták a harezot Lukács ellen még a kor­
mány bemutatkozás dolgában és utaltak arra, 
hogy Justh az imént íLliratkozásra szólította 
fel őket. Most azt határozták, hogy megvárják, 
mit mond Lukács és akkor vagy letör ütköznek 
va'LL pedig hozzászólnak a kormány-nyilatko­
zathoz.

Lukács újra megjelent a folyosón c-s 
Justh G\ illat- kereste, aki ekkor a kupola-csar­
nokban Polónyi Gézával tanácskozott. A mi­
niszterelnök bement a tanácskozóterembe, ahol 
azután megjelent Justh Gyula is. Lukács itt 
közölte Justhtal, hogy indítványt tétet Návay 
Lajos elnökkel a Ház elnajxilnsa iránt mind­
addig, miiig a kibontakozási tárgyalások befe­
jeződtek. Justh ezt közölte Apponyi Albert, 
grótfai A a maga pártliiveivel, amire Lukács 
lxdeiogott beszédébe. A miniszterelnök beszéde 
I?ízben Justh intésére Lovászt/ Márton ellen­
zéki jegvző letörölte a fekete tábláról az ellen­
zi ki szónokokat es kis idő múlva a ífáz tudo­
másul vette a Lukács kormány bemutatkozá­
sát ti- elnapolta üléseit a kibontakozási tár­
gyalások idejére.

a várva-várt béke sarjadna ki belőle.
Beavatott körökben ugv tudják, hogv az
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Az elnapolás ellen nem volt kifogás. Min­

denki helyesnek és természetesnek talált;!, 
hogv a béket'árgyalások menetét nem akarják 
esetleges parlamenti inczidensekkel zavarni. 
Csak Polónyi Géza szabott feltételt: fenntar­
totta magának a jogot, hogy az elnapolást kö­
vető első ülésen napirend előtt hozzászólhas­
son a kormány programmjához. Návay meg­
adta a jogot,

Justh Gyula a helyzetről;
Justh Gyula a helyzetben bekövetkezett 

ej és érdekes mozzanatról igy nyilatkozott ma 
délután egy hírlapíró előtt:

— Mlint ellenzéki ember hozzájárul tani ez 
elnapoláshoz. Nekem csak nem sürgősek a kor­
mány javaslatai De annyit mondhatok, hogy ha 
a szünet alatt meginduló tárgyalások nem vég­
ződnek megegyezéssel, a legelső ülésen megkezd­
jük a technikai obstrükeziót.

— Meddig tart a szünet? —, kérdezte köz- 
Sevetőleg a hirlapiró.

— Tőlem akár karácsonyig is eltarthat! Is­
métlem : a kormány javaslatai nekem nem sür­
gősek. Most pedig lássa Lukács, hogyan boldo­
gul. Jöjjön a demokratikus választójoggal, jöjjön 
a nép jogokkal! Ha olyan megoldás lesz, amely 
kielégít bennünket, szívesen hozzájárulunk. De 
a megállapodás csak egyenes, őszinte és becsüle­
tes lehet.

A Ház üléseit bizonytalan időre napolták 
el. E miatt elmaradnak az ellenzéki pártok 
hirdetett konferencziái is. Lukács László mi­
niszterelnök hir szerint már holnap megkezdi 
a béketárgyalásokat, elsősorban, a Jueth- 
jpárttal.

A választójog1 előkészítése.
A választói reformra vonatkozó munkála­

tok serényen folynak a belügyminisztérium ko­
difikáló osztályában. Arról ezidőszerint még 
ezó sem lehet, hogy a választói reformra vonat­
kozólag — már az idő rövidségére való tekin­
tettel is — teljes törvényjavaslat készülhessen 
elő, csak arról, hogy bizonyos pontok részlete­
sen e prcczizetiben megáll api itassanak, melyek­
re a miniszterelnöknek az előzetes pártközi ta­
nácskozásoknál és a czélba vett megállapodások­
nál szüksége van. Ezzel a munkálattal a bel­
ügyminisztérium kodifikáló osztálya reggeltől 
estig sürgősen foglalkozik s még az éjjeli órák­
ban is folyik a munka. A munkában a belügy­
minisztérium kodifikáló osztályának tisztvise­
lői segédkeznek Némethy Károly államtitkár­
nak és pedig Hladik Gusztáv és Petrovics Elek 
osztálytanácsosok és jViczián István titkár 
Természetszerűleg a minszterelnök-beliigs-mi- 
niszter állandóan érintkezésben van a belügy­
minisztérium kodifikáló osztályával és annak 
vezetőjével* Némethy államtitkárral.

Mint értesülünk, az ui tervezet szerint a 
választói jogosultság az irni-olvasni tudáshoz 
lesz kötve, de természetesen az eddigi válasz­
tók, ha analfabéták is az illetők, nem vesztik 
el jogosultságukat. A szavazás módja a váro­
sokban. illetve bizonyos számú kerületeiden 
főként ipari czentrumokban a titkosság lenne 
— ez alól csupán a nemzetiségi vidékek vétet­
nének ki. A választók száma kct-kótmillió egy­
százezerre emelkednének föl. A kurialitás tel­
jesen mellöztetnék e a választójog az syyenl-ség 
elvén alapulna.

A Kossuth-pártkörből,
A Kossuth-pártkör ma este nagyon népes 

\ olt. A párttagok siirü csoportokban fogták 
közre a párt vezérét, Kossuth Fercnczct. to­
vábbá üésu Zoltánt, Szentiványi Árpádot, 
Aáqhy Gyulát és Tóth Jánost, az aloluököket 
és behatóan tárgyalták a politikai kérdéseket.

A klubban elmesélték, hogy ma a képvi- 
selöházban a miniszterelnök beszédének vége 
felé gróf Apponyi Albert, amikor észrevette, 
hogy "Lukács az Auffonberg ügyre nem tér ki. 
fölirta egy ezédulára a hadügyminiszter nevét 
s figyelmeztetésül atkiildötte a jobboldalra. A 
munkapárton azonban nem akadt cgv bátor 
ember, aki át merte volna adni a czédulat Lu­
kácsnak.

A helyzetben ma beállott fordulatról d/e- 
•őssiy Béla igy nyilatkozott;

Csütörtök, május 9.

— Mi kívánjuk a békés kibontakozást már 
csak azért is, mert magyar nemzeti szempont­
ból igen nagy érdekek fűződnek ahhoz, aogy 
a választóreform megalkottasséL Ha minden 
pártban olyan jóakarat van, mint nálunk, ak­
kor meglesz a béke.

A pártnak egy másik korifeusa a követ­
kezőket mondotta tudósítónknak:

— Mi nem fogjuk most visszaadni a köl­
csönt Justhéknak, akik a rezolueziós egvezke- 
kéd idején folyton hátba támadtak bennünket. 
Igenis, mi meg fogunk nyugodni abban a vá­
lasztójogi kompromisszumban, amit Justbék 
Lukácscsal kötni fognak. Több okból. Először 
is azért, mert magunk is az ország égető szük­
ségének tartiuk a normális viszonyok helyre­
állását. Másodszor azért, mert mindig azt han­
goztattuk. hogy a választói reformot mielőbb 
meg kell alkotni s hogv a béke a legradikáli­
sabb ellenzéki párt paczifikálása nélkül meg 
nem valósítható. Továbbá azért, mert meg va­
gyunk győződve, hogv nincs olyan magyar párt, 
amely a nemzeti szupremácziát veszélyeztető 
választójogot kívánna s igv megnyugodhatunk 
abban, ami megfelel a másik függetlenségi 
pártnak. Ami pedig a vóderöreformot illeti, 
mi az ellen nem adjuk fel a harezot. Ha a ka­
tonai javaslatok ismét napirendre fognak ke­
rülni, mi tovább fogunk küzdeni ellenük, de 
rendes parlamenti fegyverekkel, a meggyőzés, 
a felvilágosítás, az érvelés eszközeivel. A tech­
nikai obstrukezióhoz pártunk kilencztized része 
eddig sem csatlakozott s hogy maga csinálja 
ezután, az homlokegyenest ellenkeznék parla­
mentáris gondolkodásunkkal. Ha tehát a Justh- 
párt letesz az obstrukczióról és békét köt, ugv 
ezt mi sem megrontani, sem felborítani nem 
fogjuk,

Ä" Justh-pártkörből.
"A függetlenségi és 48-as párt képviseltőtagjai 

igen nagy számmal jártak fenn az este folyamán 
a pártkörben, ahol az elnökség tagjai részéről Justh 
Gyula pártelnök és Holló Lajos alelnök időztek 
fenn hosszasabban. A képviselőház elnapolásáról 
és a politikai helyzet várható fejleményeiről be­
ható eszmecsere folyt, amelyben a párt valamennyi 
fenn járt tagja részt vett. A párt a politikai hely­
zet további alakulása elé teljes nyugalommal 
tekint,

Justh kijelentette, hogy eddig nem ismeri a 
miniszterelnök újabb választójogi tervezetét, de 
mihelyt bemutatják neki, azonnal közölni fogja 
azt a párt vezérkarával s a párt tagjaival is, m-*rt 
azt akarja, hogy teljesen egyöntetű határozatot 
hozzanak

Nagy örömmel fogadták a párt tagjai azt a 
hirt, hogy gróf Batthyány Tivadar, a párt alelnö* 
kének állapota semmi aggodalomra nem ad okot. 
s hogy rövid időn belül remélhetőleg a párt életé­
ben ismét részt vesz. Batthyány erős influenzája 
miatt pár napig kénytelen ágyát őrizni. Kezelő 
orvosainak véleménye szerint a betegség lefolyása 
normális és remélhető, hogy Batthyány egészsége 
pár napon belül teljesen helyreáll. Azt a híreszte­
lést, mintha a miniszterelnök meglátogatta volna 
Batthyányi, megczáfolták.

Budapest, május 8.
Teloszky — a zentai jelölt. Mint ületékes he­

lyen értesülünk, a nemzeti munkapárt elhatározta, 
hogy a zentai választókerületben dr. Teleszky Já­
nos pénzügyminisztert lépteti fel képviselőjelöltül.

Tisztelgés a miniszterelnöknél. Lukács László 
miniszterelnök ma déli 1 órakor fogadta a belügy­
minisztériumban a belügyminisztérium osztály­
főnökeit és osztályvezetőit, akik Jakabffy Imre 
v. b. t, t. államtitkár vezetésével jelentek meg az 
üdvözlésére. Lukács miniszterelnök megköszönte az 
üdvözlést és arra utalt, hogy a politikai események 
gátolták eddig abban, hogy a belügyminisztériumba 
eljöjjön. Annak az elhatározásának, hogy a belügyi 
tárczát ilyen nehéz viszonyok közt elvállalja, egyik 
föindoka az, hogy éppen a tárcza keretében várnak 
megoldásra olyan nagy horderejű politikai kérdé­
sek és feladatok, amelyek mcgvlósitásához az or­
szág nagy érdekei fűződnek. Ezt az elhatározását 
azonban megkönnyíti az a tudat, hogy a belügy­
minisztériumban kipróbált tudásu tisztikar áll 
rendel kezesére.

Újabb elnapolás.
— Lukács a békés megegyezésről. —•

A képviselőház ülése.

Budapest, májú,* 8.

Már a kora délelőtti órákban hire járt, 
horrv ma valami történni fog-, ami kihatással 
leez a politikai helyzetre és a békés kibonta­
kozás előkészítésére. Előbb arról volt szó, hogy 
a bemutatkozási vita megszakításával a Ház 
kisebb, nem politikai jelentőségű ügyeket tár­
gyaljon, de az ellenzék szélső része ragaszko­
dott abhoz, hogy a béke-akezió tartamára, rnig 
a döntés bekövetkezik, a parlament napoltas- 
sék el. Később azután csakugyan abban álla­
podtak meg pártközileg, hogy a miniszterelnök 
még ma reflektál az eddigi felszólalásokra, 
amire a vitát berekeeztik, s a Ház bizonytalan 
időre elnapolja magát.

Bikády Antal, Kelemen Samu Justh- 
pártiak, s Kovács Gyula pártonkivüli függet­
lenségi beszéde után került a sor Lukács 
László miniszterelnlökre. A padsorok minden 
oldalon megteltek, s a fontos megnyilatkozást 
a legnagyobb figyelemmel hallgatták. A mi­
niszterelnöknek különösen négy kijelentése 
tarthatott számot a legmesszebbmenő érdeklő­
désre. Az első az, amelyben erélyesen vissza­
utasította az osztrák miniszterelnöknek bel- 
ügyeinkbe, illetve a horvát kérdésbe való be­
avatkozását. A második kiemelkedő momen­
tum az a közlése, hogy a horvátországi hely­
zetről alapos referátumot kész a Ház elé 
terjeszteni. De a legnevezetesebb passzus az 
v°\ hogy a választójog dolgában nem köti 
magát eddig ismert tervéhez, hanem szívesen 
fogad minden más megfelelőbb ajánlatot s 
hozzáfűzte, hogy már hamarosan oly javasla­
tot fog a kisebbség elé terjeszteni,' amely a 
bókrp megoldást lehetővé fogja tenni. A ne­
gyedik pont, amelyet a miniszterelnök fejte­
getései közül leszegezünk, az, hogy a Bakonyi­
féle határozati javaslatot annak eíaszticzitása 
miatt el nem fogadja, mert az akadálya volna 
az egyezkedés lehetőségének.

A munkapárt meleg lelkesedé-/! kisérte 
Lukács egész expéktoráczióját, de sőt, amikor 
Stürgkh-kel szállott perbe, pártkülönbség nél­
kül helyeseltek neki. Ellentmondást egyálta­
lán alig váltott ki mindvégig, — a Justh-párt 
is jóakaratu passzivitást tanúsított Lukács­
csal szemben. Miután a miniszterelniok leült, 
a vitát berekesztették és csupán még Bakonyi 
Samu szólalt fel, hogy védelmébe vegye párt­
ját és határozati javaslatát Justh Gyula való­
sággal diktálta néki a mondandókat, bogy a 
Justh-párt bizonyos elvi kérdésekben nem en­
gedhet, s bizonygatta, hogy a megegyezés ha­
logatása csak a többségre válhatik veszedel­
messé, mert a Justh-párt harmóniájának meg­
zavarása nem fog sikerülni. Következett a sza­
vazás. A Justh-párttal csak a Kossuth-párti 
Kelemen Béla és Nadáni/i Gyula, s a néppárti 
Szmrecsányi György állott fel. Majd Návay 
Lajos elnök indítványozta, hogy, tekintettel a 
politikai helyzetre, a Ház bizonytalan időre 
napolja el magát. Az inditvánvt egyhangúlag 
elfogadták, e egy sürgős interpelláczió meg­
hallgatása után a parlament tagjai a béke re­
ménységével szivükben oszlottak szét.

Készletéé tudósításunk itt következik:
Návay Lajos elnök féltizenegykor megnyitja 

'az ülést.
A múlt ülés jegyzőkönyvét észrevétel nélkül 

hitelesítették.
Elnök bemutatja Molnár Viktor orsz. képvi­

selő levelét, amelyben június 30-ig szabadságot kér, 
(Megadják.)

Vita a programmvót.
Következik a kormány bemutatkozása feletti 

vita folytatása.
Bikády Antal a választói jog kérdésével fog­

lalkozott. Kijelen tette, hogy az általános, egyenlő 
és titkos választói jognak más korlátozását nem 
ismeri, mint a magyarul írni- "a olvasnitudás kö­
vetelését. Az intelligenczia befolyását csak akkor 
kell biztosítani, ha az hasznos irányban érvénye­
sül. A mai viszonyok közt nem kívánatos az intel­
ligenczia vezető befolyásának kiterjesztése. A mos­
tani politikai rendszer is az intelligenczia befő-
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lyására vezethető vissza s nem kivúnatos a fentar- 
túsa. A törvény hozásnak a kisemberek gazdnsdgi 
és szocziális kívánalmaival kell foglalkozni. A kor­
mány iráüti,:1>!zalma t lanságát fejezi ki. (Helyesles
a s zél s ö>b n 1 oüdp lo n.) „

Kelemen Samu utal arra, hogy. az előző Kor­
mány az általános, egyenlő választói jog programm- 
jávaí jött, ele közben a programúiba]. minden ki­
hullt s csupán az üres jelszó maradt meg. A kor­
mánytól elvárja, hogy az általános választói jog­
nak'becsületes programlmját adja. Helyesli azt is, 
hogy a miniszterelnök az ellenzékkel, való meg­
egyezésre törekszik s ebben nem zavarja őt a mi­
niszterelnök vasárnapi beszéde sem, amely egyéb­
ként netth" volt szerencsésen megkonstruálva., Szo- 
5óék kerésil: ós elfogadják a becsületes békét, de 
ha ez nem jön létre, felveszik a harezot. Reflektál 
lApponyi beszédére s kijelenti, bogy felesleges an- 
inak feszegetése hogy az előbbi miniszterelnök bu­
kásának mi az oka, mórt a mostani miniszterelnak 
ics-ak arról adhat felvilágosítást, hogy ö milyen 
talapon vette át a kormányt. Tiltakozni kell a hor­
vátországi abszolutizmus ellen. A magyar szent 
korona birodalmának egyik részében sem. .tűrhető 
'el az alkotmány felfüggesztése. A választójogi re­
formról szólva, kijelenti, hogy a. többség akadá­
lyozta meg e reform megalkotását, holott nincs 
4.Z országban senki, aki nem akarna a reformban 
ja nemzeti szunretmáczia biztosítását. A tiímadá^oic- 
kai szemben az a lessragyobb érdeme a független­
ségi pártnak, hogy a jogtalan szocziáWemokrafá­
kat a nemzethez akarják hozzáfűzni. Ivéri a több­
séget, hogy nyújtson segédkezet a béke .létrehozá­
sához és fogadja el Bakonyi határozati javaslatát. 
.'(Helyeslés a szélsőbalon."1 , . ,. . .

Kovács Gyula a választói reform kérdésevei 
foglalkozott. Szerinte szükség van a választói jog 
kiterjesztésére és főleg a titkosságra, hogy a. visz- 
szaéléseík megszűnjenek. "Ennek elleneben szívesen 
megszavazzák a házszabály-revíziót. A véderőrefor- 
mot nem szavazza meg semmiféle engedményért, 
mert ö ellensége a militiarizmusnak. A yroyizó- 
xiumba sem megy bele. mig bizonyos függő kérdé­
sek nem rendeztetnek. mint a pót.^,vtaléko.-ok ügye 
s a büntető perrendtartás elintézése. A horvát. kér­
désben megegyezést óhajt a horvátokhal, A minisz­
terelnök szem'lye iránt bizalmatlansággal visel­
tetik. (Helyeslés a szélsőbal old álon.)

Elnök tíz perezre fölfüggeszti is szünet után 
«íjra megnyitja az ülést.

A miniszterelnök beszéde.
Lukács László miniszterelnök válaszol a vita 

szónokainak megjegyzéseire. Apponyi felvilágosí­
tást kért arra nézve, hogy az előző miniszterein.>k- 
miért hagyta el helyét. Az előző miniszterelnök 
abban a véleményben volt, hogy az ü személye 
állja útját a békés kibontakozásnak; ennélfogva 
kötelességének tartotta a lemondást; ezt az eljá­
rását kifogásolni egyáltalán nem lehet. Ami az 
16$$. évi XVIII t.-cz. értelmezését illeti, elismeri, 
hógy ezt a kérdést az ellenzék igen kíméletesen 
tárgyalta. Nem is tavija czélszeriinek. hogy ezt n 
nem aktuális kérdést tovább bolygassuk; egv-két 
évtizedben talán egyszer van rá alkalom, hogy o 
1 örvény alkalmazásba vétessék, ha ez.be fog követ­
kezni, az akkori kormány igyekezzék a törvény- 
hozás intenczióját éi Vényesiterii. (Hely-slés. a 
jobboldalon.) Ha ez rém történik meg, a törvény­
hez ás felelősségre vonhatja az illető kormányt. No 
bolygassuk tehát e kérdést, mórt ez a korona <’« 
a nemzet összhangjának megszakadására vezet­
hetne. Teljesen közömbös, hogy a vé-deiülörve:-/ 
hivatkozik-e a;; 1888-iki törvényre, mert ez érvény­
ben marad e nélkül is. Meg kell fontolni azt. ;=, 
hogy nem egyoldalú törvényalkotási-' 1 vau szó és 
így minden változtatásba Ausztria is beleszólhat. 
A horvátországi dolgokról már programmbesz.' 'lé­
ben nyilatkozott: nem zárkózik el az elöl, hogy o 
kérdésről annak idején jelentőst W.ie>*z*zcn az 
országgyűlés elé. Ami az osztrák dclcgáczióban 
ellenünk intézett, tánwlásc.kat illeti — egy másik 
állam nem felelős orgánumainak nyilatkozatait 
nem bírta megakadályozni. Szóba került az osztrák 
miniszterelnök bizonyos nyilatkozata is; mindnyá- 
; ,n sajnálattal vett ük tudomásul ezt a felszólalást, 
de a dolognak nőni szabad nagyobb fontosságét 
tulajdonítani, maga az osztrák miniszterelnök is 
kijelentette, hogy oly dologról beszól. melyhez 
köze nincs és igv maga devalválta nyilatkozatai­
nak értőkét,. Előfordul, hogy egy minis/1-.';- a mag i 
ellen intézett parlamenti villámokat egy idegei 
területre akarja levezetni. Ez magyarázza ugyan, 
de nem menti az osztrák miniszterelnök nyilntko- 
;:atát, amely ellen a leghatározottabban óvást 
emel. (Taps jobbról.) A.; ősz,rák miniszterelnök 
kijelentette, lmgy lehet oly eset, amikor a horvát 
országi eseményekre neki is ingereneziát ke l
Gyakorolnia; a szóló erre azt feleli, hogy nem 
képzel olyan os-tef, melyben az ilv ingerenezián ík 
bárminő praktikus eredménye lrhetiv\ (Tnps a 
■jobboldalon.) b’ knn i-irálják n kormány választó­
jogi terveit is. holott a szóló már programúi- 
beszédében kijelentette, hogy neki kész terve nin­
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csen. kijelentette, hogy a részletekben, nem köti 
magát, ha valaki jó propozicziót terjeszt eleje, 
elfogadja. Azt hiszi, nemsokára sikerül oly tervet, 
készítenie, melynek alapján a megegyezés lehet­
ségessé válik. Bakonyinak a választójogra vonat­
kozó határozati javaslatát csalt azért nem fogadja 
cl, mert abban egyes jelzőket nagyon elasztikusak­
nak tart. Apponyi megemlítette a at is, b°gy a. 
külföldi sajtó rendszeres támadásokat intéz Ma­
gyarország ellen; ez ellen valamit tenni nagyon 
nehéz, főként a társadalom közremüikodiese nélkül. 
Oly országot, melyben a kormány és. a törvény­
hozás erős, nem fognak ily hevesen támadni. Ha 
a kormánynak erős támasza lesz a törvényhozás, 
altikor enyhülni fognak a ümadások is. (Helyesles 
ca táps a jobboldalon.)

‘Az elnapolás.
Elnök berekeszti a vitát. .
Bakonyi Samu, aki a vita során határozati 

javaslatot nyújtott be, kijelenti, hogy partja ren­
dületlenül ragaszkodik továbbra is ismeretes állás­
pontjához. Bizonyos elvi kérdésekben a Justb-part 
nem engedhet s hogy a miniszterelnök. taktikája, 
ni el yl vei nagyon elnyújtja az egyezkedés fonalat, 
első sorban reá magára és a többségre nezva 
veszedelmes, mert a ,Tusth-párt egységet nem 
sikerül ez állal a halogatás által megbontania. 
(Helyeslés a szélsőbalon.)

A Ház Bakonyi határozati javaslatát, elveti 
és a kormány bemutatkozását tudomásul veszi.

Elnök a politikai helyzetre való tekintettel az 
üléseknek bizonytalan időre való elnapolását indít­
ványozza.

A Ház éhez hozzájárul.
Sürgős interpelláczió

Barcsay Andor előterjeszti interpelláczióját 
a hu nya d m egy ei csángótól epesek állapotáról. .

Gróf Serényi Béla füldmivelcsügyi minisz­
ter ideiglenesen "azt válaszolta az interpelláczióra, 
hogy a kormány mindent meg fog tenni a tele­
pesek sorsának javítása érdekében, neki. maganaK 
egész kész Programm ja van az erebélyrészi magyar­
ság talpraállitásárn. ennek a Végrehajtásához 
azonban mindenekfölött szükséges, hogy a képvi­
selőiül z munkaképessége végre helyreálljon.

Barcsay Andor az ideiglenes választ tudomá­
sul veszi.

Ezzel az iilós két órakor véget, ért.

Budapest, május S.

Horvát ügyek. Lukács László miniszterelnök 
ma délelőtt a képviselőházi ülése -alatt fogadta a 
horvát nemzeti haladás pártja tagjainak udvarias­
sági látogatását. A horvát képviselőket gróf Pe.ja- 
cserich Tivadar, a horvát klub elnöke, mutatta be 
a miniszterelnöknek. — Fiúméból jelentik: A hor­
vát jogpárt taejai ma az osztrákok védőszárnyai 
alá menekültek, hogy védelmet nyerjenek Cuvaj 
királyi biztos uralma ellen. AI a reggel 0 órakor az 
abbáziai hajó csupa volt horvát képviselővel telt 
meg. Horvátország minden részéből összeg", ültek 
Fiúméban. Ott voltak többek között. Szfarcsevics 
elnök. dr. Horvát Sándor, dr. Poppor. dr Petru- 
sics, Kuprinn Blofjor.es é még számos mas tagja 
n jocpártnek. A horvátok ma délelőtt 10 órakor az 
abb.iziai Quarnero-kávéház külön termében titkos 
értekezletet tartottak a bora át politikai helyzetről 
és a pártnak Cuvajjal szemben követendő maga­
tartásáról. Ezt az értekezletet, mely elsősorban 
Cuvaj politikája ellen irányul, nem merték hazá­
jukban megtartani. hanem kimentek Xusztria te­
rületére, ahol Cuvaj ellen védve vaunak.

A kormány üdvözlése. Arad varos törvény- 
hatósága ni a tartotta közgyűlését, amelyen el­
határozták, hogy Lukács László miniszterelnököt 
és kormányát feliratiing üdvözli!; és hazafias és 
alkotmányos mii ködösében készséggel támogatják.

Hoheiiburger a katonai bűnvádi perrendtar­
tásról. 1 Lesből jelentik : Az igazságügyi bizottság 
albizottsága ma folytatta a katonai büntető per- 
rendtartás javaslatának tárgyalását. Korner kép­
viselő a javaslatban nagy haladást lat. hibáztatja 
azonban, hogy az egyes nemzetiségek nyelvére nin­
csenek kellő tekinteted, liohr.nburgrr lovag igaz­
ságügyin i ni szter kifejti, hogy n javaslat tulajdon- 
képi I -n több megegyezés eredménye, amelyeket 
azért kötöttek, hogy a reform megvalósulhasson. 
Ha lényegesebb módosításokat eszközölnének, újból 
kellene kezdeni a tárgyalásokat, ami talán 
évekre tolná ki n javaslatot. - X katonai 
tényezők nyelvi tekintetben a füstik t 
arra helyezik, 1 op.v n hadsereg közvetítő 
nyelve, a német, jelentőségének megfelelő pozicziót 
tartson meg. Másrészről az állami alaptörvények 
rendelkezéseire is figyelemmel kell lenni. A ma­
gyar javaslat nyelvi rendelkezéseire később fognák 
áttérni. Azért kezdték meg először az anyagi bün­
tetőjog reformját, mert ennek felújítása jelenté­

kenyen nehezebb. A szónokok közül többen azt kez­
deményezik, hogy az általánosságban büntetendő 
cselekményeket vonják ki a katonai bíróságok 
hatásköre alól. A miniszter erre meg- 
jegyzi, hogy e kérdést a német katonai 
perrend tárgyalásánál behatóan tárgyalták es 
általában a katonai bíróságok illetekessége mel­
lett, döntöttek. Arról sem szabad megfeledkezni, 
hogy Magyarország büntetőjogi szempontból kül­
lőid Ausztriára nézve. Ha közönséges bűntényeket 
a polgári bíróságok elé kellene utalni,. akkor az 
ily bűnt elkövetteti magyar katonát, aki Ausztria 
valamelyik városában állomásozik,^ az osztrák pol­
gári bíróságnak ki kellene szolgáltatni Magyar- 
országnak. Ezenkívül más gyakorlati szempontok 
is érvényesülnek. A miniszter beszéde után az 
ülést, berekesztik.

KÜLFÖLD.
A Reichsrath. Bécsből jelentik: A ház meg­

kezdte az egyes miniszterek kompetenczia.iauak 
módosítására vonatkozó kormányjavaslat tárgyalá­
sát. A javaslat szerint viziutak ügye közmunka­
ügyi minisztériumhoz, az egész iparpártolás, az 
ipari szakképzéssel együtt a kereskedelmi minisz­
tériumhoz utaltatnék. A vita folyamán a minisz­
terelnök behatóan indokolta a javaslatot a hangsu 
lyozta, hogy főleg az összes iparügyeknek a keres­
kedelmi minisztériumban való összpontosítása a 
középosztálypolitikát és az egész iparügy egysége­
sebb és hathatósabb előmozdítását fogja lehető„é 
tenni. A rosszaié bizottság a tegnapi események 
megítélésére ma Összeült es Fuchs bárót válasz* 
tolta elnökévé. A bizottság tanácskozásait elnapol­
ták, mert a pártok között' tárgyalások indultak meg 
az ügynek békés elintézésére.

Egyes minisztériumok illetékességének módo. 
sitása tárgyában indult vitában igen sok szónok 
vett részt, köztük Login ja képviselő is, aki hosszabb 
eleinte horvátul mondott beszédében a horvátor- 
szögi viszonyosai fejle.geile. Laginja képviselő az 
elnök engedőimével holnap folytatja beszédét.

Ülés végén hosszabb házszabályvita keletkezett 
a tegnapi rosszaiéi'! ügyből kifolyólag. Gross 
Gusztáv azt indítványozta, hogy az összes ügyeket 
egy bizottság tárgyalja. Ezzel szemben a szocziál- 
demokraták azt kívánták, hogy minden esetet kü­
lön, összesen tehát, tizenegy bizottság tárgyaljon. 
Gross indítványa elfogadhatatlan. A vélemények 
tisztázására az elnök pártelnöki konferencziát hí­
vott egybe és az ezeken hozott határozat érteimé* 
ben járnak el. Elnök végül arra kérte a házat, hogy 
a parlamentarizmus és az ügyek gyorsabb elinté­
zése érdekében a rosszaiési ügyeket mihamarább in­
tézzék el. Legközelebbi ülés pénteken lesz. A költ­
ségvetési bizottság megalakította az olasz jogi egye 
tenne vonatkozó kormányjavaslat ügyében kikül­
dött albi:' igot, majd folytatta a zárszámadá­
sokra tóik kozó tárgyalást.

Vilmos császár útja. Korfuból jelentik: A 
császár holnap reggel a Hohenzollerncn Velenezéba 
s onnan vasúton egyenesen Ivarlsruhcba utazik. 
Szombaton d. e. érkezik Karlsruheba, a császár s ak ­
kor már ott lösz Bethmann-Hollweg birodalmi 
kanczellár, hogy referáljon. Egyidejűleg báró Mar­
séba 11 konstantinápolyi nagykövet is Karlsrub^van 
iesz. Innen utazik birtokára Ereiburgba.

A lengyel kérdés a porosz képviselőháziján. 
Berlinből jelentik: A képviselöhúzban napirenden 
van n németségnek némely országrészekben való 
erősítéséről szóló törvényjavaslat első olvasása. A 
mezőgazdasági miniszter a következőket fejti ki: A 
javaslat abból a szükségességből fakad, hogy intéz­
kedések történjenek német birtoknak elveszése el­
len. A lengyelek porosz alattvalók ó" mint ilyenek, 
ji.gailc é-s kötelességeik vannak. A lengyelek azon* 
bán nem szűnnek meg államot alkotni az állam­
ban. IIa meggondoljuk, hogy a nagylengyel törek­
vései; a j lerósz szuverén it ás letörése nélkül nem 
valósíthatók meg, a porosz kormány jogának és kő* 
tel esőé gének fogjuk tartani, hogy az ilyen eljárást 

! no összefont karokkal nézze végig, 'hanem az al- 
I kotiminy és a fennálló törvények keretében mindent 
I megtegyen, lmgy a nemzeti tekintetekben veszé­

lyeztetett országrészekben a németséget a reá kóny- 
szeritett harezban erősítse annál is inkább, mert 
o|y országrészekről van szó, amelyeket német vér 
árán hódítottak meg elődeink. Szükségesnek mu­
tatkozott a törvényt Felső Sziléziára is kitérje«»'
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teni. Ezután hosszú vita indult meg a lengyel kér­
désről.

Leleplezések egy osztrák miniszterről. Lem- 
bergből jelentik: A pán-lengyel párt lapja, a Slave 
Pelshij szeuzúcziós leleplezést közöl Dlugosz mi' 
nlsztcrről, akit hamis tanuzással vádol, melyet a 
miniszter egy becsületsértési ixirben követett el. A 
pör afölött indult meg, hogy Dlugosz tagja volt-e 
a pán-lengyel pártnak. Bobrziuszky, a párt elnöke 
ugyanis azt állította, hogy a pártnak birtokában 
van Dlugosz egy sajátkezű levele, melyet a jelen­
legi miniszter 1007. februárjában intézett a párt 
elnökségéhez és amely a levéltárban van elhelyezve. 
Ebben a levélben a miniszter késznek mutatkozik 
a párt minden akcziújában résztvenni s magát az 
elnökség rendelkezéseinek mindenben alávetni. 
Az elnökség ezt a levelet nem hozta nyilvánosságra, 
ele követelte a minisztertől, hogy vonja le belőle a 
ko n zc k ven ez iákat. Dlugosz maga is kérte, hogy le­
velét ne publikálják és teljes támogatását ajánlotta 
fel a pártnak. Másnap azonban megváltoztatta 
álláspontját, a párt ellen fordult, sőt boszuval is 
fenyegetőzött. Ennek következtében az elnökség el­
határozta. hogy nyilvánosságra hozza Dlugosz 
levelét.

A szerb parlamenti válság. Béig rúdból jelen­
tik : A Mi 1 ovanovics-kormá11y állása az ó-radikális 
clisszidensckkel fölmerült differeueziák miatt meg­
ingott. A kormány a skupstina elnapolásával akarja 
a parlamenti válságnak elejét venni.

Véres községi választások Corsica szigetén. 
'Ai-acoiokól jelentik: A Corsica.! községi választá­
sok véresen folynak. Ajaccióban bonapartista tiin- 
totós közben egy 12 éves fiút agyonlőttek. Gurgno- 
ban egv férfit és ecy asszonyt megöllek. Colaseiá- 
ban merényletet intéztek egy kcp\iselő ellen do a 
merénylet nem sikerült.

Belgium német-fvaiuzia háború esetén. Briisz- 
fielböl jelentik : A szenátus tegnapi ülésén a költ­
ségvetési vita tárgyalása alkalmával egy szenátor 
azt kívánta, hogy egy lovasezredet a német határra 
helyezzenek el. A miniszterelnök azt. felelte, hogy 
helyiden dolog föltenni a kormányról, hogy német- 
franczia háború cselén a német hadsereg átvonulá­
sát ellent állás nélkül turné. 1

Mulcy Ilufid. Páriából jelentik: Mint Fez­
től jelentik, a szultán beleegyezett Rabatba való 
uta'ziUiíiuil; elhalasztására és bevárja Lyautey tá- 
Lvru-.k. főrézi'dcns mcgérkezését.

Kínai Egyc-sült Államok. Pétervárról jelen­
tik : A külügyminisztérium Pék ingből azt a táv­
latot kapta, hogy a kormány Kin át Kínai EgyesüH 
Államokká alakította át. Ennek értelmében Kintit 
57 államra, fogják felosztani és amerikai mintára 
minden állam élező kormányzót áltitanr.z.....

A marokkói zavargások. Páriából jelentik: 
Egész Marckkó! an ervlsen forrong a bennszülött 
Jakot sás. Az izgatottság igen nagy. II ir szerint 
Mo.gadurha több európai ember érkezett, akik az 
ország belsejéből menekültek oda. Ma retkesben is 
nagy a nyugtalanság. A Iíen•hauren-ezeg l.irra.-i 
telepét, százötven főnyi csapat barbár módon meg­
rohant a és Lili',id!u. A kár meg i ■ merdh n. A ne­
met konzul energikuséin tiltakozott a tátnauás 
ellen. A 1 é‘.idini külügyi hivatal már n.volez nap 
óta komoly vai iz zókat kap n mnrnkkói német 
konzuloktól a nemet alattvalók megtámadása miatt. 
A marói:kői német* 1; vékimér'*! a Vihnns császár­
ral Karlsrulieban tartandó tandcr-lcozánon fognak 
dönteni. Parisból jelentik: A llnvas-úgynökseg 
kommünikét t* z közzé, amely szerint meglehet ős 
n.'igv erő lit esek t kiilileuek Maroki-: ól a, úgy liugV 
e hő 10-ikótől kezdve 43.000 ember lesz lenn.

Egyenetlenség a frnnrzia kabinetben. Paris 
bél jelentik: A bécsi nagykövete-'« betöltés", mint 
az Echo de Paris jelenti, ró; .leges minisztert ál 
F ághoz vezet. Poincarré minisztereiiiök D untot na 
volt követet még mindig alkalmasnak tartja arra, 
hogy a franezia köztársaságot. Becsben képviselje 
és nem látná szívesen, ha (hoffrois madridi nagy­
követnél: kellene felcserélnie állomáshelyét a bé­
csivel. fíourge á minis 'I r tegnapelőtt kijelen­
tette, liíjgy p Jjh-rikális Dasoino kinevezése a mi- 
Ttiszteri j •< ::ransm t .iu /udtui.i. :.nak lenne te­
kintő» N'i s lm ez a kinőve;.'-se megtörténnek, ö ki­
lépne n k.'ibi»ötből.

A háború.
— Rhodos-szigete olasz kézen. — A szigetek 
elleni itkezjó. — Uj események a haveztérea.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, május 8

Rhodos-szigete teljesen az olaszok kezén 
vau s előrelátatóain erre a sorsra fogniuk jut­
ni a többi török szigetek is. Olaszország ez­
zel a tengeri akczióval kijátszotta utal só 
ütőkártyáját és úgy látszik, sikeresen. Mert i 
a szigetek birtokbavétele olyan helyzetet te­
remt a háborúban, amely, a legbonyolultabb 
és emellett 01 >iszőrszálnak feltétlen előnyö­
kül biztosit a békekötés estit ón. Tripoliszban 
is folynak a csatározások s a török kormány 
nem tehet hamarosan egyebet, mint hogy leg­
kézenfekvőbb fegyverével éh kiutasítia a 
területén lévő u faszák at.

Mai táviratainkat itt adjuk:

A helyzet Rhodus-szigetén.
Konstantinápoly, május 8. A lapok je­

lentik: Az olaszoknak az a terve, hegy Rhod-us 
városát körül zár jále cs a bel vor-éget. meg­

adásra kényszerítsék, mcgjiiiisult. A tUrök csa- 
pajok makacs el lent ál lás után biztos hadállá­
sokba vonultak vissza, amelyek erre a czélra 
ki voltak jelölve. A hadügyminiszter ki jelen­
tette, hogy bizonyos benne, hogy a török csa­
patok Rh o d us -s z ige tón az olasz csapatokat, c-pp 
ugv fogják nyugtalanítani, mint Tripoliszban. 
Abdullah őrnagy, Khodus parancsnoka, igen 
tehetséges tiszt,, aki mellett válogatott, kiváló 
1 isztok működnek.

Róma, május 8. A Stefani-ügynöksóg je­
lenti Rhodoéből tegnapi kc-lct.tel: Az Ostro 
nevű tor]K>dózuzó a d.yndosi kikötőben a rho- 
dcsi váíit. és két titkárát elfogta, akiket leg- 
klizelebb Olaszországba szállítanak. Négy tö­
rök tiszt és 28 rendes török katona megadta 
magát a mi elöesapatunk-nak. A város általá­
nos hangulata állandóan nyugodt,

Köln, május 8. Konstantinápolyból táv­
iratozzak: A Rhodes szigetén lévő török hely­
őrség parancsnoka utasítást kapott, hogy há­
rom zászlóaljával te egy, hegyi ütegével vonul­
jon minél mélyebben a sziget belsőjébe, hogy 
ezáltal az olaszok hadműveleteinek húzódását 
előmozdítsa, s az olasz haderőt lekösse.

Konstantinápoly, május 8. A miniszter-
..elnök. .a- JJLá z. Jüicsón—a— ötthuMjjo»-- -
gás a közben jelentette, hogy az olaszok Kho- 
dtsiiál ezer envliort veszítettek és körülbelül 
ugvajrcnnyi a sebesültök száma is.

A törökök ellenállása.
Konstantinápoly, május 8. Talaat bey, 

pofa is táviratügy i miniszter a smyrnai váli- 
tnl magántáviratot kapott, melvlien azt mondja, 
hogv a marmare.-i kaimakámtól volt ljirek sze­
rint Rhodos szigetén y török csapatok vissza­
szorították az olaszokat, közülük czérót elfog­
tak. 11ir szerint az olaszok közül igen sokan 
elestek.

A kamarában az elnök bejelentette, hogy 
Kiadósból kedvező hírek érkeztek, ezeket azon­
ban még hivatalosan nem erősítették meg. Re­
méli. hogy a hivatalos niogerceités mihamarább 
megérkezik.

Paris, május S, A Havas-ügynökség kon­
stant inápolvi jelentése szerint Rhodos kor­
mányzója a kővetkező táviratot intézte a bel 
nevminiszlrehoz:

M in te tv ezer olasz katonát elfogtak. Az 
olaszok újból hajóra szállanak.

A hadügyminisztériumban e hir me" >ro- 
íitése még nem érkezett meg.

Mlthllene blokádja.
Róma, májiu; 8. (Stefanii) Londoni táv­

iratok szerint a Daily Mail Szalonikihol azt az 
értesítést kapta* hogy az olasz hadihajók Mi- 
t'iileno szigetének blokádjába kezdtek. JE hir 
azonban teljesen alaptalan.

A Dardanellák megnyitása.
Braila, május 8. Az a körülmény, hogy

•a Dardanellák felszabadítása a blokád alól 
még mindig késik, nagyon nyomasztó hátáé­
nál van a kereskedelemre. Egy ma érkezett 
konétamtinápdiyi magántávirat ezerint a blo­
kád megszüntetését ismét elmulasztották bi­
zonytalan időre.

Lesújtó vélemény az olasz flottáról
Becs, május 8. Egy magasrangu osztrák ten* 

gercsztiszt, aki most tért vissza törökországi ta- 
nulmányutjúról, a „Zeit“ egyik munkatársa előtt 
a következőket mondotta az olasz flottaakezióról:

— Az olaszoknak a két legkülsőbb Darnanella- 
erőd előtt való tüntetés hatását tekintve a leg­
nagyobb és legnevetségesebb blamázsnak kell tar­
tanom, amelyik modern flottát érhetett. Április 
18-án délelőtt Viale tengernagy hajóraja meg­
kezdte Kumkale és Szeddil-Bahr erődök bombázá­
sát. A bombázásnál, mint most már egészen bizo­
nyosra vehető, 310 lövést tettek. A lövések mind­
egyike körülbelül 2001) koronába került és a kár, 
amit okoztak, alig tett ki 1000 koronái. A tüntetés 
tehát, amelynek az volt a czólja, hogy a törököket 
megfélemlítse, félmillió koronánál többe került az 
olaszoknak; az 'eredmeny pedig egy beszakadt ház­
tető és egy agyonlőtt ló volt. Pedig Kümkale és 
Szeddil-Bahr egészen minimális harezáezati értékű 
erődök. Egy valamelyest is harezrakész flotta fél- 
annyi erömegfeszitéssel egyszerűen elsöpörte volna 
a kél erődöt. Egyáltalán nem föltételezhető, hogy 
az olaszoknak az volt a szándékuk, hogy az erő­
döket lehetőleg kíméljék. A magyarázat tehát 
csakis az lehet, hogy az olasz tengerészlegénység 
lövészeti kiképzése a lehető leggyatrább. A bla- 
niázs nagyságát bizonyítja, hogy a konstantinápolyi 
külföldi katonai attasék hinni sem akartak, a török 
jelentéseknek, hogy az erődök sértetlenek marad­
tak. Mahmud Sefket basa hadügyminiszter épp 
ezért azt az ajánlatot tette, hogy látogassák meg 
vele Kumkale és Szeddil-Bahr erődöket. Ezt az 
ajánlatot az attasék elfogadták és a legközelebbi 
napokban Mahmud Sefket basa vezetésével megte­
kintik az erődöket.

Az olaszok kiutasítása.
Konstantinápoly, május 8. A lapok sze­

rint. a m? tartandó minisztertanács az ola­
szoknak Konstantinápolyból és a t.artomá- 
nyokból való kiutasításával fog foglalkozni.

Nyomor a háború miatt.
Paris, május 8. Mint Milánóból táviratozzak, 

a városban a munkanélküliek száma 40.ü00-ro 
emelkedőt. A nyomor és a betegség igen nagy, 
a munkanélküliek közt, akiknek nagy száma arra 
vezethető vissza, hogy a háború következtében 
igen sok iparág pang.

Tripoliszban.
Róma, május 8. A Stefani-ügynökség* 

jelenti Bern ától: Egy alpesi vadászoktól álló 
őrjáratot, amelyet Gjaraba vidékének földe­
rítésére küldtek ki, hirtelen megtámadott egy 
beduin csapat. Az ellenségből csak egv török 
liszt, az őrjárat vezetője volt látható, aki 
Yialini hadnagyra háromszor rálött és amidőn; 
az őrjárat segítségére sietett a hadnagynak, 
akinek revolvere megtagadta a szolgálatot, to­
vább lövőililizötf. Az őrjárat viszonozta a tü­
zelést, megsebesítette a török tisztet és agyon- 
lőtt egy beduint, míg a többi négy megszökött, 
Yialini hadnagy ezután közeledett az ellensé­
ges tiszthez, aki olasz nyelven segítségért kiál­
tott. Alig jött azonban Yialini klózel hozzá, a 
török tiszt megfordult és kétszer a hadnagyra 
lőtt, anélkül, hogy találta volna. Yialini re­
volverlövéssel válaszolt, és a török tisztet 
agyonlőtte. Az elesett beduin a Manzur-törzs 
egyik főnöke volt.

Róma. május 8. A török hadügyminisztérium­
nak a Lobda körüli ha rezekről terjesztett híreivel 
szemben a Stefani ügy nők vég kijelenti, hogy e hí­
rek nem felelnek meg a tényeknek. E hó 2-ikdn 
hajnalban Lebda mellett összeütközésre került a 
sor, melyben az olaszok részéről két tiszt cs hót 
katona elesett, 54 katona megsebesült. A töm- 
kök vesztesége háromszáznál több. Az olaszok győ­
zelmét az is bizonyítja, hogy véglegesen meg­
szállták a lebdni pozicziókat. A 3-ra virradó éjjel 
a törökök az uj pozicziók ellen támadást kíséreltek
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meg, de nagyobb veszeség útin vieezävonultaS. Az 
olaszok közül két ember elesett, 51 megsebesült. E 
hó 3-án egyes arab tesoportokkal került összeütkö­
zésre a sor, melyben egy olasz tiszt és egy olasz 
katona elesett. Az ellenség oly súlyos vesztesegot 
szenvedett, hogy sie'tjre menekült. Május 4-én 
semmi nevezetes nem történt.

J>

EGYHÁZAK.
— (A dunamelléki egyházkerület közgyűlése.)

A dunamelléki református egyházkerület szer­
dán délelőtt, kilencz órakor folytatta tegnap meg­
kezdett közgyűlését dr. Darányi Ignácz főgondnok 
és dr. BaksaU Sándor elnöklésével. Benedek Sán­
dor közigazgatási kiró a rákosszentmihályi _ egyház 
felterjesztését a jezsuiták ottani telekvásárlása 
ügyében azzal terjesztette elő- hogy értesülése sze­
rint ez a vásárlás eddig nem történt meg. A je­
zsuiták reczepcziója különben szorosan összefügg 
a nvugoteurópai államokból kiszorult férfi es női 
szerzetesrendeknek a törvényhozás engedélye nél­
kül történt beözönlésével. Ezután a theologiai sza­
bályzat szövegének módosítását olvasta id B. 
Pap István, theologiai igazgató. Ezután Pein 
Eleknek köszönetét fejezte ki a közgyűlés pénztá­
rosi minőségében végzett munkásságáért, és aján­
latára B. Pap Istvánt választották meg utódjául.'

A kossuthfalvni elemi iskolának államosítá­
sára vonatkozó intézkedéseket szükségtelen ncK 
tartja a közgyűlés és visszaadja a. kérvényeket a 
beadókhoz. Simon,.Ferón ez a Kálvineum szervezeti 
szabályzatát mutatta be és azt indítványozta, hogy 
a számszéknek adassék ki részletes jelentés és elő­
terjesztés végett, hogy miből és milyen összeggel 
járuljon hozzá a kerület a Kálvineum fentartásá- 
hoz. A közgyűlés a közügyi és jogügyi bizottságok­
nak egy üttesen adta ki a kérdést. Az O. R. L. r. 
alapszabályainak megerősítését szintén tudomásul 
vette az egyházkerület és jóindulata támogatású­
ról biztosította az egyesületet. Fejes Bániéi a jász­
kerekegyházai egyház anyásitási ügyét referálta. A 
kerület elhatározta, hogy a visszavetett kérést u.ó" 
lag felterjeszti a minisztériumhoz. A kecskeméti 
jogakadémiai ügy tárgyalásáról dr. Joó Gyula 
jogakadémiai tanár tett előterjesztést, A tanügyi 
bizottság a jog-akadémiai szakosztálynak erre vo­
natkozó ■ határozati javaslata értelmében a közgyű­
lés kimondotta, hogy a kecskeméti református jog- 
akadémia fenmaradását a református felsőbb ok­
tatás szempontjából és az egyetemes egyház érde­
kében szükségesnek tartja. Végül Hamar István 
tett jelentést a Ráday-könyvtáv ügyében. A jelen­
tés tudomásulvétele után a gyűlés Bnksay Sándor 
püspök szép imájával véget ért. Ezzel a kőt napig 
tartó közgyűlést befejezték.

Gróf Tisza István beszéde után egyházkerületi 
tanácsbiráklcá választattak lelkész! részről Fülöp 
József cs Medgyaszay Viuczc, világi részről: dr.

Zs dr //t-nediis Lóránt. Megható jele­
net volt, amikor a gyűlés végén az evangélikus, a 
katolikus és az izraelita vallásfelekezetek küldött­
ségei együttesen jelentek meg, hogy a közgyűlést 
üdvözöljék. Délután két órakor diszbanket volt, 
amelyen resztvettek a közgyűlésnek tagjai és a vá­
ros előkelőségei rendkívül nagy számban. Az első 
felköszöntőt dr. Antal Gábor püspök mondotta a 
királyra, majd Kiirtliy Lajos főispán dr. Antal Gá- 
lxvr püspököt, köszöntötte fel. Taiay Károly lendü­
letes beszédben éltette gróf Tina Istvánt, majd 
Bathy László prépostplébános, Liebermann ivcó 
rabbi és mások mondottak felküszöntöket.

— (A dunántúli református egyházkerület 
közgyűlése.) A dunántúli református egyházkerü­
let idei tavaszi közgyűlését ma kezdte meg löéván. 
A közgyűlés különböző ünnepségekkel kapcsolatos 
és ebből az alkalomból a város lobogódiszt öltött. 
A mai megnyitó gyűlésnek országos fontosságot 
adott gróf Tisza István nyilatkozata a protestáns 
lelkészek fizetésrendezése dolgában. Azután az 
egyház uj Kálvineum épületében elhelyezett em­
léktábla leleplezése következett., amikor Antal Gá­
bor püspök mondott nagyhatású beszédet. A refor­
mátus iskola dísztermében volt a közgyűlés, ame­
lyen a kerület képviselői rendkívül nagy számban 
jelentek meg. A püspök beszéde után imát. mon­
dott. Ezután gróf Tisza István, a közgyűlés vi­
lági elnöke emelkedett szólásra és feszült figyelem 
mellett mondotta megnyitó beszédét, ebben el­
mondotta, hogy a leteszi fizetésrendezés a legége­
tőbb és legsürgősebben megoldandó kérdések közé 
tartozik és hogy a lelkészt kar anyagi helyzete va­
lói:,",n. hí ösezehnaonlit.juk bármely más foglalko­
zási ág helyzetével, a legnagyobb mértékben mél­
tánytalan. \v"Hl titok, hogy ez a kérdés ma már 
a rend zeit kérdések közé vehető. (Elénk éljenzés.) 
Most már a legrövidebb iuö kérdése, ennek a tör-

vényjavaslatnak a benyújtása, amely a lelkészt kor- 
pótlék kérdését a, folyó év január elsejére vissza- 
ható erővel fogja rendezni. (Helyeslés.) 

ECYETÉRTÉS

A Titanic megmentöi.
— "A Kárpátia legénysége Budapesten .

A matrózok ünneplése,
— Saját tudósit ónktól. —

Budapest, május 8.
Egy kis állomáson, pár kilométernyire a fő­

várostól vártuk a fiumei gyorsvonatot, moly a ..Kár­
pátia“ legénységét hozza Budapest felé. Angolok 
jönnek, — hiszen egy magyar fin kiléteiével mind 
a brit-síjigetek szülöttei — játszani jönnek, fcot- 
bell-mórkőzésre, de mindenki előtt, még a legna­
gyobb sportember előtt is eltörpül r játék jelentő­
sége. Senki se gondol arra, hiszen nehéz, nyomasz­
tó emlékek elevenednek föl. Alig pár hete csak. 
hogy ennek a századnak a legborzalmasabb ka­
tasztrófája történt. Elsülyedt a világ legnagyobb 
hajója, a Titanic. Irtózatos a szerencsétlenség min­
den részlete, csak a „Kárpátia" legénységének hő­
siessége hat némikép vigasztalóim ... És most ide. 
jönnek a névtelen katonák . . .

Nyolcz óra lehet, csak egy-két ember lézeng a • 
pályaudvaron . . . Egy pár újságíró s b id a. Hon- j 
rik, az MTK megbízottja — ők rendezik a mérkó- | 
7,őst — sétálnak a perron on. A nyílt pályán már 
kanyarog n vasút s pár perez múlva bedübörög. -- 
Nagyot sikolt, mintha sajnálná, hogy: meg kei! 
állnia. A várakozók idegesen 'szaladnak a vonat j 
mellett, de sehol semmi jel. Az utolsó pillanatban j 
fölperdül a függöny, kis angol zászlót lenget egy | 
szélesvállu fiatalember. |

— Hipp, hipp, hurrát _ ;
Nemsokára már a többi ablakok is felnyílna.!", 

kiv’áncsi fejek jelennek meg a nyúláson. Pár pilla | 
nat nuilva mindnyájan a folyosón állunk.

Egy kedvcnczarczu fiatal ember fogad. Tipikus j 
sportalnk. A ruhája szinte lekivánkozik róla, még j 
a szöveten keresztül is kidomborodnak gyönyörű | 
izmai. Mindenkinek bemutatkozik:

— Ráth Gyula vagyok, a csapat parancsnoka! 1 
A többiek körül állnak, látszik rajtak, hogy 

ritkán hallják a magyar szót, kíváncsian csoporto­
sulnak körónk. Nerc is feszül rajtuk valami szépei: 
a ruha. Nehézkesen válogatták össze az egyes da­
rabokat. A darabosság az első pillanatban elárulja, 
hogy egyenruhához vannak szokva, kényelmetlenül, • 
rosszul érzik magukat ,,czivil“-bcu . . .

— Milyen régen nem voltam már Pesten, 
No most azt hiszem, majd elrontja a mulatságun­
kat az MTK. ügy hallom, kitűnő csapata van , 
bár mi villanyfény mellett treníroztunk már jo idő 
óta, erős küzdelem lesz... Csak le ne győzzenek...

Megáll a vonat, A sportemberek előre ezalad- 
nak.Brüll Alfréd, az MTK. elnöke siót. legelöl. 
Egy' két lelkes liipp-hipp-hurrá kiáltás, körülfog­
ják a tizenkét embert, a pályaudvar kijárójához ve­
zetik, ahol már a polgármester várja okot. Pont
fél tíz. -

Először ISchveycv Jenő. a ,.Siral5 exczc>5- 
egylet, nevében mond egy pár angol szót, majd 
Bárcty István polgármester üdvözli őket. Kezet 
fog mindegyikkel, külön-kiilön köszönti őket,

A pályaudvar előtt, már állnak az autók. Rög­
tön be a kényelmes ülésbe. Szállodába kisérik őket, 
mert pihenni kell a mérkőzés nagyon megviseli 
majd mindegyiket, nemsokára a trenirozást is foly­
tathatják.

A Carpathia tisztjeiből és legérységeböl ala­
kult football csapat tagjai ma délben a Magyar 
Testgyakorlók Köre elnökségének vezetésével meg­
jelentek a képviselőká/ban, ahol Návay Lnjosnál, 
a kcpriselöház elnökénél, mint a pénteken délután 
fél 6 órakor a Magyar Tcstgyakorlók Köre és a 
Carpathia között tartandó football mérkőzés vtd- 
rökónél tisztelegjenek. Miután Návay Lajos ház- 
elnök az ülésen elnökölt, helyette Jonkovich Béla, 
a képviselőház. alclnöke fogadta az angol vendége­
ket, akiket Brüll Alfréd, a Magyar Testgyakorlók 
Körének elnöke mutatott be. Jankovich Béla elő­
ször Eátli Gusztávval, a Carpathia egyetlen ma­
gyar tisztjével beszélgetett, majd angol nyelven 
beszélgetett a csapat tagjaival. Ezután a vendégek 
az ülésterem karzatára vonultak, ahol eg“y ideig 
hallgatták a Ház ülését.

Csütörtök, május 9,

Istenveled
szivem ...!

Férj (a feleségéhez) : Isten veled, szivem . . • 
Elmegyek . . •

Feleség (közönyösen): Szervusz . . *
Férj: Légy jó, gondolj ram és neveld föl a 

gyermekeket . . .
Feleség (most már fölkapja a fejét): Mit 

beszélsz?
Férj: Gondjaid nem lesznek • . . Egy krajezár 

nem marad utánam s így bizonyos vagyok benne, 
hogy vagyonúdból senki se fog kiforgatni . . ,

Egy clsőosztályu fülkébe invitál Ráth Gusztáv, 1 
a csapat egyetlen magyar tiszti. Nemsokáig kéreti j 
magát, beszélni kezd a szörnyű katasztrófáról •

— Sokat írtak már azokról a szörnyű napok- ; 
ról, kiszínezték, néhol túloztak is, de. az esemény | 
borzalma még nem domborodott ki eléggé. Aki ve- \ 
gigélte ezt a pár napot, a tisztitótüzön, a poklon j 
merni, keresztül, az már nem félhet semmitől. Ej- 1 
félig álltam a hajón, az állomáshelyemen, addig j 
tartott a szolgálat, aztán lefeküdtem, nem tud- 1 
tam semmiről. Alig aludtam egy-két órát, fölvert j 
egy legény, hogy a kapitány hivat. Hinni se akar­
tam a fülemnek, amikor a kapitány elmondotta a 
vészhirt,: Titanic sülyed, segítségéire kell men­
nünk. Rögtön teljes erővel a szerencsétlen hajó ! 
közelébe igyekeztünk. Hajnal volt már, három óin j 
lehetőit, amikor az első men lőcsei nakokat elértük, j 
A nagy hidegtől — irtózatosan marta az nrezuu" i 
bal - a szerencsétlen emberek alig tudtak már . 
mozogni. Bőrzsákokban húztak őket a fedélzetre, j 
Eddig még az eszméletüknél voltak, de amik >;• föl­
értek a fedélzetre s biztos talajt éreztek a lábuk ' 
alatt* különös fény x illant föl a szemükben s .1 kő- | 
vetkező pillanatban már végig vágódtak a földön, ? 
elvesztették az eszméletüket . . . Csak egyet, nem 
éltek, miért keresnek folyton bűnbakot, az illet/'- ! 
kés körök. Itt senkit se lehet, okozni a katosztrá- I 
fáért, a természet maga okozta a veszedelmet. A . 
Titanieon minden tengerész híven teljesítette a ] 
feladatát. Talán egy kicsit hihetetlenül fog hang- 1 
zani, de én kijelentem, hogy alig volt. rlkcrüiht lő I 
a nagy hu jószörny tragédiája. Már hatvan éve ’ 
nem volt ezen a környéken annyi jéghegy, mint az 
idén. Csak egyet i-úitck meg. Magam számoltam: 
n jéghegyeket, amig a katasztrófa helyére siet­
tünk. Huszonhatot, hagytunk cl magunk mögül, 
egy mellett másfél óráig szal.dtunk. A mi hajónk 
is nagy veszedelemben forgott, amikor a Kárpát in 
a jéghegyes vidéken teljes sebességgel rohant, a 
czél felé. De most már vége, igazán ne is beszél­
jünk többet c dologról . . .

Egymásulftn tűnlek el előttünk a szántóföl­
dek, itt-olt már egy egy házikó is előkerült a föl­
dek közepén- mindinkább siirüb-m 11 •-,-.ottok, nun 
sokéra már a főváros körvonalai is látszottuk. A 
fialni linjóstiszl Budapestet nc-ztc:

Feleség (ijedten) : Nem értlek . . .
Férj: Nyugdijad se lesz, fiam, mert nincs aki 

adjon . . • Szép, nyugodt biztos életed lesz . , «
Feleség (rémülten): Albert . . .!
Férj: Az ügyeim rendben vannak . . . Nem 

haragszom senkire, rám se haragszik senki- Ä 
feltv ősegeimet, a két lábszőn.veget add el, azokért 
nem fogsz lc/.-ni semmit, ebből egészen szépen meg­
élsz Budapesten, mert ez olcsó város.

Feleség: Alizért, megőrültél?
Férj: Azután eredj el jóakaróinkhoz, azok olt- 

vétlenül segíteni fognak. Bizton hiszem, hogy ki­
járják neked, hogy ingyen léphess a Lnnczhidra, 
amikor bele akarsz ugorni a Dunába.

Feleség: Fiam, ne hozassak orvost?
Férj: A gyerekekre vigyázz. Valami rendes 

foglalk ./'st adj nekik, az egyikből legyen betörő, 
a. másikból I- . ven álhirlapirú, ál főszerkesztő. Talán 
a legkisebbik hasonlítani fog valami grófhoz, ezt 
neveld föl finoman, mer, mint szédelgő gróf-után­
zat is kitünően meg lehet élni.

Feleség (sírta); Albertként, Albertként miért 
beszélsz igy?

Férj: Azért Ixiszélck igy , mert lehet, hogy itt 
a közeli vég . . •

feleség: A vég? Hiszen nincsen semmi bajod. 
Erős vagy . mint egy barom . . .

férj (szomorúan): De elmegyek hazulról és a 
Rákóczi-uton átmegyek — a villamos síneken.

Ray.

TÁVI RÁTOK.
Rolgór bandák merénylete.

Bzalcniki, május S. Bolgár ,komit." sik Gh*.'- 
geli állorn.is ni kél dinainitbnmb.it. doblak a k-deti 
'a>ut hidjara, mely jelentékenyen megsérült t
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UJ DONSÁGOK.
Fantomok,

Törtémiek dolgok eizieit a nii szép viilá- 
ffunkou, amelyeket, nem leltet megérteni,
*kárhogydm fogkalkoztadják is a Képzeletet 
és m értelmiét. Hogy nagy feneket ne kerít­
sek n dolognak, ott van véssél Véssey Sán­
dor n«.gy1drtokos, aki megtelt egy. fantom­
ért. Megölte magáit a vadászfegyveréivel, 
mei't a famíliája egyenes ágiban magvasza- 
]md és a nagyszerű, sok milliót érő liitbizo- 
many oktal ága kl-a száll.

Ez az-, amit megérteni nem lehet. A Int- 
bizományos hetven,háromesztendős volt. De 
evő dolgában versenyez,betett akármilyen öt­
venéves emberrel. Dolgoznia — az igaz, — 
nein kellett. Mert mi a frányát is kellene 
dolgoznia olyan embernek, akinek egyetlen 
intésére föltárni mindén, amit ember óhajt, 
amire halandó áhítozik, amit. szem-szój-bMok 
megkíván.' Kincsek megmozdulnak; szolgák 
futkosnak, vágyak betelnek.

Mégis beteg voll a lelke é- rágódott 
rajta a melancholia férge, mert mindig, sza­
kadatlanul a bitbizományra gondolt, mely­
nek ö volt az ura és nem tudta elviselni a 
gondolatot, hogy fiának halála után töltetle­
nül a törvény értelmében oldalági rokonra 
száll majd.

És addig búslakodott ezen, amig egy na­
pon uradalmának erdejében véget vetett éle­
tének ós meghalt egy halom avaron, amely 
meg a múlt őszről maradt ott vissza és ame­
lyen a tavaszi gyep még nem nőtt túl.

Egész sereg kérdés merül föl itt e saját­
ságos" esettel szemben. Vájjon tudta-e ez. az, 
ember, hogy mit jelent a pénz'? Es volt-e 
sejtelme róla, hogy mennyi á-dást hinthet 
valaki annyi pénznek vsak egv récével is. 
amennyi az ő rendelkezésére a.U. Magat a 
nagybirtokot nem oszthatta föl tetszésé sze­
rint"; ez igaz. De a birtokból való jövedel­
méből hátralévő életéiben sok sok nyomorban 
sínylődő családnak a fö’det paradicsommá 
változtathatta volna. Mennyi ember áldotta 
volna emlékét! Ránv veszendő lélek tartotta 
volna megváltójának! A boldoggá tett csala­
dok e"ész serege zarándokolt volna hala a 
után sírjához, hogy a hála és kegyelet adójút 
lerój ja <?lyan ember emlékének, aki tudta, 
mit kell ezen a földön tenni a pénzzel, amely- 
ja el: fölöslocícAion iiszott.

Alapíthatott xolna árvaházat, menedék­
helyet- adhatott volna hóven, kél kézzel va­
koknak. akik örök éjszakában javnak és akik­
nek a sors még a napvilágot is megtagadta.
Gvámolit,hatott volna özvegyeket; (szerencse.-
lenségbe sül veit, nyomorgo gvermekeket, 
vagv a gga-'-ty ónokat. Szóval letörölhetett 
volna, kön veket, amelyeket mostoha, és igaz 
ságtalan sors sajtolt ki a szóim ah d.

Néni tudok elképzelni nagy oh h és föl- 
eme főbb örömöt, mint olyan lát vám o-ssagol. 
mint amilyen a halandó ember szeme ele ta­
rul, ha a kön vek forrását fölkeresi es azt leg 
alább részben megállítja. Boldogság leM-ot az,, 
látni hogy hűt gondot eloszlatunk, fájdalmat 
megszüntetünk, *' nyomort-Ínséget enyhithe 
tünk. Van olyan fölemelő érzés legalább, 
rnlm az. aduit győztes had,vezér erez. ha haza ­
érkezik és az elismerés s a hódolat pálmáját 
átadjak neki. _

Minderre nem gmrdolt. Vé-mv Sinrdm. 
De e fiel vet t az a fantom kóválygott szemei 
előtt, -amelyet fiiifi,izománynak neveznek. Km 
lesz a liitbizomány ? Mi lesz, vele ? Ki lesz ur 
a feloszt fia Man nagybirtokon'? Ez volt egyet­
len gondolata, bánata <’* ig.v l'*M a nun vet 
len gazdagság az ö kétségbeesett elkenek 
végzete. Ha rmiif ilyen gazdag urnák szulv- 
tik. még sok évig élt volna bizonyára magú­
nak örömére és másoknak liawnnini.

Bizony, hizonx ; a nagy vagy<ni nem min­
dig jelent boldogságot. Ki ez, tahin vigasza 
lehet a mindennapi kenyérért vinskodonak, 
ha K' iiii nt \ iga-zAalás'i is, ( •)

NAPIREND: Naptár. Csütörtök, május 9.
— R6m. kath.: Kas. Gergely. — l'rot.: Gergely. -- Uu- 
riig-orosz: április 20. Vazul pk. vt. — Zsidó: Ijar
— A nap kel reggel -1 óra 2d pereskor, nyugszik este , 
óra 21 pénzkor. -— ..A liold Ítél áj,jel 1 óra 4S ,perczkor, 
nyugszik délelőtt 10 óra 45 perczkor,

A miniszterelnök mint belügyminiszter fogad a 
-'belügyminisztériumban délután 5 órakor.

Az igazságügyminiszter fogad délben 12 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad délelőtt 10 órakor. ^
A kei cskcdclemügyi államtitkár fogad délben 1- -

áráig. . ,
A képviselőhöz ülése délelőtt 10 ulakoi. 
Lakásművészeti kiállítás a .Technológiai_ jll;'v"'lv 

zeumban. Nyitva 9—1-ig és 2—7-ig. Belépődíj 20 fillér.
— .fapánkiálliláa a Teréz-körut 7. szám alatt léVy múl­
tain ti termekben. Nyitva egész nap. Belépődíj nincsen.
- Petdfi-ház (Bajza-uteza 21.) Nyitva 10-2-ig. Belépő­
díj, kedd kivételével, 1 korona. _

Nyitvulevö múzeumok: Nemzeti Muzeum »
o_2-in- — Erzsébet Muzeum 9—4-ig. -- Mddtani A.u-
ycum ”o—1-ig. - Iparművészeti Muzeum 9-1-ig. -
Mezőgazdasági Muzeum 10—1-ig. — Nah. Muzeum 10- 
4 óráig. — Széelieiiyi Muzeum 10—12-ig. — lanszer-
muzeum 9—7-ig. , . , n «

XuitvulcVö könyv-tárak: Akadémiai Könyvtár 2 o 
1 é i rr — [.Jr vet cm i Könyvtár 9 O-ig. r h

Könyvtár 9—2-ig. — Iparművészeti Muzeum Mnyv SÍM,!, é/To-K-iJ. - Kereskedelmi Muzcum
j Könyvtára 9..2-ig. — Pedagógiai Könyvtár 0—<-ia.

Statisztikai Könyvtár 10—l-ig
Nyílvalerö képtérül;: A Műcsarnok tavaszi tárlata

és Pataki. László hagyatéki kiállítása. Xvitva 9 b- . BelJpődij 1 korona. — Vegye- kiállítás n Könyves Ka -
mán1 művészeti szalonjában (Nagymezu-uteza

i Nyitva 9—7-ig. Belépődíj UO fillér. — A -’luxészna 
! csoportos kiállítása .Kristóf-tér S.)
! Belépődíj 1 korona. — A Szépnuiveszeti Muzcum ré„
1 képtára. Nyitva 10—2-ig.

— A király. Jelentettük, hogy a király a ta­
vasz e*y részét közöttünk tölti, eljön Budapestre, 
vagy Gödöllőn tölt néhány hetet. Minderről le kell 
mondania. Legújabb bécsi jelentés szerint a király 
a legközelebbi időben nem utazik sem Budapestre, 
sem Gödöllőre, hanem ischli nyaralásának a meg­
kezdéséig Bécsben marad. Hogy fachlbe mikor 
megy az idén, annak az időpontját még nem álla­

pították meg.
— T Huni-Taxis Matild hervzegnö halála.

1 "Baltavárra, a Tin,r^T,isis herczegi család utolsó 
mmrvar birtokára, amely az utóbbi időkben allanrk 
árverés helye volt. ma az a távirat érkezett. he« 
Thurn-Taxis Matild Kérczegnö Becsben lrarmmcz- 
ncáv éves korában hirtelen me phalt. A herczegnti 
a télen korcsolyázás közben lábát törte s azóta 
szanatóriumban gyógyították, ahonnan tegnap sza­
badult lő egészségesen. A szanatóriumiból » «
vozása után egy nappal már \
ték s e jelentés szerint sztrtz'lhnaes oka Ja b 
iálát Effvmillió korona értékű vagyona kot fitest 
vérére száll át. akik közül 2hksa Egon bérezésnek 
csak nemrég árverezték el eposz vagyonát,

— Vilmos császár nyilatkozata. Berlinből 
táviratozzak: A Roland von Berlin czimü újság 
igen érdekes czikket közül a német császár aluto- 
l„oos kijelentéseiről, melyeket muvésztársaságba-. 
«nt A császár igen melegen emlékezett meg a 
fv.inczi.i művészétről és n politikát is érintve. Így 
szólt

— Pia F ránézi a ország es Németország kéz. i: 
k ez ben haladhatnának, milyen nyereség volna.i ez 
a \ ilág számára. Én magam eleget fáradoztam, 
hogy megteremtsem a talajt a közeledés szám ira, 
de az egyes ember itt nagyon keveset érhet cl.

Montenegró királya nagybeteg. 1 ettinvi 
jelentés szerint igen nagy az aggodalom Nikim 
királyért, aki súlyos - betegen fekszik. .4 koszveny- 
tohnmok rendkívül kínozzak, s az orvosok nyug­
talansággal figyelik a beteg állapotát.

— Vússey Sándor öngyilkossága. Szombat- 
helyi jelentés szerint Fesse.!/ Sándor kiterjedt ro­
konsága tiltakozik az ellen, hogy Véssev öngyilkos 
lett volna és kijelenti, hogy szivszélhüdésben halt 
inog. A Magyar Távirati Iroda kaposvári tudó­
sítója ezzel szemben teljes mértékben fentartja je­
lentését, hogy Véssoy öngyilkosságot követett el.

,\ sark utazó hadnagy tragédiája. Sliakb- 
ton hadimgvról, a hires sni'kutazóiól számolu 111 
adás érkezik Londonból. Slmkléton súlyosan meg- 
1, uuedcU, veszedelmes x ér mérgezés er te. Kunok 
következtében össze s tervben volt felolvasásaira 
le kellett mondania.

N'érrs tüntetés. |\>t.ts\ illőből ( Pennsx 1\ .1 
nia) jelentik: Háromezer ember részvételével tűn- 
totö uépgvülés volt. A tüntetők kihágása, követ­
keztében a rendőröknek kellett közbelépnek <-s 
fény vérükét kellett használniok. minek következ­
tében négy ember életei vesztette, sokan meg­
sebesültek.

— A hollandi királynő Párisban. HágaL jelen- 
jelentés szerint most már végleg: elhatározóit do­
log, hogy Vilma királynő férjével, Henrid' her-- 
czeggel együtt junius első napjaiban három napos- - 
hivatalos látogatást tesz Fallieres köztársasági- el- 
nőknél Pariéban. A királynő és férje ünnepélyes 
fogadtatására úgy a franczia kormány, mint Pá- 
ris város nagyszabású előkészületeket tesznek. 
Viktória angol királynőnek a második császárság 
idejön tett párisi látogatása óta ez az első eset, 
hogy egy uralkodónő önszántából látogat el a frau- 
czia fővárosba. 1

__ Cuvaj királyi biztos munkában. Mint
Zágrábból jelentik, Cuvaj királyi biztos . ismét 
erőszakosságra ragadtatta magát. Bergstein Fe-. 
renczet. a zágrábi „Neues Tagblatt“ volt szer­
kesztőjét karhatalommal tolonczoltatta el. A ki-' 
rályi biztos hivatalba lépése után Bergsteint ki- 
tiltotta Zágráb városából s a hirlapiró azóta a 
város környékén, egy faluban élt teljes csöndben. 
Tegnap délután Cuvaj visszahozatta Bergsteml 
Zágrábba, aliol a rendőrség tömlöczbe vetette. 
Itt tudatták vele, hogy a bán az egész zágrábi ke­
rületből kitiltotta s mint /< glalkozás nél­
küli csavargót iolonczuton tagja eltávolíttatni. 
Bergsteint ma délután kihozták börtönéből, meg­
kötözték és két rendőr kíséretében, a saját költsé­
gén, második osztályon útnak indították Gyéké­
nyesnek. A kitiltásról értesítették Bergstein ille­
tőségi helyét, Bécs város hatóságát, íme, Magyar-, 
ország egyik tartományában igy tisztelik a sze­
mélyes szabadságot. Akár csak a Balkánon. Vagy 
talán még ott sem mernének igy eljárni valakivel, 
csak azért, mert az illető nem rajong föltétlenül az
abszolutizmusért.

__ 4 berlini polgármester távozása. Berlinből
jelentik: Kirschner polgármester deczember 1-én 
végleg megválik állásától, illetékes körök azzal a 
tervvel foglalkoznak, hogy a főpolgármester^ illet- 
menyeit a jövőben évi 40.000 márkára emeljék föl.

— A Budapesti Újságírók Egyesülete beteg­
pénztárának igazgatósága ma délután Singer 
Zsigmond elnöklete alatt ülést tartott, amely a 
betegpénztár közgyűlésének előkészítésével foglal­
kozott. Az, igazgatóság az előterjesztett mérleget, 
zárszámadást, titkári és orvosi jelentéseket tudó­
in ásít 1 vette és a közgyűlés határnapjául május 
22. délelőtt félnégy óráját tűzte ki. Az igazgató­
ság az előterjesztett jelentések alapján hálás kö­
szönetét szavazott a beteg tagok iránt tanúsított 
áldozatkész előzékenységért a következő fővárosi 
szanatóriumoknak és gyógyintézeteknek. Fasor , 
Grünxvald-, Liget-, István-uti, Pajor- és Város­
ma jor-szanatóriumoknak. a Renner-féle vizgyógy- 
intózotnek, továbbá az egyetemek kórliázegyesüle- 
tének, a poliklinikai egyesület kórházának, a 
pesti izr. hitközség kórházának, a Duna jobb- és 
balparti kórházaknak. Végül köszönettel vette tu­
domásul a Szováta- és Korond-gyógyfürdők által 
felajánlott kedvezményeket.

— Mozgalom a vasutak megdrágítása és a vil- 
1 a m esel gázolások ellen. A főváros <'■■ környékének 
munkássága nagyarányú mozgalmat indított, 
részben a vasúti tarifák tervezett emelése ellen. 
.,me]y a főváros környékére menekült munkásokat 
ismét visszaüzné Budajiestre s az itteni kázbér- 
uzsorát még tűrhetetlenebbé tenné, részint pedig 
o villamos vasutak elgázolasai ellen, amelyek i 
főváros utczáit, bizonytalanná teszik. Ez ügyien 
holnap, csütörtökön este 14 népgyülés lesz, vasár­
nap délután pedig az összes kerületek nagy^nep- 
gyiiléseken határozati javaslatokat fogadna., el, 
amelyben követelik a főváros tanácsától, . hogy 
sürgősen intézkedjek a villamos vasutak turne- 
tetlen garázdálkodása ellen, ezenkívül meg fog­
ják bízni a gyűlések elnökégét, hogy tolmácsolja 
a kormánynál a munkások sérelmét s kérje a_ vas­
úti tarifák megdrágításának mellőzését, külono- 

I son a szomszédos forgalomban, mert. ez a mun­
kásságnak s a szegényebb sorsú lakosságnak c.vi- 
srlhetetlcn terheket okoz. Vasárnap a X aroshgeti 
nagygyűlésen kivid külön ' gyűlést tartanak a 
vasúti tarifa emelése ellen az összes környékbeli 
falvakban.

— Hflicz a bnnyarablókkal. Tagaurogból je­
len tik: Amidőn a bánynrendörseg ma Bogoduhov- 
ban több rablót akart letartóztatni, kik egy ház­
ban rejtőztek, ezek lövöldözni kezdtek. A rendőrök 
kozákok segítségét kérték. Heves ütközet, fejlődött 
ki. melyben két rendőr megsebesült, két rabló, 
valamint három másik személy elesett.



8 EGYETÉRTÉS Csütörtök, május u.
— .Ünnep a Károlyi-palota kertjében. A

folyó -hó' 17-én és 18-án a Károlyi-palota parkjában 
rendezendő kerti ünnepély rendező-bizottsága ma 
délben Pappenhsim. Szigfridnó grófné elnöklete 
alatt értekezletet tartott, amelyen a többi között 
Zichy Sarolta grófnő, Batthyány Istvánná grófné, 
Adler-Bácz Józsefné, Sass Istvánná stb. hölgy­
bizottsági tagok is megjelentek. Aa értekezlet a 
kétnapos ünnepély részletes Programmjának meg­
állapításával foglalkozott. Elhatározták, hogy az 
első nap „Ezer év dalian" czimii dalcziblusáhan 
sorrendben be fogják mutatni a pogány-kor és az 
Anjou-kor énekeit, az egyházi dalokat, a virág­
énekeket, a kurucznótákat, a Csokonay-dalokat és 
Lavotta szerzeményeit. Napközben magyar házii- 
iparczikkeket és az egyes gyárosoktól, kereskedők­
től a jótőkonyczól javára ajándékba kapott áru- 
czikkeket fogják árusítani. A gyönyörű park kü­
lönböző helyein felállított mutatványos bódékban 
és a Náday Béla és Kürthy György vezetése alatt 
működő szabad színpadokon meglepetésszerü elő­
adások gyönyörködtetik majd a közönséget. Este 
pedig a több ezer lampionnal kivilágított parkban 
az Egyetemi Énekkarok 80 tagú féríidalárdiája és 
a Hölgydalárda Hackl N. Lajos karnagy vezetése 
mellett adnak elő magyar vonatkozású dalokat.. A 
két nap délelőttjén egyébként a közönségnek a 
nemsokára lebontásra kerülő kastély termeit is, 
köztük Haynau-nak, a „bresciai hyénának“ törté­
nelmi emlékű szobáját is bemutatják. Esténként 
sétahangverseny szórakoztatja a megjelent vendé­
geket.. A második nap programmja hasonló az 
elsőéhez, azzal a különbséggel, hogy a dalcziklus 
helyett, a gyermekvendégekre való tekintettel, 
Nagy Endre Mese-matinét fog rendezni. A két 
napon tartandó ünnepély első napján 10 korona 
a belépődíj, a második napon azonban csali 5 ko­
rona és ez utóbbi belépődíj mellett, minden egyes 
látogató még két 12 éven alóli gyermeket hozhat 
magával. Az ünnepélyes megnyitást Auguszta fö- 
herczegnő fogja végezni, aki családjával együtt 
jelenik meg az ünnepélyen, a délután folyamára 
pedig Izabella főherczegnö cs családja helyezték 
kilátásba látogatásukat. A Pesti Hazai Bölcsőde- 
Egyesület" és a mostanában alakuló „Szegénysor- 
suak Ingyenes Ápolása" czimü egyletek javára 
rendezendő ünnepély mindkét napon délután 
8 órakor kezdődik.

— Fegyelmi egy polgármester ellen. Makóról 
jelentik: f’sanádmegye közigazgatási bizottsága 
Herray István alispán elnökletével ülést tartott.
A bizottság ezután dr. Galambos Ignácz, Makó vá­
ros polgármestere ellen fegyelmi vizsgálatot ren­
delt el, mert egy a város részére történő kisajátítás 
ügyében késedelmes eljárást tanúsított. A fegyelmi 
vizsgálat elrendelése a városban navy feltűnést
keltett.

— Az amerikai nagy árvíz. Newyorki jelen­
tés szerint a Missisipi mentén az áradás válto­
zatlan. Százezer ember hajléktalan. Számos meg­
mentett szerecsent erőszakkal kellett kcinvszeri- 
teni, hogy a védőgátak építésében részt vegyenek- 
Részletesebb newyorki jelentés szerint a Missis­
sippi vidékén egész helységek és virágzó ültetvé­
nyek pusztultak cl. Ötezer embert mentettek meg 
csolnakoknn és vitték Ncworleansba, de még ezré­
vel vannak, akik fák tetején húzták meg magukat 
és napok óta ótlen-szomjan várják, mig a mentők 
motoros csónakjai értük jönnek. Százezer ember 
kap a Neworlermsban a város pénzén élelmet. A 
négereket fegyveresen kell kényszeríteni, hogy 
segít csenek a mentes munkájában, de a városi 
lakosság önfeláldozása páratlan. Ncworleansban 
szegény cs gazdag együtt dolgozik védgátakná], 
hogy betömjék a réseket. Gyermekek homokkal 
töltögetik a zsákokat, a férfiak szüntelenül tal­
pon vaunak és felhalmozzák a homokzsákokat a 
töltésre, az asszonyok teát., kávét hordanak nz 
ezernyi dolgos férfinépnek. Battonrougoból je­
lentik: Gátszakadás következtében 17 ember a 
Mississipihe fűlt.

— Tavaszi vihar. Jászberényből jelentik: Fél­
óráig tartó jégesőben a. villám többször lecsapott. 
Jánoshidján a villám felgyújtotta Kondás János 
házát, amelyben Kondásunk fia is bennéget'. \ 
jégeső a vetésekben nagy károkat okozott. — 1 j- 
vidckről táviratozzak: Ma délután észnkke'otröi 
délnyugat foic vonulo zivatar vonult el a városon 
és határán. Menydörgés és villámlás között öt por 
czig tartó mogyorónagyságu jégeső esett, rm.ly 
azonban csak a virágzásban levő gyümölcsfákban 
okozott kárt. A felhők a Szcrcmsóg fele húzódlak.

Bonyhádről jelentik: Tegnap és ma nagy telj 
osett mur,'dörgés és villámlás kíséretében. — 
Innsbruckból jelentik: Heves esőzés következtében 
a Leeh igen megáradt és Hottenbach közelében 
igen sok fát sodort el. Innsbruckban az éjjel óta 
szakadatlanul esik az eső.

'— Ismét halálos villamoselgázolás. Minden 
jel arra mutat., hogy a villamosszcrencsótlenségek- 
nek sohasem lesz vége. A száguldó gillotin ma is­
mét két áldozatot szedett magának. Az egyik ott 
halt meg a síneken, a másik pedig a Rékus-kórház- 
ban a halállal vivődik. Reggel fél hót órakor Phi 
lipp József 35 éves napszámos a Kercpcsi-ut 33. 
számú házzal szemközt elhúzódó államvasuti kerítés 
mögül azt nézte, hogyan futnak a poci-pályán a 
lovak. Egyszerre csak a helyiérdekű vasút budapesti 
végállomása felől az R6 számú villamos kifelé szá- 
gudott. Philipp megijedt a villan,őstől és féléim,1- 
ben el akart ugrani a kerités mellől. De már késő 
volt. A villamos elkapta a szerencsétlen embert cs 
lemetszette az ujjait. Telefonáltak a mentőkért s 
e közben a külső részekről a varosba igyekezett a 
301. számú villamos.vonat, melyet Czövek János véé 

I zetett. Mikor a szerencsétlenség színhelyére ért, a 
J tilalom daczára ö maga is leszállóit a kocsiról. De
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oda az összeroncsolt testhez. Ezután felszállott nz 
elhagyott kocsira. Az utasok ezt későn vették észre, 
s egymásután ugráltak fel. Ltolsenak Földi József 
24 éves málházó akart felkapaszkodni. A pálya 
belső részéről felugrott a kocsivezclő perronjának 
ajtajához s azon keresztül akart bejutni a kocsiba. 
De az utasok közül többen kiváncsiak voltak arra, 
hogy néz ki az elgázolt ember és kihajoltak a perron 
jobboldalán, minek következtében Földi nem tudott 
feljutni a kocsira. Mindc-zt nem látta Czövek ko 
«■.vezető, aki teljes áramot kapcsolt be u 
kétmotoros kocsiba. A villamos tehát most 
nagy sebességgel elindult. Földi József még 
mindig a perron lépcsőjén állt, hátraszegzett fejjel 
s igy rettenetes erővel nekivágódott a pálya köze­
pén álló sodronytartó vasoszlopnak. Mire a villa­
mos megállóit, Földi már halott volt. A nyaka és 
a karja került a kerekek alá. Philipp Józsefet a 
Rókusbán a 29-es számú kórteremben helyezte* el- 
Földit pedig a boneztani intézetbe szállították.

A Fövám-téren a közúti villamosvasút egyik- 
kocsija elgázolta Bodó József ötvennyolczéves gaz­
datisztet, akit a Rúkus-kórházba vittek.

Talán már sohase lehet lezárni a halálkróni­
kát. Késő este újabb halálos baleset történt. Jager 
Irma 13 éves kisleánykát az anyja leküldte vásá­
rolni. Az üzlet már le volt csukva, a kisleány haza 
sietett. A külső Kerepesi-uton akart áthaladni, de 
a Fehér-ut keresztezésénél szembe jött vele a 
czinkotai helyiérdekű vasút egyik kocsija. A le­
ányka gyanútlanul akart átfutni, nem vette észre 
a közelgő veszedelmet. A következő pillanatban el­
ütötte a villamos. Az éles kerék a két lábát tőbiil 
lemetszette s az egész testét összezúzta. Azonnal 
hívták a mentőket, de amire megérkeztek, Jager 
lima már meghalt, elvérzett. A borzalmasan meg- 
csonkitott holttestet a boneztani intézetbe vitték.

— Astor ezredes végrendelete. A Titanic ka­
tasztrófája, amelyről a Carpathiával Európába ér­
kezett. szemtanúik még mindig tudnak idegrázó uj 
részleteket, a hullámsirba ragadta Astort, az ame­
rikai nábobot is. Gyönyörű fiatal felesége, aki tra- 
oikus megmenekülése közben a Cunard-hajőn gyön­
géd szivének sok nemes cselekedetével nyerte meg 
az embereiket, csak Ncvyorkban tudta meg, hogy 
özvegygyé lett. s kívüle árvaságra jutottak első há­
zasságaiból származó gyermekei. Ma bontották fel, 
mint Newyorkból jelentik, Astor végrendeletét, 
amely meglehetős meglepetést hozott. Fóöróköséül 
a. fiat trfic meg Astor. mig Özvegye és leánya na­
gyobb összegeket kaptok. Az özvegy elveszti örök­
részét abban az esetben, ha férjhez meg,,. Elő fé­
leségének semmit som hagyott Astor és jutókon,y- 
«-éha nem juttatott t bbutt százhúszezer dollárnál. 
Ezt az u nevéről elnevezett iskola kapta.

— Gázol a vonat. A kő,bányai vasúti állomás­
nál az egyik vonat elgázol In Bating Anna 15 éves 
cseléd leányt. A mentők a súlyosan sebesült leányt 
a Rókus-kórházba vitték. A rendőrség erélyes vizs- 
álatot indított.

— Matróz-sztrájk. Londoni jelentés szerint a 
matrózoknak az az egyre hangosabb kívánsága, 
hogy az óczeánjóró hajókat több mentőcsónakkal 
lássák el, újabb sztrájkot okozott. A Mooltean gő­
zösnek, amely Hollandiában van, holnap kellett 

volna elindulnia, do a legénységnek nagy része, 
mintegy százötven ember elhagyta a hajói, mert a 
gőzösön nincsen elég iskolázott tengerész, ntkik a 
-men tőcsónakokat vezetni tudnák. A hajós-társaság 
■vonakodik több me.ntöcsónakot alkalmazni, mint 
amennyit a törvény előír.

— A rendörkutya sikere. Esztergomból jelen­
tik: Az Eseztergom határában levő Kenyérmező- 
pusztán az éjjel meggyilkolva találták Lukács 
István szeszgyári munkást. A rendőrség azonnal 
erélyes vizsgálatot indított cs a nyomozóinál 
rendőrkutyák segitségét is igénybevette. Az egyik 
kutya a talált nyomokon előállította Tóth János 
gyári munkást, akiről megállapították, hogy az 
este együtt volt a meggyilkolttal. Tóth Jánost le. 
tartóztatták és a vizsgálatot folytatják.

— A szerelem drámái. A mai napon köt 
fiatalembernek adta a csalódott szerelem a kezébe 
a fogjiért. Mind a ketten el akarták a kedveseiket 
es aztán saját magukat pusztítani, oe szerencsére 
azonban a szándékuk nem sikerült csak könnyebb 
sérüléseket okoztak. Ma dél tájban Klein Lajos ti- 
zenkilenez éves szobafestő a Kiräly-utcz.i 1. számú 
házban levő vendéglőben szerelmi féltékenységében 
neyszer mellbe szúrta Paczur Paula tizennyolcé 
éves kiszolgáló leányt s amikor látta, hogy a leány 
összeesik, a saját mellébe szúrt kétszer. Klein Ia- 
jost a mentők súlyos sérülésével a Rókus-kórházba
szállították. A leány állapota nem veszedelmes. __
Dobronai Béla huszonhét éves kovácssegéd már két 
esztendeje udvarol Salamon Teréz varrónőnek, akit 
feleségül akart venni. A házasságot azonban a szü­
lök ellenezték s a leány hajtott a szavukra. Dobro­
nai ezen annyira^ elkeseredett, hogy elhatározta, 
hogy megöli a leányt cs magát is elpusztítja. Re­
volvert vásárolt, s tegnap este elment a leánynak 
Telepi-utcza 25. zsámu lakására, ahol egész tizen­
egy óráig beszélgetett. Salamon Teréz ekkor kiki-

1?Í7e?yt a kaPuba- ahol Dobronai revolvert 
rántott elő cs a leányra lőtt. A golyó Salamon Te­
rez halkamat fúrta át. Ezután a fiatalember maga 
ellen fordította a fegyvert, de csak a bal tenyerét
házba Ä Q két SObeSÜltet 3 TelePÍ-kór-

— A pervesztes gyilkossága. Zalaegerszeg­
ről jelentik: Czeczárkó Ferencz és Le vasiés Mihály 
strmovan gazdák már régebb idő óta birtokperben 
állottak egymással. Lévád cs a Czeczárkó földjéből 
egy darabot jogtalanul elfoglalt és hosszabb időn 
at. használta és semmi kérésre sem akarta visz- 
szaadmi. Czeczárkó emiatt kilakoltatási eljárást in­
dított a bíróságnál, amely a napokban hozott Íté­
letévé! Czeczérkót birtokába helyezte és Levacsisot 
az összes perköltségekben is elmarasztalta Levá­
gás ezért tegnap megleste Czeczárkót az utón és 
revolverrel agyonlőtte, majd felnyalábolta a holt­
testet és egy «terjesbe vitte, hogy elássa, Arrajáró 
em ere - észrevették, • mire Lwasics a holttestet le­
dobva, futásnak eredt, a csendőrök azonban hama­
rosan elfogták.

“ Iskola társak találkozója. Kérem volt ősz-
ft»** “-’■ 6vbm * sz,*‘k°sfehé„iiri
állami foicaliskclaban az érettségi vizsgdlato' ve
lom együtt tették le, hogy a pünkösdi találke te 
ieszlctejneje közel hetese végett, pontos ezimuket 
velem m,előbb tudatni szíveskedjenek. Káldor Pál 
öklei éles mérnök, Budapest, Baross-utcza 43 -
A nagykanizsai gimnázium 1002-ben érettségizett
Isi™ ekC1'ivLnkusd vasárnaP dtilbcn találkoznak a 
bzaivas-szalloban. A részvételt Gürtler Istvánnál 
(Nagykanizsa) lehet bejelenteni.

- Elgázolt kisfiú.' Ma délután az Eötvös- 
utczn .30-,k számú ház előtt az 560-as automobil, 
ame yet Hr enter Marczell sofför vezetett, elgázolta 
I’schcr M„r pinezvr 5 éves fiacskáját. A szerecsét- 
len fiút a mentők a Rókus-kórházba vitték, a rcni- 
uri vizsgálat megindult.

szahól( sztrájkja. Londonból jelentik- 
Ifibb mint 12.000 szabó beszüntette u munkát, a 
minek következtében n nagy rzég.k nem tudnak 
megfelelni^ megbizatásaiknak. Az elegáns londoni 
aianjiljuság, amely megszokta, hogy minden héten 
uj ruhát készíttessen, nagyon kellemetlenül sinvli 
inog n sztrájkot. Nem kevéssé érinti n sztrájk" n 
tiszteket akik a májusi előléptetések után 'nem 
vlthctnek uj egyenruhát.

.......... Az “Et-sz király merénylője vallott. A római
főügyész energikus intéseire Dalba, aki morénv- 

t, hjw d « olasz ki,ál, alien, „j.u, „™,L
as jár 1 *

SNg-
v«ímC’--0gy 3 liiU,n,k borzalmait és a hadviselő felek
•4k A° nZTff aZ tiS':'hZ vilúg G'üomásúiT. hoz- 

‘ C. MMmatografm, mely mindent lát és elvben
tudóütte.'k aéstr'PChl/Zn háborúban szintén beállt Mi- 
. : k T szemléltető módon számol be a kyrenei-

ka titkiiZctí'ol, Miril golyózápor közepein csinálva me" 
a jelenkor legszcnzáeziósabb felvételét, mely a mai ,,a' 
pon kerül bemutatásra az „Omnia- mozóképpalotában.
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— Arlalmatlaiiiiá <«•<< csaló. 'A rendőrség 1c- 

larlózlálfa I'allai Mihály munkálatán embert, is­
mert ítllvrlajiiról, aki ellen több feljelentést tettek 
(snlíis és sikkasztás czimén. Az első feljelentő egy 
főgimnáziumi tanár felesége, aki a csalóval a 
\V c s Lend - k á v é h á zb a n ismerkedett meg, Pallni azt 
az ajánlatot telte az asszonynak, hogy egy török 
szonyegkereskedönck a magyar Vacum Cleaner 
vállalatnál elzálogosított keleti szőnyegét ezer ko­
ronáért vásárolja meg. A szőnyegeket azután a 
tavaszi \A-eáron öl-hatszoros áron adhatják el. A 
tanár felesége átadta az ezer koronát Pallóinak, a 
ki a pénzt elköltötte. Pál lat a, keleti szállodában 
lakott L ich lm an n Mihály álnéven. A. detektívek 
ma ott kinyomozták, bevitték a főkapitányságra, 
ahol letartóztatták.

— Idegenből a hazai temetőbe. Megható tra­
gédiának fináléja játszódott le ma a zsolnai izrae­
lita temetőben, nagy részvét mellett temették ti 
Bock Ellyt, a teschcni színház magyar származása 
vaivájái, aki szerelmi bánatában idegenben ön­
gyilkosságot követett el. Kívánságára Zsolnár i 
szállították, hogy ott helyezzék örök nyugalomra. 
A temetésen igen sok ember vett részt a az oly 
tragikus véget ért színésznő koporsóját temérdek 
virág borította.

— Három csoda. A Beketow-czrkusz májusi 
műsorát bátran csoda-műsornak lehet nevezni, ahány 
mutatvány, annyi attrakezió, mindegyik olyan, hogy 
más műsornak csillaga lehet. Még ebből a műsorból is 
kimagaslik három mutatvány. A Kremo.család a világ 
legjobb artistái, mutatványuk utánozhatatlan. Az elsők 
között is első a 4 Arrigonis légtornászcsoport, az egyet­
len nővel, aki repülőmutatvfinyoknt végez. A harmadik 
csoda, nz amerikai Marlos-pár, A legszebb kigyóután- 
zők, gyönyörű férfi és női test, a csontnélktlli emberek, 
A legkiválóbb mutatvány ezen a téren. A lovas- és ló- 
idomitási mutatványok elsőrendüek, 4 férfi, 6 nő mu­
tatja be a legszebb és legjobb produkeziókat. Nagy sze­
repe jutott a májusi műsorban a komikus elemnek. 
Jancsi, a magyar énekes bohócz és a 3 Tratellini, olasz 
lfohóczok, mindannyian a közönség kedvenczei, vetélked­
nek egymással, Bob O'Connor és Coco, a Rapide« ko­
mikus zsonglőrök, aztán a zenebolióczok bőven gondos- 
kodnak arról, hogy a közönség nevessen. Csütörtökön 
délután í élhely áru előadásban a teljes májusi műsor 
látható.

— Konzervgyárak botránya. Londonból jelen­
tik: New-Yorkból táviratozzak: Az amerikai kon- 
zerv-iparban ismét nagy botrány készül. Nelson 
szenátor parlamenti vizsgáló-bizottság kiküldését 
kérte, mert. hasonló botrányokat tapasztalt, mint 
annak idején Upton Sinclair, aki hajmeresztő ta­
pasztalatait regényben irta meg. A parlamenti bi­
zottság megkezdte működését, hogy megállapítsa, 
csakugyan olyan hihetetlenül piszkos-e a konzerv­
gyárt ás.

—■ Rabló a bankban. Berlinből jelentik: A 
i riedriehst rasse és a Leipzigerstrasse sarkán ma 
délben szokatlanul vakmerő rablás.i kísérlet törté”t 
A sarokházban levő (Jrössl bankházba belépett egy 
férfi s 1000 márkáért angol és franczia bankjegye­
ket kért. Mikor a könyvelő egy pillanatra hátat 
fordított az idegennek, ez felragndia az egész ősz- 
szeget és kifutott. Az utána siető rendőrök azon­
ban elfogták. Kihallgatásakor azt mondta, hegy 
Insingnrnek hívják és Lembergböi való.

— Leleplezett nngyalcsináló. A rendőrség le­
tartóztatta Bezzeg Vcnczclné, Fehér Vilma szülész­
nőt, aki a Lövöház-utcza 154. számú lakásán napszá- 
mosleányokon és cselédeken végzett tiltott műtétet. 
Bezzcgné beismerte bűnét és magzatelhajtás bün­
tette czimén letartóztatták.

— Balesetek munka közben. Tegnap délután 
a városligeti Gerbeaud-pavillonban lluzsjcska Sán­
dor főpallér egy vas tartályt akart elhelyezni. A 
nehéz vasalkotmány leszakadt és rázuhant Dclics 
Vendel tizennyolca éves napszámosra, akinek a 
jobb Iá hát törte. A súlyosan sebesültet a Rókus- 
kórházba vitték. — Ma reggel a Czeglédi-ut és 
IMlöi-ut sarkán a főváros fa- és széntelepén a fű­
rész ház pinezéjében ?gy fiatalember holttestére 
bukkantak. A halott összetépett ruhában, nagy 
vórtócsában hevert a földön, a balkarja le volt 
szakítva és egész testén is több sérülés látszott. 
Először azt hitték, hogy bűntény történi. Rögtön 
értesítették a rendőrséget, amely megállapította, 
hogy a halott Pausor János huszonöt éves napszá­
mos, aki szerencsétlenségnek esett áldozatul. Teg­
nap délután hat órakor a transmisszió közelében 
lefeküdt a pincze földjére, a ruháját elkapta a szíj, 
felcsavarta, kilépte a szerencsétlen balkarját, le­
szaggatta a ruháját és néhány perez alatt megölte.

— Megtámadott vasútépítő mérnökök. Fristi- 
nából jelentik Cettinjén át', hogy a Duna—Ad:• hí­
vásút építésénél alkalmazott külföldi mérnökö­
ket egy bolgár banda megtámadta. A mérnökök 
és munkások elmenekültek, az építkezési műnk* 
pedig szünetel. J" '

— Halálosbeteg vádlott. Berlinből jelentik: 
Trc.nkhr rablógyilkos ügyében, aki meggyilkolta a 
Schult re. házaspárt és aki tudvalevőleg: előreha­
ladott tüdülésiben szenved, a tárgyalást ma bizony­
talan illőre e'hnlasztották. A vádlott ugyanis any- 
nyira beteg, hogy bűnéért a földön már nem is fog 
nlegvozckelhetni, mert betegsége rövidesen megöli.

— 330 koronáért Budapestről Rómába, Ná­
polyba ős vissza elsőrangú ellátással ős kirándulással 
Capriba a Kékbarlanghoz. Pompeibe n Posilpore stb. 
akkordutazAsi alapon, tehát a társaskirándulások ked­
vezményei mellett az önálló utazás függetlenségének 
előnyeivel. Velenezén és Flórenzen át elsőrangú ellátás­
sal S5 koronAvn! több. Részletes programmot a Aülítg- 
járás men et jegy i rodá j a (V., Fürdő-utcza 1., Dorottya- 
utcza sarkán) bárkinek dijmentcsen küld és ad felvilá­
gosit ást ] 52—52. sz. telefonján is.

— Életunt földbirtokos. Hódmezővásárhely­
ről jelentik: Epstein Gyula volt földbirtokos ma 
föhelötte magát és azonnal meghalt. Tettét azért 
követte el, mert eladta birtokát s mostanában nem 
keresett, ami elkeserítette,

. —. Royal-Orfeum. Szemkápráztatóan gazdag 
és páratlanul szórakoztató a Royal-Orfeum májust 
műsora, amelynek szenzácziős attralccziőiban estéről- 
estére telt ház gyönyörködik. A műsor fűerősségei: A 
szőke csoda, Bird Mülmann és társulata nagyszerű pro- 
dukeziója a drótkötélen; Rigolcttc Brothers univerzális 
ikrek utolérhetetlen mutatványai; Oscar et Suzette uj 
npache-táncza, valamint ZOraita; R. Grossmann; Broum, 
Green et Nixon; J Kola Wania és a többi pompás 
attrakezió fellépte. Nádas Sándor és Lázár Miklós 
nagysikerű kinema-szkeccse, a Gyunu3 eset\ mellett a 
rendkívül mulatságos Manővert kaland czimü uj éne­
kes-, tánezos bohózat; továbbá Solti Hermin és Virágh 
Jenő aratnak nagy sikert. Vasárnap, május 12-én dél­
után 3 és fél órakor mérsékelt helyáru nagy családi 
előadás lesz teljes esti műsorral. A Royal-Cabarctban 
a teljes uj májusi műsor keretében 40 szenzácziós ének­
és tánezattrakezió lép fel.

•— Életunak. Ma délben Csóra Júlia gyári 
munkásleány a Teréz-körut 14. számú ház kapujá­
ban magára lőtt. a golyó azonban nem talált. Be­
vitték a főkapitányságra, ahol. elmondotta, hogy 
szerelmi csalódás miatt kereste á halált. A rendőr­
ség átadta szüleinek. — Bárány'Irén tizennyolez 
éves nevelönő a Margit-rakpart 40. számú ház előtt 
lugköoldatot ivott. A Rókus-kórházba vitték. — Az 
éjszaka a Lánczhidról a Dunába ugrott egy uriasan 
öltözött fiatal leány. Mentésére siettek, de nem 
tudtak rajta segíteni, mert a leány elmerült a hul­
lámokban. A parton találtak egy sált, egy pénztár- 
czát, amelyben a következő levél volt: „A szégyen 
nem enged élni. Schwartz Vilma, JMerházy-utcza 
6., 1. emelet 8.“ A házbeliek azt hiszik, hogy az 
életunt leány Bartók Hona cselédleány, aki a na­
pokban tűnt el. A vizsgálat megindult.

— Halálozás. Pivny Vincze építész 70-ik évé­
be u meghalt Aradon.

Noválc Ede György, gyémántmi sés áldozópap, 
nyug. főgimnázium! tanár és lelkész, a pannonhalmi 
pzeut Benedek-rend nesztora 70 éves korában meghalt.

Szalag Pál. református lelkész, 73 éves korában, 
Pályitntn meghalt.

Nyáry Béla, Áradvaros nyug. rendőrkapitánya 63 
éves korában Aradon meghalt.

Budák Ferike ICárolyka, Hudák Károly nyíregy­
házi városi tiszti ügyész fia, életének 14-ik évében 
meghalt Nyíregyházán. _

Özv. Mundil Salamonná ma Budapesten 94 éves 
korában elhunyt. 'J'cnczer Gyula hirdetési irodatulajdo­
nos anyósát vesztette el benne. A temetés holnap dél­
után fél 4 órakor lesz a rákoskeresztúri temető halot­
tasházából.

Bcrghofcr Rudolf nyug. altengernagy, titkos taná­
csos tegnap Triesztben meghalt.

Schwimmer Adolf vállalkozó rövid szenvedés után 
c hó 4-én Bécsben meghalt.

Dr Kellner Béla vegyészmérnök ma este 28 éves 
korában hirtelen meghalt. Az elhunytban Lakatos 
László, a Pesti Napló munkatársa öcscsét gyászolja.

x Royal-Orfeum, Budapest, Erzsébet-körut 
81, sz. Színházi és varieté műsor. Kezdete 8 órakor.

x Fodor-féle vívóterem a Ivoronaherczeg- 
utcza 3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban 
felszerelt torna- és vívóterme. Különös gond fordittatik 
a uyevmektorna- és vívásra.

lovászi napsütés
tavaszi szoplük és az úgynevezett ta­
vaszi hűm hist ól .megóvja a női n réz- 
bőr t a Yes porczelliiii-pouder. Ez a vi­
lág legjobb poitdere. Ara 3 és 5 K.

SZÍNHÁZ és művészet.
(*) A kolozsváriak bucsnestéjc. A kolozsvári 

Nemzeti Színház ma befejezte budapesti vendég­
játékait. A sok sikeres estéhez méltó volt a mai 
utolsó este is, amelyen Eeyermanns-nak a „Szaba­
dulás" ez. világhírű egyfelvonásosát mutatták be 
a kolozsváriak. Hcyermanns-nak sokszor méltatott 
minden egyéni sajátossága, karaktereket ábrázol § 
művészete, világfelfogásokat egyénekbe, típusokba 
tömörítő ereje, az életet, a szenvedést, a nyomort 
festő minden képessége mintha miniatűr formában 
ebbe a kis darabba sűrűsödött volna. Egy börtön 
igazgatói irodájából, a kegyelmet kapott, szabaduló 
rabok -szivén, sorsán keresztül nagy, mólyenfekvő, 
a nagyvaros sarkaiban lappangó emberi tragédiák 
csendülnek fel.. Karakterek, amelyek mindenikének 
eljátszására elsőrendű színész kell. S a kolozs­
váriak ma ebben a kis darabban elsőrendű elő­
adást produkáltak. Szentgyörgyi, Dezséri, Szakács, 
Ihász s a többiek ig mind kiválóak voltak. A közön­
ség sokat tapsolta őket, valamint a „Szabadulás“ 
után adott „Omnia Vincit amor". czimü darab sze­
replőit is. A színház a mai bucsuelőadásra 
teljesen megtelt. Az est meleg hangulatát 
még fokozta az a kis ünneplés is, «mi 
felvonásközben a színpadon történt. Az országos 
szinészegyesiiletnek egy négytagú küldöttsége 
Szirmai Imrével az élén kereste fel a színpadon 
Szentgyörgyi Istvánt, a kolozsvári Nemzeti Szín­
ház örökös tagját s átnyújtotta a kiváló öreg mű­
vésznek a szinészegyesület díszoklevelét, amelyben 
Szentgyörgyit disztagjává választja. Magyarország 
egyik legnagyobb színművésze iránt nyilvánult 
meg ebben a szerény ünneplésben kollégáinak szed 
retete és elismerése. .(—lassa.'x

(*) Strindberg üzenete az Uj Színpadnak. Az
IJj Színpad nagy sikere, a Strindberg-est alkat- 
máoól hálásan gondolt a súlyosan beteg költőre 
es egy Stockholmban élő magyar iró, Antal Sán- 
dór utján a következő távirati üdvözletét küldte 
Strindberg ágyához: „Az Uj Színpad, a legfiata­
labb magyar irodalmi színház hódolatát küldi a 
minden kulturnemzet részéről megcsodált költő, 
Strindberg Ágoston betegágyához. Komoly siker- 
rel bemutattuk a nagy iró „Hattyuvér" és „A 
halál előtt" czimü darabjait. A május életerejét 
szeretnék átadni a beteg költőnek, akire itt, mesz­
el délén, a nagy nemzetek mögé bujtatva, meg­
értéssel és hódolattal néz fel a magyarság." Antal 
Sándor eljuttatta az Uj Színpad üdvözletét 
Strindberg Ágost betegágyához és látogatásáról 
értesítette az Uj Színpadot. Strindberg kivételes 
lel'kierővel küzd halálos betegségével. Teljesen 
eszméleténél van, az érdeklődése semmi iránt sem 
csökkenti -Amikor Antal Sándor közölte Stririd- 
l,erKSel, hogy az Uj Színpad Strindberg-estét 
tartott, különösebb érdeklődéssel kérdezősködött 
erről, nagy örömmel hallotta a sikert és nagyon 
tetszett neki, hogy az Uj Színpad a „Hattyú- 
vért"-t is bemutatta. Strindberg Antal Sándor ut­
ján üzente az Uj Színpadnak, hogy a fiatal iro­
dalmi színház üdvözlete jól esett neki és kéri ma­
gyar híveit, hogy gondoljanak reá.

(*) A kolozsváriak — a Népoperában, Dr.
Janó vies Jenő tárgyalásokat folytat a Népopera 
igazgatóságával, amelyek ha eredményre vezet­
nek, úgy a kolozsvári Nemzeti Színház társulata 
a legközelebbi jövőben ismét vendégszerepelni 
fog Budapesten, még pedig ezúttal a Népoperá­
ban, ahol leszállított helyárak mellett, népszín­
művekből rendezne cziklust. A vendégszereplést 
ez esetben a május 16-án kezdődő és tjz estére 
terjedő Wagner-cziklust befejezése után kezdenék 
meg a kolozsváriak. De meglehet az is, hogy a 
vendégszereplést már most megkezdik, mert a. ko­
lozsvári színházban, ahol holnaptól kezdve az olasz 
gyermekopera társulat vendégszerepel, most agy­
rém játszhatnak. — Kolozsvárról Írják nekünk, 
hogy a kolozsvári ifjúság, az egyetemi huljg.itók 
vezetésével és a nagy közönség részvételével, a 
pályaudvaron ünnepélyesen készül fogadni dr. 
Jimovies Jenő igazgatót és u budapesti vuydég-

a kiváló bőr- és Hthlumos gyógyforrás, vese- és hólyagbajok­
nál, köszvénynél, czukorbetegségnél, vörhenvnél, emésztési és 

lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. »
Főraktár Budapesten: ÉDESKUTY L.-nél. |
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szereplésről dicsőséggel visszatérő kolozsvári szin-
z'társalmbo'tv •
- (*^Úétékonyczélu hangverseny. Nagy művészi 
hangverseny színhelye lesz pénteken, május 10-én 
este fél - 3 érakor a RoyaVszálló natter me. Alpar

•Irénnek, a'Vígszínház volt jeles művésznőjének fel- 
'segitéséVé- rendezik ezt a hangversenyt gróf A«* 
Jrássrj Gyuláné és gróf Dessewffy Emilné vedosege 
alatt. Auguszta föherezegasszony ma délelőtt to 
gadttr Áípar Irént a világtalan művésznőt es a hu­
mánus ézél támogatása czéljáből kilátásba e- 
íyéztö X'hangversenyen való megjelenését. A hang­
versenyén közreműködnek: Nagy Endre, jJien- 
Oszkár, Marschalkó Rózsika az Operaház tagja, 
Jeszenszky né Náday Ilona, Beregi Oszkár a Nem­
zeti Színház tagja, Alpár Irén és dr. Gohoi Ka­
roly vonósnégyese. Belépőjegyek tíz, ot, három es 
két koronáért kaphatók a zenemükereskedesben es 
este a pénztárnál.

(*) Az Ernst-muzeum. Nagy kulturértokü és 
ritka nemzeti jelentőségű gyűjtemény szaporítja 
holnaptól fogva a budiavesti múzeumok számát. A 
Nagymező-utezában épült hatalmas ud palotában, 
melynek ■ jobboldali kapuja Mátyás király és 
Beatrix királynő márványreliefjeivel messziről ma­
gára vonja a figyelmet, holnap nyílik meg a nagy- 
közönség számára Ernst Lajosnak magyar történeti 
múzeuma, egy a maga nemében egyedülálló, érde­
kes ?s tanulságos gyűjtemény. Ernst Lajost nem 
teli bemutatni a magyar közönségnek. Még a mű­
vészeti forrongásoktól, a művészek hivatalos gőcz- 
pontjaitól nagyon távolálló emberek is emlékezhet­
nek nevére, melylyel nem egyszer találkoztak eey- 
egy magyar vonatkozású illusztrált történeti munka 
átlaipozásánál. Hol egy érdekes kép. hol egykorú 
metszet, hol levél facsimile alatt láthatták apró 
hetükkel, hogy „Ernst Lajos gyűjteményéből“ ke­
rült oda. Kora ifjúságától fogva hosszú évtizede­
ken át az amatőr lelkesedesevel es a szakismeret­
tel bíró gyűjtő tudásával hordott össze magának 
Ernst Lajos minden a magyar történelem, iroda­
lom és művészet jelentős epocháira jellemző érték­
kel biró műtárgyat. Ernst azonban nem az önma­
guknak gyűjtő, egoista amatőrök soraba tartozik, 
nem elégszik meg azzal, hogy lelkes szemekkel csak 
5 maga gyönyörködhessék élete fáradságos mun­
kájának nagyszerű eredményében. Ismeri gyűjte­
ményének nagy kulturális értékét és érzi, hogy 
&z csak emelked'hetiik akkor, amikor úgyszólván 
közkincscsé, minden tanulni és szépben gyönyör­
ködni vágyó ember előtt könnyen hozzáférhetővé 
teszi. Ez az Intenczió hozta létre az Ernst-muzeu- 
mot, amely a jeles műgyűjtő most felépült, kolosz- 
szális bérházának félemeleti helyiségeit foglalj!3- 
el. A muzoumi helyiségekbe széles márv any lépcső 
vezet fel és felhaladva két nagy magyar művész 
munkáiban gyönyörködhetik a szem. A lépesöliaz- 
Len Lechner Ödön tervezte finom márványpadok 
vannak, a feljáró ablakainak üvegfestményei 
Rippl-Eánai József kartonjai után készültek. A 
lépcsöház, előcsarnok és folyosók falait ötletes, ele­
ven színekben tündöklő magyar motivumu minták 
tiiszitik: Falus Élelmek, a jeles magyar iparmű­
vésznek nobilis tervezései. Tizennégy szobiból áll 
a muzeum, mely felöleli az egész magyar történel­
met a vezérek korától napjainkig. A falaikon a 
megfelelő korhoz tartozó képek, metszetek, az 
üvegszekrényekben egy-agy történeti e.podha ar­
cheológiái és egykorú emlékei, szobor, fegyverek, 
okiratok, levelek, pánczélok. Egy élettel teljes, 
nagyszerű, minden írott műnél hatásosabb törté­
neti munka ez a muzeum, melynek nagy pedagógia! 
értékét , is hamarosan fel fogják ismerni a vezető 
faktorok. Művészettörténeti értékre nézve eleg ijdP, 
ha felsoroljuk azok neveit, akiknek alkotásai az 
egyes termek falait díszítik. Egész sereg Székely 
Bertalan, Madarász Viktor, Litzenmayer Sándor, 
Vágó Pál, Than Mór, Lotz Károly, Feszty Árpád- 
kér.-et vall büszkén magáénak az Ernst-muzeum. 
Nagyon érdekes az a különálló rész is, amely a 
magyar irodalom, zene és színészet múltjára vo­
natkozik, Liszt Fere.nez és Erkel Fcrencz relikviái 
mellett'1 Egrossy Ákos, Prielle Kornélia, Bulyovszky 
Lilla érdekes emlékeit találjuk összegyűjtve. Itt 
vannak Petőfinek hiteles arczképei is, Arany. 
Tompa és Gyulai Púi érdekes, nagyrészt még nem 
is ismert Írásai. Az utolsó szobában magyar festők 
Önttrczkópyi vannak ö.szcg.yiijtve, köztük Mun-

kácsynak egyetlen önportréja és Székely Bertalan 
klasszikus képe. A gazdag, gyűjtemény, melyet a 
lelkes Ernst Lajos még korántsem zárt le, ötlete­
sen, finom Ízléssel és sok tudással elrendezve, min­
den túlzsúfoltság nélkül, tölti meg a tizennégy ter­
met, melyek uj csarnokai lesznek a magyar mű­
velődésnek és örökös dokumentumai egy lelkes és 
rajongó amatőr évtizedes buzgó munkájának.

(*) Lehár Ferencz a becsületrend tisztje. Pa­
risból jelentik, hogy Falliéres elnök Lehár Feren- 
czet a becsületrend tisztjévé nevezte ki. Karczag 
Vilmos, az An der Wien színház igazgatója szintén 
megkapta ezt a kitüntetést.

(*) Sziliházak hírei. Az Operaházban csü­
törtökön a „Carmen“ kerül színre. A czimszerepet 
Szamosi Elza énekli. A 11. felvonásbeli tánezjelenetben 
Manolüt—Nirsehy Emilia lejti. Pénteken nincs előadás. 
Szombaton Siegfried-ct adják, a cziniszerepben Buvrián 
Károly kamaraénekes fellépésével.

A Srépopcrában Kienzl Vilmos izgalmas csclek- 
ményii és gyönyörű zenéjii dalműve, a Forradalmi szere­
lem csütörtök este kerül ismét szilire. A főszereplők 
Pogány (Primus Thaller), Abrányiué (Blaneheíleur), 
Adrejka Margit (Deris), Pajor (Favorit) lesznek, to­
vábbá Róna, Körösi, Németh, Mátrai, Marosfy, Fehér 
és Legárd Adél vesznek részt az előadáson. Pénteken 
Giordano népszerű operája, a Szibéria van műsoron. 
Mind a két előadást a Népopera három koronás rendes 
hclvárai mellett tartják meg. A Népopera Wagner- 
cziklusának harmadik és negyedik estéjét a Bolygó 
hollandi és Tristan és Isolda foglalják le. A czimsze- 
repekben fölöttébb érdekes bemutatkozások lesznek: A 
hollandit Van Rooy Antal énekli, a bayreuthi előadások 
világhírű Hollandija, akinek személye már szinte tra- 
diczionálisan összeforrott a Wagner-opera misztikus hő­
sével. Ugyancsak Van Rooy énekli Tristanban Kurve- 
iiált. Tristant dr. Bary Rudolf, a dresdaiak dédelgetett 
tenoristája énekli, aki tudvalevőleg az orvosi műtő- 
szobát cserélte el a színpaddal, hogy világhírű Wagner- 
énekessé'legyen. Partenere, mint Isolda Mottl-Fasshender 
Zdenka, a müncheni udvari Oepraház dédelgetett pri­
madonnája, a nemrég elhunyt illusztris Wagner-diri- 
gens Mottl Frigyes özvegye lesz. Brangaene szerepében 
a budapesti közönség egyik kedvenezét fogja viszont 
látni Cahier Charlesnét, akit előző vendégszerepléseinek 
alkalmából ünneplésekkel és ovácziökkal halmoztak cl, 
páratlan művészetéért. A Bolygó hollandi Dalandjának 
szeméiyesitőjéhez is különös érdekesség fűződik: Erdős 
Richárd, az idegenbe származott kitűnő magyar basz- 
szista fogja énekelni. Az első két estén már bemutat­
kozott művészek közül Plaschkc van der Osten F.va 
Sentát énekli.' Erik Hutt Róbert lesz. Marke király a 
Bender Pál hatalmas basszusán szólal meg. Kisebb 
szerepekben pedig Herking Lili, Mott Charles, Ullmann 
Lipót és Nietan Hans, a desaui udvari Opera művészei 
lépnek fel.

A Vígszínházban a Préger-féle operette-társulat az 
idén is vendégszerepei. Szerdán, május 22-éu kezdődik 
az operettsorozat a .,Frauenfresser“ cziruii újdonsággal, 
amelynek ezimszerepét annak kreálőja, Werner Fritz 
fogja játszani. Csütörtökön mutatják be a „Bátor ka­
tonáit (Der tapfere Soldat), Strauss Oszkár dallamos 
operettjét, amely egy Shaw-féle vígjáték nyomán ké­
szült. Pénteken, 24-én, az „Ártatlan Zsuzsi“ (Die 
keusche Suzaune) kerül sorra. A rákövetkező szombaton 
az „Elvált asszonyát, Fali Leó népszerű müvét játsz- 
szák Zwerenz Miczivcí; hétfőn, e hónap 27-éu a „Hal­
hatatlan lump“, szerdán pedig a „Koldusdiák", Mil­
löcker leghíresebb dalműve szerepel a játékrendben.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM
* A Kisfaludy-Társaság felolvasó ülése. Nagy­

közönség jelenlétében Beöthy Zsolt és Berzeviczy 
Albert együttes elnök-lésével tartotta meg ma dél­
után a Kisfaludy Társaság e havi rendes felolvasó 
illését. Beöthy elnök rövid üdvözlő beszéde után 
Vargha Gyula főtitkár a folyó ügyekről tett jelen­
tést. Elsőnek Kozma Andor titkár felolvasta Lé­
va y Józsefnek, az ősz költőnek „Alkony“ czimü leg­
újabb költeményét. Utána Heinrich Gusztáv ren­
des tag Lohengrin czimmel tanulmányt olvasott 
fel, amely e középkori monda eredetét és költői fel­
dolgozásait tárgyalja. Vargha Gyula főtitkár ez­
után bemutatta S'zabolcska Mihály r. tagnak i 
hány újabb költeményét. Angyal Dávid felolvasni 
Vnrzy József vendégnek „Vaspróba“ czimü törté­
neti elbeszélését. Az utolsó előadó Jakab Ödön 
volt. aki bemutatta Horváth Ákos vendégnek tör­
téneti tárgyú költői beszélyút „Horváth István fcri- 
gadéros“ czimmel. A felolvasó ülés előtt a társaság 
Shakespea.re-hizottsága tartott ülést Berzeviczy 
Albert elnöklete alatt.

FŐVÁROS,
)( Az angol vasutas-footballisták a polgár­

mesternél. A Budapesten időző angol vasutas 
football isták ma délben tisztelegtek Bárczy István 
dr. polgármesternél. A polgármester szívesen fo­
gadta a vasutasokul és sokáig elbeszélgetett a csa­
pat tagjaival,

)( A közúti vasúti balesetek és a főváros. Az 
utóbbi időben sűrűn előfordult villamosvasúti bal­
esetek ügyében a polgármester ankét összehívását 
határozta eh Ezt az ankétet az összes érdekelt té­
nyezők bevonásával e hó 13-án, hétfőn tartják meg. 
Ugyanábban az ügyben a főváros tanácsa ma a 
kereskedelemügyi miniszterhez a következő felier­
jesztést intézte: A Közúti vasúton a legutóbbi na­
pokban előfordult feltűnő nagyszámú balesetek al­
kalmából az a nézet is felmerült, hogy a közúti 
jármüvek biztonsági szerkezetei nem működnek 
kifogástalanul és igy a veszély pillanatában a ko­
csik gyors megállítását lehetővé neun teszik. Kér­
jük nagyméltóságodat, méltóztassék a m. kir. vas­
úti és hajózási felügyelőséget utasítani, hogy a köz­
úti vasút összes jármüveinek biztonsági szerkeze­
tei a székesfőváros bevonásával alapos felülvizs­
gálatnak vettessenek alá, hogy a szükséges intéz­
kedések haladéktalanul megtehetők legyenek, il­
letve, hogy a közúti vasút jármüvei a jövőben a 
lehetőséghez képest teljes biztonságot nyújtsanak.

)( A Villamos Városi Vasút progvammja. A 
budapesti villamos városi vasút r.-t.. mint ismere­
tes, még a múlt év deczemberében nagyszabású pro- 
grammot dolgozott ki a főváros közlekedésügyónek 
fejlesztése czéljáiból. A programra tárgyalására ve­
gyes bizottságot küldtek ki, amelyet Bárczy István 
polgárinesteT e hónap 20-lkára hivott össze.

)( Vanderbilt Gladys százezer koronás adó* 
mánya. Gróf Széchenyi Lászlóné, Vanderbilt 
Gladys levelet intézett Bárczy István dr. polgár- 
mesterhez, mint a gyermeknapot rendező bizottság 
elnökéhez, amelyben tudomására hozza, hogy a 
gyermeknap alkalmából az Országos Gyermekvédő 
Liga által tervezett gyermekközpontban létesítendő 
átmeneti menhely költségéihez százezer koronával 
járul hozzá.

)( Utezarendezés. A kövezési és csatornaépí­
tési ügyosztály előterjesztést tett, hogy az 1912, 
és 1913. években több útvonalat rendezzenek, a 
melyeknek rendezéséről az idei költségvetésben 
nem történt gondoskodás, de amelyeknek jókarban­
tartása és rendbehozatala a közlekedés szempont­
jából igen fontos. A középitési bizottság legutóbb, 
tartott ülésében tárgyalta az ügyosztálynak erre 
vonatkozó előterjesztését és ehhez hoszájárult. A 
tanács legutóbbi ülésében szintén tárgyalta az ügy­
osztály által előterjesztett prognammot, ehhez hoz­
zájárult és felhívta a pénzügyi bizottságot, hogy a 
Programm végrehajtásához szükséges 4,137-000 
korona fedezetéről gondoskodjék.

Csütörtök, május 0.

KÖZIGAZGATÁS.
Pénzbüntetésre Ítélt rendőrkapitány. Debre- 

czen város közigazgatási bizottsága háromszáz ko­
rona pénzbüntetésre ítélte Simon Miklós rendőr­
kapitányt, a bejelentő-hivaial vezetőjét és egyben 
javasolta a közgyűlésnek, hogy a kapitány sürgős 
nyugdíjazása iránt intézkedjék. A szigorú bünte­
tésnek az az oka, hegy Simon kapitány szabályta­
lanul és vontatlanul vezette a bejelentő-hivatalt,

Az Odollal való száj­
ápolás valóságos jó­
tétemény. A szájbeli 
erjedési folyamatok, 
melyek a fogakat las­
sanként msgrontják, 
biztosan megakadá­
lyoztatnak és minden 
Odolöblités után az 
egész szájban üdítő 
frissesség leijed cl.
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egyetértésCsütörtök, május U.

olyannyira, hogy a legrégibb dcbreczeni családokról 
azt a felvilágosítáat adták a bejelentőben, hogy 
nincs rendes lakásuk. A kapitányon kívül meg­
büntettek Király János Írnokot is, akinek a mu­
lasztásokban része van.

A v&riuegyei tisztviselők statusrendezése. 
Fazekas Ágoston, a Vármegyei Tisztviselők Orszá­
gos Egyesületének elnöke és dr. Horváth József, 
az Egyesület igazgatója a holnapi nap folyamán 
felkeresik dr. Lukács László miniszterelnököt és 
megkérik, hogy a képviselőházban legközelebb tár­
gyalandó apróbb javaslatok során a vármegyei 
tisztviselők státusrendezéséről szóló törvényjavas­
latot is nyújtsa be és tárgyaltassa le.

EGYESÜLETEK.
(—) Virágnap Budapesten. A május 15. és 

16-án tartandó virágnap védnökei, főrendezői és 
rendező-bizottsági tagjai a jelentkezett elárusító 
hölgyek bevonásával ma délután négy órakor a 
Royal-szálló nagytermében értekezletet tartottak 
gróf Károlyi Lászióné elnökletével. Gróf Ká­
rolyi Lászlóné, született Apponyi Francziska 
grófnő elnökölt az értekezleten. Nádassy Gusziáv 
titkár ismertette a virágnap részletes tervezetét, 
valamint az eddig tett intézkedéseket Auguszta 
iőherczegasszony Ígéretet tett, hogy a virágnapon 
a Muzeum-kertben és a \ árkert-kioszKoau meg­
jelenik családjával. A belügyminiszter engedélye 
alapján a virágnapot 15-én a város területen, 
lG-au délután a Margit-szigeten. a Városliget­
ben és Népligetben tartják meg. A kereskedő erű- 
ügyi miniszter megengedte, hogy a budapesti pá­
lyaudvarokon is árusíthassanak virágokat. Végül 
az elnöklő gróf Károlyi Lászlóné felkérte a höl­
gyeket, hogy a közönséget no kényszerítsék a vi­
rágok és képes levelezőlapok vásárlására és hogy 
azokért csak tiz fillért kérjenek, akiknek ped'.g 
már ki van tüzvo a margarétájuk, azokat újabb 
virágvásárlással no terheljék.

(—) Az Állami Tisztviselők Országos Egye- 
sületének igazgató választmánya- mai ülésén fog­
lalkozott a május hó 10-óu, délután 3 órakor a ícgi 
képvisclöházhan tartandó állami tisztviselői rend­
kívüli kongresszus elökészitcsével. Napirenden 'oK 
a királyhoz intézendő emlékirat tárgyalása. Az 
emlékirat-tervezetet, melyet a kongresszus^ elő­
adója: dr. Andor Endre osztálytanácsos, bíró ter­
jesztőit elő. a választmány egyhangúlag elfogadta. 
A családi és drágasági pótlék iránt előterjesztett 
sürgős kérelmek, a nyugdíjtörvény revíziójára vo­
natkozó javaslat és egy modern szolgálati pragma­
tika elintézését kéri az emlékirat.

r_) \ Magyar Szent Korona Országainak
Béke-Egyesülete ma választmányi ülést tartott. 
Vipemóvszky Károly elnöki megnyitójában megem­
lékezett Stead béke-apostolról, aki a Titanicen lelte 
halálát. Az egyesület elhatározta, hogy özvegyélvez 
részvét iratot intéz. Foglalkozott a választmány a 
Türr-tinnepélylycl, melyet az őszre halasztott.^ A 
választmány elhatározta, hogy május 18-án béke- 
emlékünnepélyt rendez. Végül Gyulai Aladm javas­
latára kimondotta egy pedagógiai szakosztály szük­
ségességét és elhatározta ennek létesítését.

(_) Xz Országos Állatvédő Egyesület Vá­
lasztmánya cs a Magyarországi Állatvédők Szövet­
ségének Végrehajtó bizottsága együttes ülést tar­
tott, amelyben az elnök bejelentette, hogy Gyorutt 
Goda Béla föisnán ás Debreczenbcn Baltazár 
Dezső ref. püspök elnöklete alatt uj egyesületek 
alakultak. A választmány újból tárgyalta az állat­
védelem törvény utján való rendezésének kérdését 
és elhatározta, hogy ismét csak lépéseket fog tenni 
oly irányban, hogy az állatvédelemnek_törvény ut­
ján való rendezése az uj állategészségügy í ör­
vénybe ütköző kihágásnak minősítendő, lárgyat­
tak végül az országos egyesület folyó évi költség­
vetését is.

(_) A Tabiln Nöcgylet ma délután tartotta
rendes közgyűlését az evangélikus leányiskola dísz­
termei -a. A népes közgyűlést ozv Haberem • 0 
natánné nyitotta meg és azután Jurcnak Janka 
titkár terjesztette elő az egylet működéséről szol- 
jelentést.

(_) A külföldi lapok magyarországi tudó 
sitóinak szindikátusa felkéri tagjait, lioc.x c i 
10-én este nyolc/- óraikor a Hungána-sziillo ku 
löntermóbcn megjelenni szíveskedjenek.

(—) A Magyarországi N«egyesületek Sző 
vétségé Lütelól,éh- tartozó nScgyceületok nn’uu 
f)-én, csütörtökön délután 4 órakor és 10-én, pén­
teken délután 0 órakor n Művészet és Müvei;«! 
Magyar Nők Köre helyiségében (Erzsébet -körű 
48.) az 1(1)2. évi berlini női kongresszust ismét­
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tető előadásokat tartanak. Előadók: Bedi-S chw^m- 
mer Róza, Kämmerer Ernöné, Pogány Paula, Ro‘ 
senherg Auguszta, özv. Sebestyén Gyuláné, özv. 
Vég ess Sándomé.

TÖRVÉNYSZÉK*
§ Az Ügyvédi Kamara elnökválasztása. A Bu­

dapesti Ügyvédi Kamara ma délben tizenkét orakor 
dr. Brüll Ignácz kelyettes-e.lnök elnöklésével rend­
kívüli közgyűlést tartott, amelynek egyetlen tárgya 
a dr. Szívók Imre halálával megüresedett elnöki 
és a dr. Brüll Ignácz alelnök lemondásával üressé 
vált elnökhelyettesi állásoknak betöltése volt. A 
közgyűlésen a tagok rendkívül nagy számban jelen­
tek meg. Dr. Brüll elnök megható szavakkal emlé­
kezett meg Szivák Imréről. Bejelentette ezután 
az elnök, hogy7 a szavazást a mai szerdai napon a 
közgyűlés befejezésétől kezdve lói utáni két óráig, 
csütörtökön és pénteken délelőtt fél 10 órától dél­
utáni egy óráig ős délután 5—7 óráig, valamint 
szombaton délelőtt fél 10-től délután 1 óráig tart­
ják meg. Szombaton délután a skrutináló bizottság 
megkezdi működését és a vasárnap délelőtt 11 
órakor tartandó folytatólagos közgyűlésen fogja 
bejelenteni a szavazatszedő-bizott-ság elnöke az 
eredményt. A helybeliek személyesen szavaznak. 
A szabályok értelmében a kamarának bejegyzett 
2043 tagja közül legalább a felének kell leszavaznia. 
A szavazatszedö-bizottság elnöke lett dr. Schreyer 
Samu, helyettes-elnökök lettek: Palóczi Horváth 
Zoltán, Stern Sámuel, Csetényi Adolf, Kelemen 
Lajos, Berényi Sán'dor, Ságody Gyula, Héder La­
jos, Vermes Károly, ifj. Chor in Ferencz és Mel- 
czer István dr.-ok. Ezután megkezdődött a szavazás.

királyi ügyész képviselte. Bíró Gúm.lazt vallotta, 
hogy Makos Géza és Szekendy Tibqi- tudták és 
rábeszélték, hogy az inkasszált pénzt- sikkaszsza el. 
Mofcos Géza azt mondja, hogy annyiban őrzi, magát 
bűnösnek, hogy részt vetít Bíróval az autcmobil- 
kiránduláson- A pénzből Biró néhány ezer Koronát 
adott neki. Svájcába akartak menni, hogy ottt 
üzletet nyissanak. Szekendy Tibor tervezte a1 
dől got. Szekendy Tibor kijelenti, hogy' semmi része 
sincs sem az okirat-hamisításban, sem a sikkasztás­
ban. A Sántha Rózsi karkötőjét az öccse tette 
zálogba, a leány utólagos jóváhagyása reményében, 
aki többször kisegítette oaeit a peniiva,Ságból. 
Ugyanezt vallotta Szekendy László. A oíróság 
elítélte Bíró Gézát sikkasztás büntette miatt két 
ovi börtönre, amibe az öt hónapi vizsgálati fogsá­
got beszámítja; Mohos Géza másodrendű vádlottat 

I egy évi börtönre, mint bűnsegédet; az -öt nőnapi 
vizsgálati fogságot itt is beszámították; Szekendy 
Tibort orgazdaság vétsége miatt száz- korona pénz- 
büntetésre; öccsét. Szekendy Lászlót jogtalan elsa­
játítás vétsége miatt hatvan korona pénzbünte­
tésre. Az ítélet ellen az ügyész felebbezett súlyos­
bítás miatt s a védő a büntetés enyhítésé végett.

§ Felmentett apacsok. Párásból táviratozzak: 
i Az itteni törvényszék esküdtszéke feltűnő iteletet 

hozott. Három ifjú apacsot, akik benyomultak egy 
járadékot élvező asszony nyaralójába s az asszonyt 
meg akarták fojtani és kirabolni, fölmentettek. 
A Gaulois gúnyosan azt írja, hogy aa esküdtek 
nyilván féltek a bűnösség megállapításától, mert 
valószínűleg nem lett volna egy nyugodt napjuk 
sem az apacsoktól való félelmükben.

SPORT.
Az elnö'kválasztó közgyűlésen megkezdődött szava- ; 
zás a mai napon délután két órakor ért véget. A j 
főváro-si ügyvédek közül délután két óráig íeszava- | 
zott összesen 373, a vidékiek közül pedig .eveiben 
beküldte szavazatát 113 ügyvéd. A szavazás első . 
napján rövid másfél óra alatt 4e6 ügyvéd szava­
zott le. A választási mozgalom a holnapi naptól 
kezdve vesz nagyobb arányokat, ekkor lépnek ak- 
czióba a három, jelöltnek pártjai. Az ügyvédi ka­
mara szavazat-szedő küldöttsége ma este foglalko­
zott azzal a kérdéssel, hogy ha a vidéki kartársak, 
akiknek a törvény a posta utjani szavazást meg­
engedi, levélileg leszavaztak és a szavazatszedö 
küldöttség előtt megjelenve, újólag kivannak sza­
vazni, megenged tessék-e a személyes szavazás. A 
bizottság kimondotta, hogy a szavazatszedő kül­
döttség előtt a vidéki kartársak szintén szavazhat­
nak személyesen, tekintet nélkül arra, hogy előző­
leg írásban szavaztak-e vagy sem. Mert ily esetben 
mindig a szóbeli szavazás lesz az érvényes. Figyel­
meztetik egyúttal a budapesti ügyvédeket, hogy a 
titkosság megóvása szempontjából a kamara által 
kiadott borítékokban szavazzanak, ezen borítékokat 
személyesen tartoznak a szavazatszedő küldöttség 
előtt leadni, ezek postán nem továbbíthatók, mert 
a postán továbbított szavazatok érvényteleneknek 
fognak tekintetni.

§ Gróf a fogságban. Wiesbadenből táviratoz­
zak: Saldern Lipót grófot 4 órás kihallgatás után 
vizsgálati fogságba helyezték. A gróf és anyja 
ellen egész sereg feljelentés érkezett hitelezési 
csalások miatt. Az anyát betegsége miatt egyelőre 
szabadlábon hagytuk.

§ Elitélték az autoinobilos sikkasztókat. Em­
lékezetes még, hogy tavaly novemberben Bíró Gcza 
és Mohos Géza, a Hollandi biztosító társaság gya­
kornokai, prototípusai a pesti éjszakázó lóba fiatal­
embereknél:. sikkasztottak cs barátnőikkel autó- 
mobilon szöktek meg Budapestről. Bírót a társa- 
-ác.' megbízta, hogy a Kereskedelmi Bank beh'á- i 
rosi fiókjánál 30,000 koronás csekket váltson be. 
Mohos rögtön autombilt fogadott Béc-sig s értesí­
tette a szeretőiket is, hogy készüljenek fel az 
uit-ra. Delet ütött a belvárosi templom órája, ami­
kor Bíró a 30,000 koronát a banknál feltette. A 
‘/olgftt, aki vele volt, valami ürügy alatt elküldte,
", pedig sietett a zsákmánynynl Mokos lal ására. 
>tt mer várta a két hölgy is. Hamarosan bevásá- 
■nllak czipőt, ernyőt, útitáskát s tekintettel a 
■’.'ájezi havasokra, bokavédőt s turista botot is, 
ztán valamennyien autóba ültek, mely hetven 
Hornétorce sebességgel Székesfehérvár irányában 
••íViuldott, Közben természetesen a hollandi _tár- 

áir megtette a följelentést s még aznap Vese- 
rémben letartóztatták az egész kompániát. A 
■'•nzt, cznr korona hi íján, megtalálták náluk. A 
;uitetö törvényszék Mákuez bíró elnökié,-/ével ma 
U törvényt Bíró Géza és társai fölött, A -ársak: 

'[okos Géza. ,Szekendy Tibor és Szekendy László 
ngánbivn1'.alnokok. Szekendy Tibor volt állítólag 

Hró felbujtója, Szekendy László pedig állítólag a 
.lilsru biztatta fel. Tgv vn'lottn azt Biró de a 

' vkendy testvérek minden közösséget megtagád- 
, ak vele. A tárgyaláson a vádhatóságot dr. Uzonyi

A Kancza-dij.
— Budapesti tavaszi lóversenyek: negyedik nap. —> 

A 30.000 koronával dotált Kancza-dij holnap 
a főszám. A 2000 méterre kiirt futás képe .—úgy 
mint minden számottevő versenyünké idén — a 
legzavarosabb, mert ennek a versenynek is egy 
olyan ló a favoritja, amely a nyilvánosságnak.még 
adós képességeivel s az eddigi szomorú tapaszta­
latok már megtanítottak, hogy idén tamáskodva 
kell fogadnunk minden oly telivér jó szereplését, 
amely a fogadók bizalmát is bírja. Holnap ez a 
mezőny fog találkozni a versenyben: Serenissima 
(Miles), Menda (Pretzner), Csecsebaba (Janek), 
Alpenveilchen (Shaw), Kate (lerguson), Arietta 
(Carslake), Acté (Dugan), Libuska (Varga), 
Párta (Gulyás,.

Favoritja a versenynek Acté; mióta Landluft- 
tal oly csúfosan felsültek. .Múlt évi teljesítményei 

i nem rosszak ugyan, de hogy valami fenomónt lás- 
I sunk benne, arról szó sincs. Libuska a listán a 
I -"I.__iTr-hn o'Gaunt-kanca. kétszer startolt
' idén: a Háromévesek nagy fianüicapjanaiiU"ah<5i 

nagy súlyával jó negyedik lett és a Cobenzli díj­
ban, ahol gyenge ellenfeleket vert meg könnyen; 
favorizálását reálisnak tartjuk. Kate azóta nyo­
mult előtérbe, mióta oly könnyen elbánt Fabel-lel 
egy mértföldes versenyben; kétségkívül tetszetős 
volt az a stilus, ahogy feladatát megoldotta s 
okvetlen frontban várható. Alpenveilchen debntjo 
elég kedvező volt, de már második futásánál nagyon 
gyengén szerepelt, az igaz. hogy ekkor favoritja 
volt a versenynek, ami Adams gondozottjainál elég 
ok arra, hogy lemaradjanak. Menda múlt évi futásai 
tetszenek nekünk legjobban az összes kandidátusok 
között s hogy mégsem állunk teljes bizalommal 
melléje, annak oka az, hogy egészsége felöl nem a 
legjobb hirek voltak forgalomban. Párta-1 istállója 
jó formája ajánlja, Serenissima mellett szintén az 
a, körülmény szól, mig Csecsebaba és Ariét te győ­
zelme egyike lenne a legnagyobb meglepetéseknek. 
Végeredményben — habár részünkről nem vagyunk 
teljesen felmelegedve iránta — Acté-1 jelöljük az

Rohamosan fejlődik
a ba|a, ha akár a gyomor, ak^r a gége ét 
torokhántalmainál nem használja azonnal a

Főraktár: 55 rá 2 at? HCálmRÍI czégsiél.
tiuiSonest, Baross-utcza 43, szám«
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első helyre;. először mert istállója formában van 
és nagyon bízik lova győzelmében, másodszor pedig 
azért, hogy végre már egy favoritnak is kell 
győznie, mert a végtelenségig nem tarthat a pub" 
likum falhoz "állítása. Ha azonban istállója csaló­
dott volna Acté-t illetőleg, Menda, Kate, Libuslca 
és Alpenveilchen egyforma chanceal pályáznak.

A napot megnyitó SzécKenyi-dij walkover 
Briton, számára,- a Kétéves nyeretlenek versenye 
pedig Éofhé~Rest-nek, Bip-Bop-nak, Piros rózsá­
nak és Uamour-nak ad alkalmat a vetélkedésre

Jelöltjeink:
I. Briton

II. Jarja—Bad Boy—Bug
III. Acic—Kate—Menda
IV. Rákóczi— Mitzaki

V, Rothe Best—Bip-Bop—L'amoar 
- VI. - Pista bácsi—Follia—Dávid-ist.
'.YÍI. Pajtás II.—Gránicza—-Bor.

() Az angol vasutasok mérkőzése. Esős idő­
ben, közel 2500 ember jelenlétében folyt le ma 
délután az üllöi-uti pályán az angol vasutas 
válogatott esapat második mérkőzése. Ezúttal baj" 
nokesapatunk, a Ferenczvárosi Torna Club volt az 
ellenfélé, akitől 7:0 arányban súlyos vereséget 
szenvedett. Az angolok uj összeállítása sem járt 
sikerrel, mert a zöld-fehérek csatársora nagyon 
(szépen játszott, daczára, hogy a védelemben két 
tartalék szerepelt. Rumbolddt és Blumot Manglitz', 
illetve Spanosek elég jól helyettesítették. A vas­
utasoknál a fedezetsor és a csatárok összjáték 
nélkül dolgoztak és igy a zöld-fehérek védelmének 
nem volt sok dolga. Egyénileg a kapusuk és a bal­
szárny vált ki. Az FTC-nél különösen Korodi 
mutatott, nagy formát, aki egymaga négy goalt 
rúgott. Az első félidőben változatos játék mellett 
ért el az FTC három goalt Schlosser, Pataki és 
Korodi révén. Szünet után megsemmisítő fölénybe 
jönnek a zöld-fehérek és eev angol back öngólján 
kívül Kórod! még hárommal _told’ja meg azok 
számát. A nnériközést Újvári Ödön vezette.

(1 A MTK.—Carpathia-match, A Car path! a 
football csapata ma reggel Budapestre érkezett, a 
csütörtökre hirdetett mérkőzést azonban mégis egy 
nappal későbbre halasztották. A fővédnök. József 
főherczeg ugyanis csütörtökön nen, jelenhetne meg, 
másrészt pedig pénteken reggel Budapestre érkezik 
a Carp atilla Cunardhajó kapitánya, Bostron is és 
igy alkalom nyílik az ö ünneplésére is, amit csü­
törtökön szintén nélkülözni kellene. Az M'l’K. 
ezúton értesíti tehát a közönséget, l.ogy a Car- 
pathia itteni mérkőzés e hó 10-cn, pénteken dél­
után fél hat órakor lo-z a Hungária-köruti sport­
telepen. A már megváltott jegyek erre a napra ér­
vényesek. A mérkőzés pontban fél <3 órakor kezdő­
dik. tanácsos azonban a helyeket korábban elfog­
lalni, mórt a főherczeg megérkezése után a mérkő­
zés azonnal kezdetét veszi. Jegyek a szokásos elővé­
teli helyeken még kaphatók. A jótékonyság gya­
korlásában Budapest székesfővárosa jár elöl. A 
Carpal hi a—MTK. mérkőzésre állandó páholyát 
ugyanis 200 koronával váltotta meg és ezenfelül 11 
ezüst és 11 bronzérmet ajánlott fel a résztvevő csa­
patoknak. Már-már úgy történt, hogy a Carpathia 
csapata kapitányuk. Bostron nélkül lesz Budapes­
ten. A MTK. elnökségének közbenjárására azon­
ban a belügyminiszter távirati utón a Carpathia 
hajóvizsgálatát péntekről csütörtökre tétette át, 
minek következtében Bostron kapitány aznap dél­
ben felszabadul és eljöhet Budapestre.

Nyilttér.
:rovatban kSiISUek-ért nem villái felelősséget n szerkesztőség

Budán, a Maros-utcában 5 eme­
letes bérpalota építésére alkalmas

300 Li-öl telek eladó.
Bővebbet:

I., Váposmojor-utcza 11.
Találón 157-62. Telefon 157—62,

KÖZGAZDASÁG.
A Kassa—Oderborgi Vasút második vágánya 

és a dalmát vasút. Becsből jelentik: A Kassa— 
oderbergi vasútról Becsben folyó tárgyalásokon, 
amelyeken a magyar kormány képviselői is részt- 
vesznek, jelenleg a második vágány kiépítéséről fo­
lyik a szó. Első sorban a szükséges költségek fede­
zéséről tanácskoznak; a költségeket a kassa-oder- 
bergi vasút fogja fedezni, de még nincs megálla­
pítva, hogy a két- kormány mily mértékben fog 
ezekhez hozzájárulni. Magyarország és Ausztria 
között további vitás kérdés az oderbergi pályaudvar 
használata. Tudvalevő, hogy ebben az ügyben az 
osztrák államvasutak igazgatósága port is folyta­
tott a kassa-oderbergi vasút ellen, mert az nem 
akart a pályaudvar használatáért semmit sem 
fizetni. Az újonnan megkötendő szerződés szerint 
a kassa-oderbergi vasút meghatározott illetéket foK 
fizetni az osztrák államvasutaknak. A „Neue Freie 
Presse'* azt írja, hogy a dalmát Lika-völgyi vasút 
építése öt évet fog igénybe venni, ami alatt a lcnssa- 
oderbergi vasút második vágánya is elkészül. Az 
építést 1913-ban kezdik és 1918-ra fejezik be.

Az Iparegycslilet választmányi illése. Az Or­
szágos Iparegyesület végrehajtó-bizottsága tegnap 
délelőtt Matlekovits Sánodr v. b. t. t. elnöklete 
alatt tartott ülésében véglegesen határozott az 
egyesület évi közgyűlése és hetvenéves jubiláns 
diszülése tárgyában. Eszerint az évi közgyűlés 
május 16-án délelőtt tiz órakor, a diszülés pedig 
ugyanaznap délelőtt- 11. órakor fog megtartatni a 
Nemzeti Muzeum dísztermében. Az utóbbin meg­
jelenik az egyesület védnöke, József főherczeg is. 
Az ülésre már a legtöbb hazai ós igen sok külföldi 
rokonegyesület bejelentette képviseltetését. Be­
jelentette az elnök, hogy báró Kornfeld Móricz 
két nagyobb összegű adományt bocsátott az elnök­
ség rendelkezésére oly ezélból, hogy az egyiken 
hirdessen nyílt pályázatot a magyar lakatosmester­
ség történetének megírására, a másikat pedig for­
dítsa Szádetzky Lajos „A magyar ezekek törénetC" 
czimü munkájának uj átdolgozott kiadására. Mind. 
két- mii az „Országos Magyar Iparecyesiilet báró 
Kornfeld Zsigmond" könyvtára“ czimü vállalatban 
fog megjelenni. A pályázat kiírásáról az elnökség 
később fog intézkedni. Geller! Mór igazgató hi" 
jelentette, hogy a főváros közgazdasági ügyosztálya 
tanulmányozás alá vette az egyesület egyik régebbi 
javaslatát,, hogy n fővárosi közszállitásokban a kis 
iPur is megfelelő mértékben részesüljön. A köz- 

gazdasági egyetem előkészítése ügyében rendezendő 
ankétre a bizottság Geller! Mór igazgatót és dr. 
Soltész^ Adolf titkárt küldte ki. Sziklai Zsigmond 
bizottsági tag az inasokat tartó mesterek sérelmét 
tette szóvá. Több belső jellegű és adminisztratív 
ügy elintézése után az ülés véget ért.

A pénzpiaci. Amig külföldről, különösen 
Re rímből és T/mdenbÓl^^ kéclvé'zőbb"^'hlrek 'órkeznok 
a pénzpiacz alakulásáról, addig nálunk, de külö­
nösen az osztrák piacion változatlanul szilárd a 
pénzpiacz. Becsben tegnap volt a kassza nap, ami 
lekötötte az összes púnzjkmálntot. A nagy kereslet 
hatása alatt a magánknmntláb 4^ százalékra emel­
kedett. A pénz nagy ára felszöktette a devizák 
árfolyamát. A londoni érezváltó 7Ki fillérrel emel­
kedőt t. Berlinben sokkal kedvozöblxm ítélik meg a 
helyzetet. Daciára annak, hogy a berlini pinezon 
rövid időn belül 48 millió márka öt százalékos 
kínai állampapír kerül kibocsátásra, mégis a 
pénzpiacz Berlinben kedvezőbben alakult. Itt 
ugyanis biztosan számítanak arra, hogy az Angol 
Bank rátáját már holnap leszállítja. Ila az első 
kamatlábcsökkentés megtörténik, rövidesen követi 
a Nemet Birodalmi Bank kamatlábmérséklése is. 
Nálunk egyelőre nem lehet rátaleezallitásról be­
szélni, mert sem a jegybank helyzete, sem n ma­
gas deviza árak nem nyujtnnnk reményt arra, hngv 
rövid illőn belül tartós javulás álljon he a pinezon.

A személy-tarifa emelése. Az Országos Ma­
gyar Kereskedelmi Egyesülés kezdeményezésére az 
ipari és kereskedelmi egyesületek tegnap értekezle­
tet tartottak. Kunz József elnök megnyitó be­

széde után dr. Szende Pál ismertette a kérdést és 
terjesztette elő az indítványokat. Az értekezlet el­
határozta, hogy az összes kereskedelmi és ipari 
egyesületeket megkeresi abból a ezélból, hogy a ke­
reskedelmi és pénzügyi kormánynál kifejezést ad­
janak annak a nagyfokú visszatetszésnek, amelyet 
a kereskedelmi éa ipari érdekeltségben és a városi 
lakosságban a viteldíjemelés hire keltett.

Újabb bank bukás. A nagy alapitá-si láz idejé­
ben Szolnokon is alakult néhány uj ha mk-ocSkn, 
melyek közül az egyik, az Iparosok, kereskedők és 
gazdák bankja rt. már válságba is jutott. A bank'
1909. őrben 200,000 koronával alakult s második 
üzletére után 5 százalékos osztalékot fizetett. Az
1910. deczember 31-é\el lezárt mérlegében 583,941 
korona a takaróik be tel je, 340,000 korona a vált ó- 
tárczája és 26,000 korona a jelzálogos kölcsönök 
állománya. Van a mérlegben egy tétel „Nyílt kö­
vetelés“ czim alatt, ami mint vagyon 126,245 ko­
ronában szerepel. A betevők megrohanták a ban­
kot, de ez nem t-udott fizetési kötelezettségeinek 
eleget tenni. Az- intézet igazgatósága most tárgya­
lásokat kezdett a szolnoki intézetekkel a bank 
pénzügyeinek szanálására, de nincs kilátás arra, 
hogy eredményt érjenek el s igy a felszámolás 
rövid időn belül megtörténik,

Magyarország részvétele a nemzetközi kolo­
rista-vegyészeti kongresszuson. A kolorista ve­
gyészek IV. nemzetközi kongresszusa e hó 16-tól 
18-ig Becsben fog ülésezni. A kongresszuson az 
egész világ textil-vegyészeti iuara vesz részt és a 
legelőkelőbb elméleti és gyakorlati szakférfiak, köz­
tük a bécsi műegyetem rektora tartanak előadá­
sokat. A kongresszusi vezetőség megkeresésére a 
Magyar Textil- és Textil vegyészeti Gyárosok Orsz. 
Egyesülete gondoskodott a hazai ipar hivatalos 
képviseltetéséről is cs dr. Buday Goldberger Leó 
\ ezérigazga.tót,, a kartonnyomó ipari szakosztály 
elnökét, marót! Fürst László udvari tanácsost, dr. 
budai Goldberger Lajos igazgatót, és dr. Mahler 
Lén árt egyesületi főtitkárt delegálta, akik Bécs 
városának hivatalos fogadtatásán is résztvesznek.

A Palatínus építkezései. Az Alkotmnny-utezá- 
ban felépült mostanában egy házcsoport, amely 
négy utczára terjed és a Palatínus tulajdonát ké­
pezi. Ez a házcsoport a főváros legnagyobb tűz­
fészke és olyan meggondolatlanul, eiővigyázati szá­
mítás nélkül épült, amint erre még példa egyálta­
lában nem volt. Az egész építmény csupa fadisui- 
tés, faalkotmány. Ha az ember megnézi a házakat, 
r.om lát, egyebet, csak faalkatrészeket és fadísze­
ket. Nem tudjuk, ki építette a házcsoportot, nem 
is fontos, mert bárki tervezte és építette, nem, 
vette figyelembe a legfontosabb szempontot, az 
abszolút tüzbiztosságot, ami egy ilyen rengeteg 
építkezésnél iszonyú fontosságú, mert a házcso­
portban sok ezer ember számára van lakás. Egy 
pillantás erre a szerencsétlenül tcnczett házcso- 
7ajTtr<r" cs-nz-cnTBcr' 
katasztrófára.

" remegve gondol valamiféle

Az első negyedévi külkereskedelmi forgalom.
így latszik az a végtelenül súlyos rosszabbodása 
külkereskedelmi mérlegünknek, amely különösen a 
Jegybank szabadalmának meghosszabbítása óta 
szembeszökő, az idén is folytatódik. A ma közzé­
tett adatok szerint behozatalunk értéke az előző
cvi 430.5 millió koronával szemben ez év január_
n:erezius havában 505.1 millió koronát 'ért el s 
ebből 376.5 millió korona Ausztriából való behoza­
talunkra esik. Kivitelünk értéke a múlt év'i 354.1 
millió koronával szemben a folyó év húrom első 
hónapjában 405.1 koronát telt, mely összegből az 
ausztriai rendeltetésű kivitelre 299.5 millió korona 
esik. Az 191“. óv három első hónapjában árumér­
legünk összesen 100 millió korona. Ausztriával 
szemben pedig 77 millió korona behozatali iöbblc- 
tit tüntet fel. Behozatalunkban legnagyobb ér tok­
os szeggel a textilipar kész gyártmányai szerepel­
nek. Lz aruk behozatali értéke a f. óv juiiuar— 
márczius havában 136.3 millió koronát tett s ez. 
összegben Ausztria nőm kevesebb, mint 129.8 
millió koronával részesedik. Legfontosabb kiviteli 
ezikkenik ezúttal is a gnbonnnemiick és a liszt. 
Az utóbbiból január—márczius havi kivitelünk 

•r,3.P millió koronát tett, amiből 50.4 millió korona 
<,r,okii Ausztriába .szállíttatott. Ezen árunál oz 
előző év január—márczius havához képest az, őz;;-

Reggelizés előtt fél pohár
SehmtdEtaauep-féíe

i Hawn ál.ntn valdCi áldás gyomorbajosok- 
B nak éo szék szorulásban szenvedőknek.

cus um/í.ijusxia
keserűviz At elrontott gyomrot 

2-3 óra alatt tel 
lesen rendbe hozza
XI» üveg 40 flll4r , 

Üveg 60 Miéi-
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6zes kivitelben 14.1, az Ausztriáiba irányuló kivi­
telben 13.6 millió korona emelkedés mutatkozik. 
Buzakivitelünk értéke 25.1 millió korona volt (az 
előző év január—márczius havában, 20.2 millió), 
Homok- és kristályczukorból kivitelünk an előző 
évi 12.5 millió koronáról 2.8 millió koronára esett 
vissza, nyersczukorból ellenben 7.4 millió koroná­
ról 1S.2 millió koronára emelkedett.

Egy furcsa kormánytámogatás. Emlékezetes 
még az a nagy visszatetszés, amolylyel annak ide­
jén az üzleti körök fogadták azt az oktrojt, amely- 
lyel az akkori kereskedelemügyi miniszter a 
Heintze-félo benzintartályok beszerzését tette kö­
telezővé. Az általános tiltakozásra aztán a minisz­
ter kénytelen volt sérelmes rendeletét visszavonni. 
Most egy ehhez teljesen hasonló eset fordult elő, 
azzal a különbséggel, hogy itt a nártfogolt vállal­
kozó kapzsisága szinte íölháboritó módon dombo­
rodik ki.

Arról van szó, hogy Papp Lajos aradi fogorvos 
Öt évvel ezelőtt bemutatta Aradon meniözsák nevű 
találmányát, amelynek segélyével bármilyen magas 
épületből ínegmenekülhet az ember tűz esetén. Az 
ötemeletes aradi Széchenyi-gőzmalomban volt a 
próbamentcs a kereskedelmi minisztérium egyik 
kiküldöttjének ellenőrzése mellett. A pr^ba jói si­
került. A kereskedelmi miniszter akkor az ipariéi- 
iigyelőségek utján figyelmeztette a gyárosokat, 
hogy a találmánynak munkás védelmi szempontból 
nagy jelnetósége van, tehát tanácsos minden eme­
letes gyárépületben alkalmazni. Ennek a figyelmez­
tetésnek semmi eredménye se lett és Pavp konsta­
tálta, hogy a találmányból nem szerezhet pénzt. | 
Örömmel fogadta tollát dr. Csiky Tivadar aradi 
főispán? titkár ajánlatát, hogy ő húszezer koro­
náért megvásárolja a szabadalmat. A főispáni tit­
kár a szabadalom birtokában a kereskedelmi mi­
ll ;<zt éri u mibeli összeköttetései segélyével kieszkö­
zölte. hogy a miniszter az összes emeletes építésű 
gyárakban kötelezővé tette a meniözsák használa­
tát. Erről a miniszter 31298—912. számú rendele- | 
tőben az összes ipar felügyelőket értesítette és kö­
telességükké tette, hogy annak használatát szigo- I 
man ellenőrizzék. A rendelkezés következtében 1 
Csiky már készítteti is a mentözsákokat. amelyek- I 
nek darabját ötszáz koronában szabta merj. A ma- j 
gyarországi 41 iparfelügyeléség területén körül­
belül 2500 olyan gyár van, amelyben a mentőzsák 
használata kötelező. Ez azonban nem jelenti azt, 
hogy a mentőzsák csakugyan á'tmegv a haszná­
latba. Hgyanis a nagy gyárosok, akiknek minden 
emeleten több zsákot kell alkalmazni, nem teljesí­
tik a miniszter utasítását és felsöbirósági döntést 
provokálnak, azzal érvelve, hogy náluk a munkás­
védelmi intézkedések elég biztonságot nyújtanak.

Egyébként pedig a miniszter rendelete egye­
nesen halomra dönti az iaprfejlesztési akczió egyik 
alaptételét, azt t. i., hogv szabadalmak elvi okok­
ból nem részesülhetnek állami támogatásban. A 
miniszter rendelete pedig igen busás indirekt tá­
mogatást nyűit a politikai szolgálatot at teljesítő 
főiéi.áni titkárnak, aki ezt a lie.yzetét meg nem 
engedhető módon olyan óriási egységáraik követe­
lésére használta föl, amely a normális üzleti ha- 
szón fölül is igen nagy nyereséget biztosit neki. 
Ilyen művelethez a kormánynak nem szabad segéd­
kezet nyújtania s a sérelmes rendeletét haladék­
talanul hatályon kívül kell helyezni.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői véd­
egylet a következő fizetésképtelenségeket jelenti: 
Kovács Ede Ungvár, Ferenczy Géza Orosháza és 
Mezőtúr, Fehér Lipőt Kaposvár, Schwartz Miksa 
TJjkécskn, Kecskés Gyula Kiskunhalas. Mező János 
Kaposvár, lCatz N. József Kassa. 1 legr Fcrcucz 
Krcsin és id. Ledermann Sámuel Karczag.

Egybehívott közgyűlések.
Május 12. Magyar Pénzintézetek Földhitel- és 

Ingatlanbankja (r. k.)
Május 1\. Magyar Keleti Tengerhajózási r. t. (r. 

k. tőkeemelés.) !

Ékszer, ezüst, óra,
Iparmllvéiioll újdonságok, egyházi művök gyári á.on t-r.érezhetők

b.PÁ JLt'Sr*
aKEREM. 1 • " •

TŐZSDÉK.
A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
Budapest, május 8.

A készárupiaczon kifejezetten lanyha volt ma 
az irányzat. Kielégítő kínálattal szemben a mal­
mok tartózkodók voltak, nehézkesen vásároltak és 
rossz árakat Ígértek. Mivel azonban az árubirtoko- 
sok elég engedékenységet mutattak, meglehetős for­
galom fejlődött ki, amelynek folyamán mintegy 
13.000 q búza kelt el, a tegnapi áraknál 5 fil­
lérrel olcsóbban. A legdrágább eladási ár 12.32% 
korona volt 81.Ó kilós tiszavidéki búzáért, a leg­
olcsóbb pedig 12.— korona 79 kilós tolnai búzáért. 
Egyéb gaöonanemüek közül a rozs 5 fillérrel, a 
tengeri 10 fillérrel olcsóbb, a zab és árpa szilárd. 
Forgalomba került: 400 q rozs 10.45—10.55 koro­
nás árakon, 200 q árpa 10.42% koronás áron, 900 
q zab 10.47%—10.80 koronás árakon, 900 q ten­
geri 9.40—9.45 koronás árakon és 100 q köles 
7.90 koronás áron. A határidöpiaczon nyugodtan 
és körülbelül a tegnapi zárlat jegyzéseivel indult 
meg a mai üzlet. A forgalom folyamán, amely kü­
lönben ma sem volt túlélőnk, kezdetben jó vétel­
kedv mutatkozott, minek folytán az árfolyamok 
emelkedő irányt követtek, később azonban erős 
túlsúlyra jutott a kínálat, ami aztán a jegyzések 
meglehetős hanyatlását vonta maga után. Az ok­
tóberi búza 11.31 koronán indult, előbb 11.37-ig 
emelkedett, aztán 11.26-ig csökkent és zárlatkor 
11.27 koronán maradt. A májusi búza 11.78 koro­
nás kezdő árfolyama előbb 11.81-re javult, aztán 
11.66-ig csökkent és zárlatkor igy is maradt A má­
jusi tengeri 9.27 koronán indulva, folyton foko­
zódó kínálat következtében 9.15-ig hanyatlott és 
zárlatkor 9.17 koronán maradt. A tegnapi zárlat­
hoz viszonyítva, végeredményképen ma az októ­
beri búza 4 fillérrel, a májusi búza 12 fillérrel, 
az októberi rozs 4 fillérrel, az októberi zab 12 fil­
lérrel, a májusi tengeri 10 fillérrel csökkent,

*
A májusi ügyletekre ma 7000 q búzát és 

4000 q zabot jelentettek be folyó hónap 13-iki szál­
lításra.

A készáru jegyzése a mai tőzsdén a követ­
kező volt:
Búza kilós ára 100 kg. kilós flra ioo kg.
2 iszavidéki 75 79 23.80—24.—

76 —•--------•— 80 23.85—V4-10
* 77 —'--------- •— 81 23-95—24.25

78 23.55—23.90 82------- 1----- ■—
F ejérmegysi 75 —'--------- '— 79 23.60—23.80

76 —1--------•— 80 23.95—23.95
* 77 —'--------- •— 81 23.95—24.05
* 78 23.45—23.70 82 —•------------

Festvidcki 75 —•--------- .— 79 23.60-23.80
76 —•--------•— 80 23-75—2395

' 77 —1----------— 81 23.99—24.05
* 78 23.45-23.70 82 --------.—

Bánsági 75 —.———.— 79 23. <5—23.95
76 —•--------- ,— 80 23.85—24.05
77 ----------- '— 81 -.-.—
78 23.55—23.80 82 —•-—

Bácskai 75 —.--------- .— 79 23'7ő—24.—
76 —.------- .— 80 23-85—24.10
78 23.55—23.90 82 —:-!—

Rozs I. rondil uj — — — — — 21.25—21.45
„ liíizépinin isúltU uj— — — — 21.05—21.25

Árpa takarmány 1. rendti — — — 20.60—21.2j

Zab I. rondít — — — — — — 2:-30—21.60
II „--------- — — 20 7 I 21.—

Tengeri bolloldi uj — — — — — 18.i0—le.90

Köles — — — — — — — — — —'-•—
rnrísz ós je f -   —. 9 M sees CB. kll*. UftV

iitvóa szállítónál
iiííst, XVM Kl^yú-tér 3., Kolozsvár, Mátyás király-tér 11

fllvatos óto-Uarpeioo:
14 kor. linóm many Ü II".—
II . , hársiijjal . a<— .
Iv.list, Oürszijjal .... 18.— I 
Ásol, , .... I4-*- I
Krédóit Manóit gyári árait. Sze. 
l,„l megleKiiiltJs, v'.-i.'tkvii)Kzof
nolkitl.Kvpes wi«gyzvket i:'in-ea

írm.nlvo. - Válóin» választékút koszsoüsol kiiltlöí. j

Köttetett:
Iíuza. Tiszavidéki: 100 q 81.5 k 24.65 K, 

81.5 k 24.60 K, Tju q SÍ k 24.65 K, 5vO i
100 

q SÍq
k 24.60 K

Fvjérmegyei: 359 q fO.ö k 24.23 K 
Pestvidóki: 2u() q 81 k 2!.' / K. 3 O q 81 k 

•24.59 K. 300 q 80 k 21 33 K, 45 q S k 2 30 K. 
FcTőniag; ni-r rszág : 209 q S3 k tv.
Pülánkai: S70 q 81 k 24.40 k.

Bácskai: 100 q 80.5 k 24.30 K, 150 q 80 k 
24.10 K.

Szenttamás!: 4310 q 77.8 k 24.30 K,
Tolnai: 1400 q 79 k 24.— K.
Rozs: 100 q 21.05 K, 200 q 21.10 K, 100 g 

20.90 K.
Takarmányárpa: 200 q 20.85 K ppar.
Köles: 100 q 15.80 IC ppar.
Tengeri: 100 q 19.— K vaggonba, 100 g 

18.95 K waggonba, 200 q 18.90 K kocsira.
Zab: 100 q 21.45 K, 1.00 q 21.30 K, 200 <j 

21.60 K mind k-pf,
A határidőpiaczon köttetett 3 

Délelőtt:
Előfordult kötések (100 kg.-kint) 1912-re.

Májusi búza 23.56-62-32--------------------- . —
i Búza októberre 22.62—64—58—74—52-----------

Rozs májusra —.------------------------------------------.—
Rozs októberre 19.12 —14—06 —22—04-------------...—
Zab májusra —.------------------------------------.-----.—
Zab októberre 18.20—18—24—17.90-------------------
Tengeri májusra 18.54— 2—58—30—42—34---- ...—
Tengeri júliusra 18.36 —46—26—34—26--------------- ,
Tengeri augusztusra 18.20—18— 4—17.90------- ..—
Tengeri szeptemberre —.--------------------------- .—.—
Káposztarepcze —.--------------------------------- ..--------

ÍZ óra S0 pereskor zárulnak:
Búza májusra
Búza októberre
Rozs októberre
Zab májusra
Zab októberre
Tengeri 1912 májusra
Tengeri júliusra
Tengeri augusztusra
Káposztarepcze augusztusra

29.32—23.34
22.54—22.56
19.06—19.08

17.90—17.92 
18.34—18.36 
18.26—18. 8

35.----- 35.20

Budapesti gabonaforgalom.
1912. május 6 tói 1912. május 7-ig.

Érkezett Kiszállíttatott 
mótermázsa

Búza 16560 —
Rozs 5562 5648
Árpa 202 —
Zab 1923 402
Tengeri 88078 18749
Liszt , 1222 11100
Korpa — 1228

Értéktőzsde.
Ma csupa jó hir érkezett a börzére, amelyet 

azonban a spekulánsok igen közömbösen, fogadtak, 
mert a médióhalasztás közelsége tartózkodásra 
kényszeritette őket. A nemzetközi piacz értékei 
kissé javultak és tartottan zárultak. A helyi piaczon 
a városi és a közúti fuzióhirek nyomán, a rimamu­
rányi bécsi vásárlás következtében tetemesen emel­
kedett. A készárupiaczon az árnivó tartott volt, a 
köszéniparértékek keresettek voltak. A zárlat igen 
csöndes volt. A sorsjegypiaczon a hazai sorsjegyet 
1—2 koronával drágábban vásárolták. — A déli 
tőzsde gyönge volt. A nemzetközi piaczon alig volt 
változás. A helyi piacz értélvei 1—2 koronával 
csökkentek. A készárupiacz nyugodt volt. A jára- 
dékpiaoz üzletiden. A sorsjegypiacz tartott. A va­
luta és érczváltó, kiváltképpen a német fizetőesz­
közök drágultak valamivel. A zárlat nyugodt.

Az elötözsdén kötöttek: Osztrák hitel 6-13—643.50, 
Magyar hitel 839.25—840.25, Osztrák-magyar állom- 
\asut 737.50, Jelzálogbank 472, Leszámitolőbank 545, 
Rimamurányá 761—766, Közúti vasút 779—781.50, Vá­
rosi vasút 422.50—423.50, Hazai bank 304—304.59, 
Hazai sorsjegy 126—127, 4 százalékos korona járadék 
80.40. Agrárbank 526.50—529, Kereskedelmi bank 4010 
—4018, Merkurbank 295.50—200. Viktória 706—712, 
Salgótarjáni 732—734.50, Temesvári s/esz 400.

.1 deli tőzsdén kötötteké Osztrák hitel 643.25—
644.50, Magyar Hitel 83C—840, .Jelzálogbank 472—
472.50. Leszúrnitolóbank 545, Rimamurányi 763—765, 
Közúti vasút 779.50—780, Városi vasút 423, Hazai bank 
303—304, Magyar bank 667.75—668.50, Salgótarjáni 
i 35— / 31.

B'csi gabonatőzsde.
Dics, május 8. (Saját tudósítónktól.) Az idő­

járás miatt az irányzat jellege bágyadt volt, búza 
5, tengeri 10 fillérrel volt olcsóbb, rozs és tab 
gyengén tartották árukat. Árpa szilárd. A forga­
lom szűk keretek közt mozgott.

Jegyeztetett búza: Tiszavidéki 12.55— 12.8,5, bénút: 
ós háe. kai 12.35—12.65, mosoni ós győri 11.05—12.1r>, 
ilvlivasiil.i 11.95—12.20, felsűmagyarországi 11.90—12.50, 
mnrcbícldi 11.95—12.30.

It’Ks: Felsűmagyarországi 11.15—11.35, váleg-.iott 
11.13—1123, pcstmegyei 11.10—11.35, dólivasuti 11.10— 
11.30, különféle magyarországi 11.05—11.25, ausztriai 
11.15—11 40.

Árpa: Morvaországi 10.30—11.25, felsflniagyM ~r 
szagi 10.35—11, dv'liviisvti 10—10.50, maláta .'.0.'0— 
10.75, takarmáy 10—10.25.
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EGYETÉRTÉS .Csütörtök, május Dx

10.93—Tíii\lcriti:í{ú:S;j\.\x 9.S3—10.'20, Cinquantiu
11.« ■*'***& •

’gitt: -'vitföghtotC' 11.50—11.83, . elsőrendű H...0- 
11.60,közepei--Ti—11.35, alsőuusztriai 11.10—11 •%>.

t. . Bécsi értéktőzsde.
BéCS, liláius 8. (Magyar Méhek zárlata), 4 száza 

íéfcé-'áranyiJóMdék 109,- Tisz.nl és szegedi kölcsön 
sorsjegy 294.25, Magyar hitelbank részvény 837,60. 
Magyar loszáipitoló és váltó részvény —•—> 
murányi 76T.25.' Magyar czakoripar —,—Adria hajó­
zási részvény társ« ság —. Magyar koíonajáradók 
83.35, 4 ’százalékos magyar fokltohorm. kötvény - -
Magy. nycrem.-kölcs. sorsjegy 427.—, Knssa-Odorborgl > 
Vasntrészv. 842,— Magyar jelzálogbank —.—, Magy. 
kejjoskedolmi bank-----.

-Becs .május 8. (Osztrák értékek zárlata). 4.2 száza 
lélcös bapir-járadék 89.70, 4 százalékos osztrák arany 
járádék 114,20 1860-as s- -sjogy 157.5-, Osztrák hltol 
íorSÍe^V Angol osztrák bankrészvény 329. <5
BéMl ^Bankverein 532.-. Osztrák-magyar bank 198o. 
Déli'vasat 106.— Dunagózhajózási r-t. lj80'1]ol*i)ny 
részv. 338,—, Cs. k. arany (vort) 11.40. Német bankv. 
117.90. Osztr. Lloyd 556.— 4.2 száz. ezüst jár. 89.6,0 
927)0 Osztr. koronajáradék 89.70, 1864-os sorsi, -p—. 
Odztrák hitelintézeti részvény 6 3.25, Union-Bank 614.> o 
Osztrák .Lándorbank 530.50, Osztrák-magyar allamvasrt 
73,4 60, fejbevölgyi vasút —, Alpesi részveny-966,.
2C| frankos 19.14, Londoni váltóár 241,27 Lipótkolió 
7$.—.Török sorsjegy 244.20.

Külföldi értéktőzsde,
Berlin, május 8. (Értéktőzsde.) A kedvezőbb 

'űéw.yorki jelentésre támaszkodva, az itteni forga­
lom a tegnapi visszaesés után ismét meglehetős 
szilárd .volt. annál inkább, mert az aczélmü-szövet- 
scgnél fönnálló nehézségekről szóló liirek nem nyer­
tek megerősítést. Élénk üzlet azonban qsak bánya- 
és gözhajósrészvényekben fejlődött ki, melyek je­
lentékeny javulást értek el, mig a többi értékek 
meglehetős üzleti tárgyai voltak. Kanada-részvé- 
nyekét erősebben kínáltak, a kanadai kereskedelmi 
társaság elnökének figyelmeztetésére, aki a kanadai 
papírokban való' tulspekuláczióktóh intette az érde­
kelteket. További ösztönzés híján az üzleti tevé­
kenység az egész vonalon ellankadt és a kcdvetlen- 
iég-nyomása' alatt általános gyöngülés állott be, 
amelytől azonban csak Phönix- és Ilanza-r.észté-

nyek szenvedtek. Zárlat ismét szilárd volt. A kcsz- 
árupibez ipari értékei túlnyomórészt szilárdak vol­
tak. Napi pénz 5—4 és fél százalék, magánkamat
láb 3 háromnegyed százalék.

Berlin, május 8. Zárlat. (Saját tudósitónktól. 
Zárlatkor jogyoztetik: 4'2 százalékos papirjárndék
—.—, 4 száziilókos osztrák arunyjárndók 97.—, osztr. 
hitelrészvóny 200.70, Déli vasút 17.10, orosz bankjegyek 
216.—, 4 százalékos uj orosz kölcsön —* Discontó 
Co nmandit 186.10, Dlnamittruszt 188.40, Harpeni 193.40. 
Unitikált török járadék 91.40, 4.2 százalékos oziist jár 
89.30. 4 százalékos magyar arányjáfadók 91.20, Magy a 
koronajáradók 89.20, Osztrák-magyar ál lamvasut — 
Bécsi váltóár 847.25, Olasz járadék —.— Alt. villamos- 
sági Edison 265.70, Golsenkirclioni 196.—. Laurakohó 
179 l20.

* Frankfort, május 8. Zárlat. 4.2o/c papirjáradók 
—.—. 4 száz.-os osztr. ar.-jár. 96,r5 Magy. ar.-jár. 
— — Osztr. hitolint. részv. 201.— Osztrák-magyar 
ál lamvasut 155.75 Északnyugati vasút —, Bustleh 
radi vasút —.—. Londoni váltóár 204.45, Bécsi Bank 
verein 133.87 Villamos részvény —'— 3 százaléké 
magyar aranykölcsön 74.—, 4.2 százalékos oztistjárndék
92.50, Osztrák koronajáradók 89,50, Magyar korona­
járadék 89,— Osztrák-magyar bank 140.90 Déli vasút 
részvény 17.12, Elbavölgyi vasút —.—, Bécsi váltóár
847.50, Párisi váltóár 810.50, J Union bankrószv. —

Hamburg, május 8. (Zárlát.j.4,2 százalékos oziis
Járadék 91.99, 1860. sorsjegy 180. Déli vasút 16.80 
4 százalékos aranyjáradék 96.30, Osztrák hitelrés? vény 
201.— Osztrák-magyar államvasnt —, Olasz jára 
dók 93.,50 4 százalékos Magyar aranyjáradók —.—

London, május 8. Angol consol 78.50.
Paris, május 8. (Zárlat). 3 százalékos franczia 

járadék 93.92. Osztr. aranyjáraűólt 96.90 Magyar arany 
Iáradók 93.75, 5 százalékos bolgár kötvény 1896. évröl 
511.— 33/4 százalékos Olasz járadék 93.75 Déii .vasúti 
elsőbbségi kötv. '270.-t-, .5 százalékos marokkói jára­
dék 531.— 4 ézúzalékos 1890. román köles 97.10 4 
százalékos amort. románjár. 1905. —..—. 5 százalékos 
orosz járadék 104,35 4 és fél százalékos 1909. orosz 
járadék 101.75 4 százalékos spanyol jár. 95.20 
4 százalékos uniftkált török jár. 89.70 Tötök sorsjegy 
207,— Török dohányrészvény 358.— Osztrák földhitel­
intézet 1410. Osztrák Länderbank 661.—Magyarjelzálog 
bank 498,— Banquo -de Paris 17.9 . Banque Ottomane 
690,—, Osztrák-magyar államvasnt . —, Déli vasút 
111.—, Meridjonalvasut 599.—, Hartman gépgyár 815.— 
Rio Tinto 19.27, Sucrerie d'Egypte 89.—, Tula 1027.— 
Urikányi kőszén 173, Chartered 37.—, De Beers 506.—. 
East Rand 79.—, dagersfonten 156,— Trans. Land 
Compan 43,— Váltó Amsterdamra (rövid) 209.—, Váltó 
német pincZokra (rövid) 123.25 Váltó Becsre (rövid)
104.50, Váltó Belgiumra (rövid) Vs Olasz arany 
váltó (röv) 13/i6 Váltó Svájczra (rövid) 8/ia Csekk 
Londonra 252.30 Mngánkamatláb 3Vs.

Üzleti tudósítások.

' Buzakorpa.
Finom korpa azonnali szállításra 

májusra
” „ szeptember—doczombor

DuVva korpa azonnali szállításra 
„ májusra

* „ szeptombor—doczoxnbor

Zsiradékok. 
Disznózsír budapesti — — ... .

Szalonna.
Városi 3 rlrbos — — ... — — - 

4 > — — — — — -

36.20- 
15.80- 
12.60-
10.20- 
15.80-

-16.40
-16.—
-12.80
-16.40
-16.—

12.90—13.10

162.- -163.—

_ 142.---- 143v
_ 135---- 136.-

Kőbányai sertéspiaci.
Május 8. Magyar elsőrendű: Fiatal közép J páron- 

kint 320 kilogrammon felüli súlyban) 156—157 filler. 
Fiatal közép (pdronkint 251—320 klg.-ig terjedő súly­
ban) 162—164 fillér. Közép (pdronkint 240—280 klgr.)
]08—172 fillérig. Serléslétszám: 1912. évi május 0. nap- 
jön volt készlet 34133 drb. — 1912. május 7-én felhaj­
tatott 493 drb, —1912. május 7-én clszúllittntott 244 
drb, — 1912. május 8. napjára maradt készletben 3-1382 
drb. A hízott scrtésűzlet irányzata: nyugodt.

Sertéskonzumvásári jelentés.
(A székesfővárosi állatvásár és közvágóhíd igazga­

tóságától. 1012. évi május hó S-án.) Előző napi el­
adatlan maradvány 400 drb sertés, 105 drb süldő. 
Mai felhajtás (egynegyed 4-ig) 840 drb sertés, 38 drb 
süldó, 3 drb malacz. Összesen 1240 drb sertés, 143 drb 
süldő, 3 drb malacz. Kiadatott 861 drb sertés, 77 drb 
stlldC. Mai maradvány 409 drb sertés, 60 drb süldő, 3 
malacz.. Árjegyzés. Zsirsertés. Öreg 1. rendű 350 klg. 
felül élctsuíyban 140—152 fillér, Fiatal nehéz 300 klg. 
felül élősúlyban 150—170 fillér. Fiatal közép 220—300 
klg.-ig élősúlyban 152—178 fillér. Fiatal könnyít 120 
klg.-ig élősúlyban 170—180 fillér. Süldő 50 klg,-ig bel­
földi életsuly'levonással 108—128 fillér. A vásár irány- 
zata közepes. Az áiak emelkedtek 2—4 fillérrel.

Felelős szerkesztő:
PUBJEBZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
A Magyar Újságkiadó Részvénytársaság, 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

ü ndapcsti értéktőzsde
Mai záró árf.

Pénz. Áru

ÍOO - 
100 25 
3'JitiO
74 10

0‘j| 50 
J18 85 

HO 60 
159 - 
2141
’ml
«•;-88 50

108 50 
UJ 25

Államadósság.
M. kir. állami pénztárj. adóm. 4Vsf 
Magyar Aranyjáradék — ... 4(
Xíagynr koronajárndék------— 4r
Államkölcsön vaskapu czéljára a(
1870. évi nyereménykölcsün------
Horvát-szlavon reg. kárt. kötv. 41/-' 
Magyar foldtehei;..cnt. kötvény 4' 
Hocvát-szlavon földteberm. kötv. 4' 
Tiszai és szegedi nyer.-kölcsön 4 
Egyesített járadék papírban 43 io 
Egyesített, Járadék ezüstben 42/io'
Osztrák nránvjnrndék----------- 4
Osztrák koronajárndék ... — 4
OsztMk államsorsjáték i860 4
Osztrák AllanHBOrsjáték i860 — 4 
Osztrák államsorsjáték 1864 —
Bpest ezekesfőv. L< :csön adóm. 4 
15'est székesföv. kölcsön adóin. 4 
Orpsz államkölcsön Tooo. évről r. 
Teipes-Bégav, szál), kölcsön — 4

ZJiloglovolok, elsőbbségek.
I belvárosi takp. r.-t. _____412°/o

Belvárosi takp. r.-t. ... 4v4°'o
I Egyesült budapesfi föv. talcp. 41 9° o 
] EgyeaulVbudapestá föv. takp.... 4°,«
! (íanz és társa kölcsönkötv . . 4''2°/o 

Hazai bank r.-t. 65 ó.4’ Wo kam. kötv. 
Kisbirtokosok orsz. (öltikitelint. r>°'o 

I Ix isb. orsz. ló! dhít ni int". f,o: 2 a. 4s°/0 
I M\ agrár-és járati ék b. szólökötv. 4°/o 

M. agrár- és jára db. járj. vflz. 4''4°o 
ól. agrár*-és júiadb. záloglevél 4',20/o 
Magyar "ált. takarékp. r.-t. ű0 évre 

1 M.vgv.'kr ált. takarék pénzt. r.-t. 4 f,o
I :d tgyjti: íőftfhttel intézet ... _ 4n,o
I Magyar földhitclint. sz., talnji.. 4 0 

Magyar jelzáloghitelbank 4: 20,0
-l7igi/v fplpáloghiMbauk 4* Vo
M. jeizálo^liitMb. közs. kötv. 42° 0
M. geliikighi tel bank közs. kötv. 4vo 
M. io1zúlo"bitelb. nyer.-ko'v.... 4°'i 
M. jzálogmtciU. conv. nv. kötv. 100 K 
M. les^Am. és pénzváltók. &o évre 4a o 
M. leSZám. és péllZVb. Zálog 1. 4,/2','n
Magyar.orsz. közp. t.iUp......... 41 -,0/o
M-tgyfr^‘orsz. közp. takp -_4° ->
''i t.; var takp. közp. jvlzb. ... 4v2°o 

agyar takp. közp. jelzb. 4°o 
M. t.ikjv,közp. jelzb. lxiizs.kötv. ix;-:n'o 
M. t<kjf. közi», jelzb. ki»/«, kötv. 4°/>' 
Ouazi ÁofcUvlritclszüy. kötv. ... f>n,o
Oez: iákjníagyar bank ........— 4°;o I
PöWV hrw.V ' tnkp. közs. kötv. 4'/»°o 
Pesti hazai takp. közs. kötv.— 4°’o 
Pesti hazai takp. záloglevél ... V/o | 
Pesti- uiagy. kevesli, bank 4v2n

--------  4 f’o I
Pesti m. Ucresk. b. közs. kötv. 4’,Wo 1 

. . . - . • 4fVoAdria m. triigminjózasi r.-t. 41,2°o 
Budapesti köztiti vasji.-társ. — 4°.o 
Budapest vili. vár. vasút r.-t. — 4 0
Budapest-pécsi vr.eut................4n 0
Kassa-odeibcvgt vasút. 1880. nr. 4 ‘n 

. „ . IctM. p. 4°o
I 11. folyam- és tengerit r.-t. 4V*°/o

3"-<d
V .l l'* ^

Iw >-*2

416.667 240 
20.000 50 ) 
33.334 800

16.— 200.000 
26.000 
45.000 
60.000 

200.000 
150.000 
200.000 

7.200 
125.000 20,000.! 

20.00»! 100.000 i 
408.750 
150.000 
65.0001 

175.000,

200
200
200
400
400
400
240
500
400
500
500
2<0
320

1400
100: 
400

: 1
.32.000 500 
20.0<X» 500 
40.000 201 
50.000 400 

•25«000| eoo 
10/03 200 
04.1HX» 500

101 25 102 25 9 — 30.250 600
80 50 07 50 39.- 6.1X10 500
05 i- pi S00.— 10.000 2000
97 75 Ob 75
«7 75 9*<
0B|- 94 10.00-' 400
9 •: - l(»n 7.500 400
Obi— vo 800.— 4.000 2000
91 - nii 20.tHKi 200
Ob5 — 9,4 *25.— 15.000 200
081 - 59 20.— 6.000 '-0.1
98150 99 50 2uC.- 3.200 eoo
00- 01

LU
—

r; j_ _ 81.- 209*00 ‘JtiO
91 02 I — 10.00'» 200

100.— 10.125 500
97,50 OH 50 0 0.750 400
n.j - üi ! 15.— 8.750 320
97 ,- - ÜS 18 — H.OtKt 300
0715 98 T. 24. - 4.500 too
07 25 08 1 ÍV.- b.OOU 3UV
021)0 93 üti
oo 1 — 100 -
CC ifi 97 40.00 1 200
97! 75 98 35. — 3.200 200
89 25 0.: 6.HK» 200
9<t' — 01 20.— 20.(40»» 2fK)
OS - 4.- 20,01 Hl 150
00 25 91 4.0(H) 300
'JT oO 50 *2.100 320

01 36.- ] 7.0(H) 20
— 19.000 200

P(. - 01 34 - 80.000 20 1
88'50 H > 50 15,(K!0 209
b.f — no — 35.- iio.Odti 200
90 91 2'».000 hik)
0m; — 91 1 l.tXH) 200
S8| — 90 ,0'17’ 80)

Mankók,
Angol-osztrák bank  ________ _ _
Budapesti bank részv. társ. — _ —,
Első magyar iparbank r.-t.____—
Piumci hitelbank —...........- — —
Hazai bank részvénytársaság _ - 
Hermes m. ált. váltóüzlet r.-t. — — 
llorvát-szlavon orsz. jelzálogb. — 
Magyar agrár- és járadékb. r.-t. —
Magyar ált. hitelbank___________
Magyar bank és kereskedelmi r.-t.
Magyar jelzáloghitclbank______
Magy. kir. szab. osztálysorsj r.-t. 
Magyar leszámítoló és péuzv'. bank 
Magy. pénzint. közp. hitclb. r.-t. A)

- . « N „ bj
Magyar takarékp. közp. jelz. bank
Osztrák hitelintézet.......................
Osztrák-magyar bank ____________
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Unionbnnk----------------- -----------

Takarélrpónztárok.
Belvárosi takarékpénztár^.______
Budapest-erzsébctvárosi tkp.___
Budapest-Lipótvárosi takarékp. r -t. 
Budapesti tkp. ég orsz. zálogk. r.-t 
Egyesült budapesti föv. takarékp. .. 
Kőbányai takarékpénztár r.-t. 
Magyar általános takarékpénztár 
Magyar orsz. közp. takarékpénztár 
Orszácos m. vasutas takarékpénztár 
Pesti hazai első tkp.-egyesület —

Biztositó társaságok.
Bécsi biztosító társaság _ ... _ 
Bécsi élet- és jár.-biztositó int. . _ 
Első magyar alt. biztosító társaság 
„Fonciére“ pesti biztos,;*ó intézet - 
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t 
-Nemzeti“ baleset biztosító r.-t. _ 
Pannónia viszontbiztosító intézel

Gőzmalmok.
Borsod-misko’.cl gőzmalom r.-t.
Concordia-gö/.malom r.-t. ______
Első budapesti gőzmalom r.-t. — 
Erzsébet-gözmn lom-társaság — .
Luiza-gőzmalom r.-társaság ______
Pesti hvngenmilom-társaság _. ... 
Pesti tnolivároU es sütök gözm, r.-t 
Pesti Vilitória gőzmalom - —

Ipa.i'vA.llodatok.
Beoes’.nl cementgyári Vniú r.-t. — 
BudnpeHt-szentlőrinci téglagyár — 
ligyesült tégla- és czeincntgyár — 
Észak magyarországi kőszénhánya,.. 
F.-mngyarorsz. bánya- éa kohóinil 
■Istváu6 gőztéglngyhr r.-t. _ — — 
Kőbányai gőz téglagyár r.-t._ — — 
KöszénbAnya és téglagyár r.-t •_ 
Magyar aszfalt részvénytársa®lg 
Magyar alt alános UÖazénbánya r.-t.
Magyar kerámiai gyár r.-t. —____
8algi>tarjául köszénbánya r.-t. _ _ 
Újlaki tégla- és mészégető r t. 
Atlicnacum irodalmi és nyomdai r.-t. 
Frankliu-társulat elővét. jog nélkül

Mai záró ár­
folyam

33,i
Ifi ||

Pénz Ára

RLO 8»1 7.500 200
413 415 ■20.- 8.(XX» 4<X>
H97 308 160.— 441 1000

_ 4.J00 200
3öD50 SOS 24.— 7.500 200
866 868 — 18.COO 3'X)
aif, 246 __ 10.8CX» 800
5‘2sk»0 622 - 10.000 200
840 84C 50 185.600 200
668 50 669 28.- lO.OiX) 400
472 _ 4/2 60 10.— 3.300 200

1660 1670 60.— 5.20O 500
644 50 20.000 250

8.000 200
22.— 85.000 200

21fc 50 219 27.5011 200
fiit 75 644 20.- 3.000 200

1075 1585 20.— 700 400
4010 4015 8.000 eoo!

698 611 _ 20.— 2.5(X» 400
ÍS.O^X) 200
2.895 1000

667 fif/f. — 70— 3.000 400
526 583 — 16.— 20.000 200
207 2Vb 25.000 20 >
434 437 --.— 10.01X1 1200

2335 2340 — 12.500 200
285 290 _ 30.— 17 500 200
630 630 _ 26.- 40.000 200

1703 171L 27.— 40.000 200
495 _ úv)<) 15. XK) 409

17410 17550 14 — 85.0X» 200
8 - 12.1:00 100

60.- 3.750 •100
770 — 799
XftU H:f>

16509 16K00 - 60.000 200
í 431 44(> 80.OOO 200

388 403 109.080 200
4 5(i 5l.o 18— 123.094 200

3850 3925 14.053 200
39.085 200

728.130 480
(,OU (.10 60 — • 48.00') 1050
425 430 — --.... 113.205 400

1790 1795 50.000 200
45) 460 60.000 200
8ü" 895 — 520.720 480
390 400 —

730 735 Korejigreh.
Bazilika

„ osztr frlúlh.
870 875 Bé.csvár. nyer.-kői.
619 (J30 B ml a városi sorsj. _
245 2 47 Hrzsélx'.t kir. s/xr
4% 407 „Jó SZÍV
083 69») osztr. fcliilb.
315 320 Muryír vürüzkur. —

21 f ixj (- „ 0. 1.
1175 ÜS' Ulasz Töröakcr

49 — 51 „ usztr f.
940 _ 943 Osztrák vörosker..
.•sí 294 OetirAk hitelintézet

1 737! — 73 7 VAllfV-
35.8 3'50 Szerbiai nyer.-köles |
3 7.5 38 M. jel. lii;elh ny.-k.

í 590 ntiJL M. ívl. hiielb. ny.-k.

-Könyves Kálm.“ mükiadó r.-L els.
Pallas írod. és nyomdai r.-t. — _
Pesti könyvnyomda r.-t__________
Révai testv. írod. int. részv.-társ. 
Első magyar gazd. gépgyár r.-t. - 
Fegyver- és Gépgyár részv. társ. «
Ganz és társa vasöutődo r.-t.___
.Nicbolsonu-gépgyár r.-t. _________
Kimamurányi S.-T. vasmii r.-t. 
8chlick-félo vasöntöde és gépgyár 
Teudloff és Dittrich gépgyár r.-t. _ 
Vnsárugyár r.-t. Sopron-Grácz __ 
Weitzer J. gép- és vaggongyár r.-t. 
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t. ... „
Budapesti Alt. villamossági r.-t. 
Egyesült izzólámpa és villám, r.-t.
Első magyar betűöntődé r.-t.____
Első magyar gyapjú mosógyár r.-t.
Első magyar részvényserfozdo____
Első magyar sertéshizlaló r.-t____
Első. pesti spódiumgyár r.-L 
Fiume rizshántoló w __ __
Gschwindt-féle szeszgyár ______
-Hungária“ műtrágya^vár — —
Kőbányai polg. serfozo r.-t.______
Magyar cukoripar r.-t. _______
Magy. fim- és lámpaárugyár r.-L 
Magyar ruggyuntaárugyár r.-t.
Magyar vasúti forgalmi r.-t.____
Magyar villamossági r.-t. __ __ _
Mezőgazdasági ipar r.-t. _ _ _
„Pliőbus“ villamos váll. r.-t.____
Royal nagyszálloda részvénytárs. . . 
Szegedi Uunderf011 ógyár részv.-társ.

Kőzlokodóal vállalatok.
Adria in. kir. tuigerhajozási r.-L 
„Atlantic.!“ tengerhajózási .r.-t. ... 
Budapesti közúti vaspálya-társaság 
Budapesti villamos vár. vasút r.-t. 
Bpest-szt.-lőrinci h. é. vili. v. r.-t. 
Bpest-ujpest-rákosp. vili. v. r.-t. _
Béli vasút __ ... .......... ..
Első cs. kir. szab. dutiagőzh. társ.
Kassa-odorbergi vasút _ . __  _
Magyar folyam- és tengerhaj, r.-t. 
Magyar helyi érdekii vasutak r.*t. 
Osztrák-magyar államvasul _______

81 — 
33 

502

11 50 
17 —
17 — 8,) -

06 !- 
4C2 -

120.—
114 — 
112 -

85 -

0i2r-

iv 5 10'-
1« - 
43-
41

y.1 - 
02 
70!- 

002]- 
— 1- 
1-4 - 1 ib|-
114 -

Pesti ház. tp. ny.-k. 
Pénznotr.ek 63 váltók. 
M. V. oszt. ar. vort 
20 frankos arany — 
20 márkás arany — 
Ném. bírod, hankj. 
Francia bankjegy 
Papirruhcl drbkóut 
Bomán bankjegy — 
ÍA/.erb bankjegy 
Amsterdam — — -• 
London 10 f. stcrl. 
Német bankpiacok 
Olasz bankpiacok — 
Pária 100 í iánkén 
Szent pótorv ár — — 
Newyork íoö dollár

Pénz

285,50

300!-

125 -

95, i

Áru

3550 -
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Kivonat a hivatalos lapból
— Május 8. —

Kinevezések. Az igazságügy miniszter dr. He- 
tf'nyi Jőzsef budapesti kereskedelmi és vfiltótürvény- 
ezéki, dr. Yaisz-főlc alapítványi joggyakornokot a. 
székesfehérvári és ilyené Zoltán márainarosszigeti tör­
vényszéki joggyakornokot a nyíregyházi törvényszékhez 
jegyzőkké, Magyar István és Íves Vincze szegedi bör­
tönül őket, alkalmazásuk helyén, hörtönőrmesterckké, 
Oitneki Antal váezi, Marusincz Simon illával, Bálint 
László soproni és Gazsovits Károlji lipótvári kir. orsz. 
fegyintézeti őröket pedig, alkalmazásuk helyén, főfegy- 
őrökké, 1. Kéisa István váezi kir. országos fegyintézeti 
közfegyőrt, alkalmazása helyén, föfegyörré;

a kíililgyck minisztere dr. norbergi báré, Klezl 
Edo és dr. jablonfalvi és mnrsúfahai Marsovszky Jenő 
Ji. o:-ztúh u udvari és miniszteri fogalmazókat a kill 
ügy ek minisztériumában I. oszt.il) u udvari és minisz­
teri fogalmazókká, a kíililgyck minisztériuma számve­
vőségi és pénztári hivatalnokainak állományában 
Kuntschik Gyula számtanácsost pénztári ellenőrré, ns. 
Muelimnycr liichárd és Angermeier Alfréd számtaná- 
esosokat föszámtnmiesosekká, utóbbit létszámon felül, 
Spcltz lnne i. osztályú pénztári tisztet, valamint I.eh- 
nert Józ.-eZ és ollenburgi levág Günther Sándor szám- 
vizsgálókat számtanácsosokká. Simonét Vilmos és Via rés 
Béla szánitisztcket számvizsgálókká. Otterinajer Kezső 
és La lies Pál számsegédeket számtisztekké és Karger 
Alfié-d szánig)akornokot számsegéddé, Xitel János II. 
osztályú udvari és miniszteri irodatisztet I. osztályú 
udvari és miniszteri irodatisz.tté. Hauser Ödön Írnokot 
II. osztályú udvari és miniszteri irodatisztté és I’fohl 
Antal irodagyakornokot írnokká;

a vallás- és közoktatásügyi miniszter l’álffy Lenke 
okleveles kisdedóv óllöt a fényi állami kisdedóvodához 
kisdedúvőnövé, özv. Bózsé Jenöné. szül. Mártonyi Ilona 
okleveles kisdedóvónőt a bcrcsényifalv i állami kisded­
ót odülioz kisdedóvónővé, özv. Oláh Endrémé, Szentes 
Ilona okleveles kisdedóvónőt a szászzsombori állami 
kisdedóvodához J.isdcdóvónővé, Dunay Ilona okleveles 
kisdedóvónőt a nyulasi állami kisdedóvodához kisded­
óvónővé, Király Kamilla okleveles kisdedóvónőt a fel­
laki állami kisdedóvodálioz kisdedóvónővé;

a budapesti főügyész a vezetése alatt álló főügyész­
séghez segédhivatali igazgatóvá Angyal Kálmán buda­
pesti kir. ügyészségi irodatisztet;

a nagyváradi törvényszék Szabó Döme nyugalma­
zott állami tanító, nagyváradi lakost a nagyváradvidéki 
Sárásbirúsághoz állandó oláh tolmácsé síi;

a kecskeméti törvényszék elnöke Toma I evencz 
cs. és kir. S-ik huszárezredbeli igazolváuvos őrmestert 
a Ceglédi járásbírósághoz hivatalszolgává nevezte ki.

Véglegesítés. Az igazságügy miniszter a váezi 
or-z fegyintézetben alkalmazott Matzemiuer Fcrenez 
ideiglenes minőségű büntető intézeti fogalmazót ebben 
az, állásában véglegesítette.

A SAGT NAP.
_ REGÉNY EGY KÖTETBEN. —

Irta: JEAN DE CARRE. ^
__ Nem, szeuor — válaszolta Inez s

hangjában a remegésnek még csak egy ár­
nyalta sem volt már. — Nem először csiná­
lom. Mifelénk ez nem szokatlan dolog.

__ Xa a Ívkor mindjárt hozzá is fogha­
tunk. Pietró — szólott a korcsmán« felé for­
dulva — szaladj csak ki a kocsimhoz; itt all 
az országúton s kérd cl legényemtől a kötsze­
réé táskámat.

A korcsmámé sietve távozott. Morcra 
Juan pedig bágyadt un ereszkedett |o egy 
székre s észre sem látszott venni a körülötte 
forgolódó lányt.

__ Talán rosszul érzi magát, dón Juan
— kérdezte Inez — gy öngéden közeledve a 
sebesült leié.

_____Nőni gyermekem — szólt Moréra
zavartan — azaz, hegy bizony egy kicsit 
megviselt ez az átkozott tordötc.-.

— Hogyan < Talán megtámadták az
utón. , ...

__Nem a lakásomon történt, a sápit
lakásomon s bár a tettest- elfogattam, meg 
annyi időm som volt, hegy bőszül vehessek
rajta. . ,

- V> azóta hordozza a vérző sehe.. -- 
);i;ilrótt. fel a leány ijedten. Hisz Madrid­
tól másfél órányira vagyunk! Kz rettenetes.

Morcra Juan v-mét vissza nyerte eré­
lyes 'gél. ,

sic:--, leányom. Nem évek ra nm.-i 
arra. hogy űz időt bcszólgetóys>d veszte-
gesso ni! ,

[,,/vy "'('■Ive hagyta cl a smbat s nur"
atyja ín-nmrke/cll a kötszerestaskíhal. mar 
o is vissza tért egv lavór friss vízzel.

— No most Iá gjuuk hozzá — szolt Mo-

Mcghizáe. Az igazságtigyminiszter dr. Németh 
Endre dési kórházon őst a dési törvényszéknél és az 
iigyanottaui törvényszéki fogháznál felmerülő orvosi 
teendők állandó ellátásával bízta meg.

Pályázatok. A felsőlövői evang. főgimná­
ziumnál a magyar-német tanszéken helyettes tanári ál­
lásra június 8-áig; Bihar vármegye főispánjához a cséf- 
fai járásban betöltendő főszolgabírói állásra junius 
S-áig; a nagyváradi m. kir. posta- és távirdaigazgatfl- 
sághoz a Kopócsapátiban (Szabolcs vm.) betöltendő 
postamesteri állásra május hó 23-fiig; a _ nagyiszebeni 
kir. törvényszék elnkéhez az ottani járásbíróságnál be­
töltendő Írnoki állásra négy hét alatt; az aknaszlatinai 
in. kir. föbányahivn tálhoz a rónaszéki m. kir. sóbánya- 
hivatalnál betöltendő bányamüorvosi állásra három^liét 
alatt; a máramarosszigeti kir. törvényszék elnökéhez 
jegyzői állásra két hét alatt; a szatmárnémeti kir. tör­
vényszék elnökéhez a nagykárolyi járásbíróságnál betöl­
tendő román tolmács! állásra négy hét alatt, a kalocsai 
kath. főgimnázium igazgatóságához, rajztanári állásra 
junius hé l éig; a kir. orsz. gvlijtőfogház igazgatójá­
hoz főfegyőri állásra junius hó 22-éig nyújthatók be a 
szabályszerűen fölszerelt kérvények.

IDŐJÁRÁS.
Ef* elmúlt nap időjárásának áttekintései
Hazánkban, az idő enyhe és jobbára borult 

volt és az északkeleti részeknek kivételével majd­
nem mindenütt esett kisebb-nagyobb mennyiségű 
eső, amelyhez többhelyütt zivatar és itt-ott (Eger, 
Csáktornya) jégeső is járult.

4. hőmérs-élde kevéssel a normális fölé emel­
kedett és nappal az északnyugati részek kivételé­
vel a 20 C fokot is elérte; a maximum 26 C Wt 
volt Eszéken, a minimum pedig 4 C fok latra- 
fürőden.

'Prognózis a következő Sí érára:
Változékony idő várható hősülyedéssel és sok­

helyütt csapadékkal. ___

BERSONMUVEK% 
BUDAPEST. ■

állomás

A_-0zliUn» - 
üngvlr — — 
Késmárk— —rOSODCI _ _

igyalltt — — 
Badapesl — 
Herény — _ 
Keszthely — 
Pécs — — — 
ZágrAb — —

Szeged — — 
Teaieerúr — 
Négyvéred — 
Kolozrrlz — 
Nagy erőben—
Szatmér------
Eger----------
Amréraljz— 
SelmeezbUnya 
Komárom _
Magyaróvár 
Sopron — —
Eszék____ —
Cirkvenka — 
Debreczen — 
Kecskemét _ 
Orosháza —
Arad------ —
Zsombolya — 
Versccz — — 
Orsóra ' — —

í II
1!
Ji
-40

a

ft 1

E Hömér- 
aéklet

i8 i

60.2 16.7 E 2 4 4 20 16
64.9 11.4 W 1 4 22 10
66.5 9 5 N 2 4 16 7
65.0 12.8 NW 1 4 1 23 8
66.0 12.2 N 1 4 a Ül 9
65 7 18.6 4 2ü 9
66.9 13.6 N 2 4 1 23 13
67.2 13.5 3 8 21 7
67.4 15.0 4 1 19 8
68.0 13.6 ssw 1 8 2 21 8
66-9 16.4 3 21 7
66 8 13.6 sw 1 2 li 21 7
65 0 12.1 E 1 0 1 22 4
64.6 11.6 3 23 9
05.3 9.2 8 20 4
64 6 10.6 SSR 1 0 19 8

12.8 sw 0 4 19 10
11.0 NE 1 4 20 9
10.0 w 4 18 4
9 4 N 2 4 18 6

14 4 NW 1 0 22 9
12.6 NE 0 0 21 6
13.6 SE 1 4 23 10
14.8 SS 1 2 24 6
16.3 4 7
11.9 ENB 1 4 2l 9
12.6 W 1 2 —• 20 8
14.0 SE 1 0 — 19 6

O.Ö 0 0
16.7 W 1 0 21 ft
13.2 0 0

— 12.9 s 1 0 22 8

„EGYETÉRTÉS«
politikai napilap.

Kiadóhivatali Igazgató s PAJOR MATTASs

rera Ju-an olyan hangon, mintha nem is róla, 
hanem egy harmadik személyről lenne szó. 
— Pietró, segíts levetni a kabátomat.

A koresmáros sietve bontotta ki az or­
vos fekete lebernyegét, moly a váll körül 
már teljesen át volt ázva a vértől s azután 
ügyes kézzel fogott hozzá a mente zsinórjai­
nak kibogozásához. Az egyik újról már le is 
fejtette nagy vigyázattal a testhez tapadó 
szövetet, de mielőtt a másikhoz is hozzá fo­
gott volna, az orvos arczát figyelve, meg­
szólalt;

— Nem fáj, szonnor?
■— Ne törődj vele, csak siess.
Pietró engedelmeskedett a parancsnak. 

Morcra Juan bár rettenetes fajdalmai szén 
vedelt el, meg se nioezczant.

— Ezzel készen volnánk — szólott a 
korcs maros, mintegy önmagával megelége­
detten s a vértől ázott ruhadarabot az egyik 
közelben álló szék karjára dobta.

A fehérneműt Moréra parancsára Inez 
szétvagdalta, hogy gyorsabban megközelít­
hessék a vérző sebet. A h ni tét gyorsan ment, 
ug\. hogy néhány ]>erezén belül még hozzá­
foghattak n seli kimosásához. Csakhamar 
ezen is túlestek. Bőszben azért, mert sietni 
kellett, részben pedig, mivel Moréra Juan 
türelmetlenkedett.

— Nem tart már sokáig — csitította a 
koros maros a tiivelmatlenkedöt csak be­
kötözzük. Hanem fene egy seb. Jól talált az
r g:i. lumber. .ló uram . ( Síik azon esc ki lközom, 1

hogy ily i*n li yugpdta ti tűrök 1 aty i

- Ne P1 ézbmitá l;j inni,1 it - - kiali:ott M"
fele:rera dum án, itiká bb \egozd be a k ÖtÖzést. ;

utieh -tt elvéi ■zenék.
- Bocsíiiss meg uram — szólott a korcs- ,1 tani

mán s engeszt- lő!cg - - de öltő 1 már igazán l

nem kell tar tanod.
ka bt

vei
- Jó, ió. add li.it a itom. ! 'itry cl*

mezt ctlek, h,:i valaki. kénlezá­ködiie . hogy rom
nem láttál-e erre já mi, m1ruld, hogy semmit ,
beUl tudsz ftdóim.

Ezzel eltávozott, anélkül, hogy csak egy 
köszönő szót is szólt volna valakinek. A 
koresmáros kikiserte egészen a kocsiig s 
mély hajlongásokkal vett búcsút tőle, de Mo­
réra Juan figyelemre sem méltatta. Mikor 
beszállt a kocsiba, egy pillantást vetett áldo­
zatára, ki mozdulatlanul húzódott meg az 
egyik szögletben.

— Felnyissam a köteléket? — kérdezte.
A nő, kinek szája szorosan be volt kö­

tözve, csak fejével intett igent.
— Előbb meg kell Ígérnie, Beatrix, 

hogy nem próbálja meg a menekülést,
Beatrix intett fejével ismét, hogy nem 

próbál menekülni. Moréra Juan megpróbálta 
a köteléket felbontani, de észrevette, hogy 
bal kezével teljesen tehetetlen. Egy darabig 
elbibelődött a kötelék felbontásával, de az­
tán, hegy ez nem sikerült, okosabbnak látta 
felszabadítani Beatrix kezeit, hogy ö maga 
oldhassa fel a kötelékeket.

Beatrix amint kezeit szabadnak érezte, 
egy ellen mozdulattal lerántotta a szájára ta­
padó kendőt.

—• Hol vagyunk? — kérdezte bag? adt 
hangon.

■— Valahol a Sierra Moréna környéken..
— Mondja meg végül, hogy mit akar 

tenni velem.
— Semmit — felelte Moréra Juan egy- 

kedviien s szavaiból czinikus gúny áradt ki. 
—. Akkor miért nem enged a issza

- Megmondtam már, hogy vagy az én 
•egem lesz vagy senkié.

Erre nézve már én is kiny ilatkoztat- 
vél°mén> emet. Soha. Inkább meghalok.
- Erről még korai beszélni, majd idö- 
megjön az esze.

Neu hiszem — felelte Beatrix hálá­
it au.

(Folyt. kuv.)
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SZÍNHAZAK.
Csütörtök, 1012. május 9 én.

IKemzeti SZÍNHÁZ.

l’oioi\ a5; Ábrányi Emil,
Uj betanulássá!:

A nők az alkotmányban.
Vígjáték ö íi-lvonúsbau. Irta: 

Tóth Kálmán.
BsemólyeK;

Bánfalvi Bálint 
Krisztina 
3 lka
Beicsey Vilmos 
Cselei 
Cseleiné 
Pitvarosinó 
Borbócs 
Kántor 
János 
Szelei
Báró fzlankaményi

Gál
Rákos: Sz. 
Rákos A. 

Guramszeghy

Nagy I.
K. Deinjén
Somlay
Abonyi
Faludi
Haidu
Dezső

át. Km. operaházi. 

Carmen.
Dalmű 4 lelvon. Zenéjét szer­
zetté: Bizet. Szövegét Merimóo 
Prosper beszélyo után Írták Meil- 
hac és Hulóvy L. Fordította : 

Ábrányi Emil.

Don Jósé
Escamillo
Dancaire
Remendado
Zuniga
Morales
Lilias Pastia
Carmen
Micaela
Frasqnita
Mercedes

Személyek:
Környey 
Rózsa S, 
Ney B. 
Pichler 
Kornai 
Mihálvi 
Zolnai 
Szamosi E. 
Hajdú I.
N Bodor 
Berts M.

SCezdei© Vs 8 órakort
f£esöste Vs 8 órakor.

hSpofsra.

Forradalmi szerelem.
(L er Kuhreigen.)

Zm)5 színjáték 3 levonásban. 
Színesét irta : Baivi hieliard. 
fordított,n Morei A.,clf. Zenéjét 
ererr e.t í : Ki:ml Vilmos. A ze­
neműt vezényli: Gromk pl Jlirk 

BzoaíljeK;
A király Németh
Primus Thaller Hajagcs
B ancheilur Ábrányi R.
álasimelle márki .Várni
Cleo, udvartiölgy Legard A.
Braynle kapitány Andor /
A tanczellar " Fehér
JJursel Sugár F.
Kavart Pajor
Doris kantlnosleány Androjka M i
Kesdete VsS órakor. !

JtigíSSZÍMHAgj

Györgyike, drága gyermek.
Színmű 3 ielvonásban, 4 képben 

irta: Szoinory Dezső.
Személyek $

Mikár Ferencz Góth 
Mi kar Ferenczné V. Harns 7.thy 
Györgyike Sz. Varsányi I.

Més?áros G. 
Lánczy M.

Fenyvesi 
Tanay 
Kemenes 
Rónaezókynó 
Molnár 
Szörny 
Bogyó M.

Síeli 
Hühner Félix 
Ttiisánszky László 
Glanz Hugó 
Pavlits Lóri 
Ida
Virágárus leány 
So flór

Kezdete V28 órakor*

„■tT^ANTA SZÍNHÁZ.

Mesés India. 

Kesűcte Vs £ ái-akci>

Óriás: műsor. A Kyreneikai 
ütközőt. Réssiet a tripo. 
lissl habomból. Eredeti hely­
színi felvétel a harctérről. — A 
végzőt utjai. Társadalmi szín­
in u 2 felvonásban. A bau 
kar intrikája. Amerikai dráma.

Bornot. elíogatflsa Eie- 
rieti helyszíni felvétel. A fél­
tékeny sz. már. Irta és elő­
adja: Max Linder. Ezenkívül 
több kitűnő vígjáték, természet 
utáni felvétel és aktualitások. 
Helyárak: Erkély páholy 2 K, 
Páholy 1.50 K, I. hely 1 K, 
II-ik t-o f, IH-ik r.o f. Előadások , 
kezdete hétköznap d. n. ő5/- óra­
kor, vasár- és ünnepnap dél- j 

után 3V2 órakor. I

»OYA L-óSFSV Bt.
VH. Erzaébot-kőrnt »L

,_____xclefon 110—afl.
Ma este 6 órakor

legelsörangu színházi- 6$
varieíé-alöartás.

Klgtoletto Brothers univer­
zális művészek. Bírd Mill- 
maun Co.. szenzációs drót- 
kötél-inutatványok. Rioliard 
Grossmanu Ehern, Mitglied 
des Deutschen Theaters Berlin. 
Gyanús eset i Nádas Sándor 
t-s Lázár M. kinema-szkecscse.

Kóla Wauia. Zoraita. Miss 
Mio Millan. — Az eredeti
medve tánozelőadják; Osonr 
& Suzctto. Bruno’s Cow­
boys. K. Solti Hormin es 
Virág* Jenő uj kupiókkal.
• eueezorzö operett. Manó­
veri kaland énekes bohózat és 

10 pompás uj attrakció.
A télikertben Royai-Cabaret 
Belépődíj í óráig i korona,
1 óra után nincs belépődíj. 
Bukó yincze és zenekara. 
tia,-m:ihille. Keringő verseny. 
Tánez hajnalig. A legvidámabb 

budapesti hely.
Vasárnap, május 12-én dél­
mán s1 2 órakor mérsékelt hely­
áru nagy családi előadás ‘a 

teljes esti műsorral.

rím fFfMH-BEKETO V
I “ I Ti.Jj w I I ^ ■

-AllUiJiiSS ss w mm
^Telefon 107—46.

Ida csütörtökön
3 előadás S3
Délután 4 órakor mindenkinek 

, , félhelyárakkal. Este */«3 ómkorteljes nelvárukkal n H,a;S7;ciiácÍi>«ahh míiaor, '* Krvmo ? 
4 App5f|<niis légtovnászok, ellát.ural a Uözkcdv.-lt magyar énekes 
bohóc. Vasárnap két előadás, délután t ós este •’/ír; órakor. Délután 
gyermekeknek jélbolyára!;. Szombaton 3, is órakor E3H?Si Lile 

sport és mii vészel. —- Az előkelő világ találkozója.

s « f ii F<!
•3

-KÖRÚT 31ISwöJblQ-22 : TELEFON : 110-22
___ _ ’ A.: ---------

Minden este 8 órakor

a szeazdciűs májusi műsor!!
, csoda*° B i iäl IV2 ill üs3 ajuo
’ és társulata a drótkötélen.
Ä két Ri«o5eitO "".iv'rplls ihn* utol 

J ^ élhetetlen mutatványai.
Zoraita. Richard (hoismuiin. Oscar et Siizcííc.

fi Nádas Sándor ós lázár Miklós szenzációs síkúra Isinoms-jikoosso.

Gya.ii.Ti.® «esseeibl
Már.avn-! l'-isni! .•■'up •, t. ro liohózttl. Br*w, — Grann Hízón,

. 1 Gi.i in, vli Apb Jniib és még ig pompás attrakció.

A léllkertben -i. JWépődlj 1 óráig 1 koron»
’ ur-t 11 ,l'j •ll" : ’’II’i• Kuba Vliiczo *'s zenekül;i hnjn:t- 
lig tnux-ii ál. iá uj, nzenzáezlós éneit- ós lánezuUrnkcIó.
Vasárnap, mi ins i>-'n délután »V* órakor mérsékelt helyáru 

I '.y i: .Márti előadás teljes esti müBOrml.

KiSS.9S>

v ti wyy ~ * * w •'tar ~
10,, ót-iüinnoző-tittos 17. 6fAfD$AX9 IKfüt. IjiygalSr nzSi .«.-*,«=».m,»,«.-

ÄP %’A %ni gv'y W0 W vfP* ErsteÁ V$ JBarí/ o,Í ri’L Mu& láib % Á> Éfb

Az uj májusi műsor.
E.OTTB SÄRROW

„Btinhödés“ clmil niimodrániájábnn’
GIÄMPIETRO

tovübbi 15 napra prolongálva.
I<S©fírerafoi?^a.lsMMiral5:.

Énokos színpadi trófa, irta Stephanus.

Toeábbá 16 bOlönlegesség!
Az előadás kezdete 8 órakor.
Jegyelővétel délelőtt 10—1-ig és délután 3—6 

óráig a nappali pénztárnál.

Elsőrendű

B61- ll

a Balaton 
mellett B

Budapestről 2Vi órányira a délivasut mentén. Hírneves 
bársoni'ílnom fiiráálalejáról és idegedző hullámveréséről. 
Modern kényelem a fürdőtelepi szállókban és elsőrendű 
ellátás, kívánságra dintetikusan is. Gyermekeknek 
külön erősítő ellátás. Remek park, színház, zene, sport. 
Prospektust kívánságra küld a lürdőigazgalóság. 

Megnyitás junius 8-án. Telefon I.

Hangszer- Otthon.
FEKETE MIHÁLY
UH!., lózsef-teut 9. sz. alatt

májas 15 én.
8 legjobb minllsígli baiigszereh 
legelcsíbb beszerzési forrása.

Karteilen kívüli
T. e.
Van szerencsém szívós tudomására adni, hogy

Kargifeíistein-ietca 36-33. sz.
alatt a mai kor igényeinek megfelelő

snrnanylieraheist
nyitottam.

Miért, is azon kellemes helyzetben vagyok, hogy 
ír'y ár tekintetében, mint sörminőségbon bármely más 
céggel a versenyt felvelletem, kérem nagybecsű meg­
rendelésével engem uj vállalatomban támogatni, mely­
nek pontos és lelkiismeretes kiszolgálásáról előre is 
biztosíthatom. Maradók kiváló tiszteletiéi

SZIMANDLJÓZSEF 
Vendéglős és Runia-ykervskoilö.

fWeiiibergsr és
az összes

■sporíGikkek áruháza.
FOOTSAIjL

czikkskäs.i nz opsz ig ^ ^

legnsgyob!} aktéra

Hí Mpi'ÍPíth'i'iTŐr ■
i Va, Ildi ÍOUil Jdtidí 

Tcleíon 113 -69.

Minden sportágról külön 
árjegyzék Ingyen.

^ '%éW%
w-m

tóó - I

11
% i

e !
» .

TULi-ia-o.v ««;-<>5. TIÖLt;Í-'O.X ÜG-05.

Ünnepi
i«I f

masus
a bayreuíhi és müncheni ünnepi 
Wagner - előadások művészeivel.

Schuch Ernő. titkos udvari tanácsos, a drezdai opera fö- 
zeneigazgatója és Mlkorey Ferenc, a dessaui udvari szín­
ház füzencigazgatója vezetése alatt,

Közreműködnek:

Bahr-Mlldooburg Anna csitsz. és kir. kamaraóuckcsnó, Wien: 
Burger Lydia operaóuekesnő; Cahior Charlcsnó csősz, és kir. 
knm. énekesnő, Wien—New-York: Donéra Erna porosz kir 
■opernénekesnö, Berlin; Duripó Ilona Népopera, Budapest; 
I'ay Maud kamaraónekcsuö, München; Fcrtibaoher Kaircüna 
udvari opcr*aénckcsnő, Dessau; Fougo-Gloiss Emilia kamarn- 
■énekesnö, Dessau; Uurn-Hummol Anna porosz, kir. opernéne- 
kesnö, Berlin; Hompel Frida porosz kir. kamaraéuokcsnö, 
Berlin; Horkiug Lily udvari opernénekesnö, Dessau; Moron a 
Berta bajor kir. kamaraénekesnö, München; Mottl-Fossbnndcr 
Zdcnka bajor kir. kamaraénekesnö, München; Porard-Pctzl 
Lujza operaénekesnő, Hamburg; Plaschko von der Osten Eva 
Bzász kir. opcraéuckeanö, Drezda; Dr. Bary Alfréd szász kir. 
Jam. én., Drezda; Bonder Pál bajor kir. kain. én. München; 
Broun Károly kam. én. Berlin; Broitcnfeld Richard operaéne­
kes, Frankfurt a'M.; Erdős Richard operaénekes, Frankfurt 
a'M.; Feinhols Frigyes bajor kir. karaaraónekes, München; 
Hensol Hsnrik porosz kir. kamara^nekes, Wiesbaden; Hutt 
Hóbort kamarnónekes, Frankfurt a'M.; Enoto Henrik bajor 
ldr. kamaraénekes, München; Dr. Kuhn Pál bajor kir. opera­
énekes, München; Mott Charles udvari operaénekes, Dessau; 
Nietan Hans udvari operaénekes, Dessau; Plaschko Frigyes 
szász kir. kamaraénekes, Dresda: Van Rnoy Antal kamara- 
énekes, Beyrouth; Schlomhach József udvari opcraénelcvs, 
Dessau; Schramm Henrik operaénekes, Frankfurt n M.; Ull- 
mann Lipót udvari operaénekes, Dessau; W uchcrpf or.níg 
Hermann operaénekes, Nürnberg; Zádor Dózsa ka mar né ne» 

kés, Drezda.

Szilire kerllisieSs

Májas 16-án:
Lohengrin

Király Bonder Pál
Lohengrin Knote Henrik
Blaa Phwobko v.der Osten Éva 

Ortrud Banr-Mildenburg Anna 
Telramund Plascbke Frigye» 
Király hirdetöj* Mctt Charles

Május 18-án:
Tannhäuser

Május 26-én:
Hatna Kmcse

; Gr gróf 
Tanníiáueer 
Wolfram 
Walther 
Bitcrouif 
Erzsébet 
Vénus

Bender Pál 
Knot>o Henrik 

Plaschk© Frig)-Cí5 
Hutt Róbert 
Mott Charles 

ay Maud 
Der.era Erna

Május 19-ón:
Bolygó hollandi

Hollandi Van Rooy Antal
Dal and Erdős IUchárd
Erik Hutt Róbert
äenta ria.-sc.hke v.d. Osten Eva 

Mary Herlang Lily
Matróz Ni chan Ham’»

Május 21-én:
Tristan és Isolda

Tristan Dr. V iry Alfréd
Isolde Mottl -Fast h end er Zcl.

Marke király Bender Pál
Brangüno Gebier Chnrleand
Kurven nil Van Rooy An tal
Matróz, Nietnn IIamis
Kormányos Mott Charles
Melót LThnaun Lipót

Május.23 án:
McsterdalnoKoR

Hans Sachs Foinlials Fr.
Svohingi ^Valter Kilo to Henrik 

Hem pel ^'ridaEva 
Dávid
Deck meiner 
Magdalena

Kothnef

Dr. Kitlfli Pál 
Grin József 
He-rXing Lily 
Bender Pál 
Vilmann Lipót

F i icka.
Loge
Donner
Albeiich
Mime
Froh

Fas olt 
Freda 
Erda.
1- )2. rajnai
3. )

Fein had* Fr. 
Cahier Charles 
Ilvnsel Henrik 
Mott Charles 
Zádor Den-o 
Schramm Hon. 
Nictaa liánra 
Wuchorpiennig 
Schleiinbaoh J. 
Hunum-J Anna 
Du ringó Ilona 
Gleims Emilia 

sellS Tftmboche.r ix, 
flcrklüg Lily

Május 27-éo:
WatHür

Slegmtrod 
SlegHndc 
Hund ing 
Wotan 
Fricka 
Brunmhilda

H«ns?l Henrik 
Potzl Lujza 
Braun Kút oly 
FeuibaLs Ff. 

Cahier Chnríc^u-á 
Moréna Berüia

Május 20-ón:
Siegfried

Siegfried
Minie
Vándor
Alberich
Fnfner
Erdei madár
Erda
Brunnhilda 
Mii jus 81-én:

Knote Henrik
Schramm Hcn. 
Fein hal 5 Fr. 
Zádor Der ivi 
Wuchert vennlg 
file)*» Emilia 
Duri go Dor.a 
>lorcua Bertha

IsteneK alkonya
3 Norn a

Siegfried
BninMillda
Wnltnutte

Gutrun-e 
Hagen 

I Alberich
)3 rajnai BellÖ>

Merk ing Lily 
Fern bather K. 
Feoigc-Gleis.* E 
Knote Henrik 
>forena Bertha 

Cobicr Cbarlesnó 
Vlhuann Lipót 
Gurn-Hutnmel 
Braun Károly 
Zádor De?.- ti
Ft ugc-GleD s ß
Fernbacher K, 
Herking Lily

Rendező:
I Kraus3 Zsigmond
• kamoraéneke«, De«»au.

Május 24-én;
Lohengrin

LoLftugrin Hull Hóbort
Trlnm-.ur.tl 11 reit, -.i»c!(l R.
Ok;: Ilvnvmc! Anna
Oriv.iíl Cabler Cli.nl.
Király Bonder Tál
Ki; d.\ hirdetői M^’t Char’os

I íiPl • Fökl8t,nt: 2-11 sorig 25 K, 12—1!,
C* .í. n Hl . sorig 22 K, 19—24 sorig 20 K, 

2o 28 sorig 18 It, 29 32 sorig 15 l(, 33 36 sorig 13 K, 
37-39 sorig 10 It. Erkély: 1-3 sorig 12 K, 4-6 song 10 K, 
7 -10 sorig 8 K, 11-15 sorig 5 It, 16 19 sorig 3 K, 20 sor 

2 K. Földszinti páholy 120, erkély-páholy 80 korona.
E-lővéteH cüj nincs,

A Mesterdalnokok előr.dé •írn minden jegy elkelt. 
Az összes többi előadásra móg kapható Íokv de" 
már csak 8 koronáról felfaló n Nénrmnrn ‘vi/a ’csak 8 koronáról felfelé a Nópopora"Wagner 

nénatúráné.1.
'Itelefon 90-95, Telefon 90-95.
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színhazak.
Csütörtök, 1912. május 9-én.

VJ színpad.--------I FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.
(BUDAI SZÍNKOR)Halál küszöbén.

Szomorojátók. Irta August Strind­
berg. Fordította: Mikes Lajos dr.

Üláns:
Hattyú vér.

Mesejáték. Irta: August Stiind- 
berg. Fordította: Mikes Lajos dr.

Kezdete 8 órakor.

KIRAl/g SZÍNHÁZ.

A gésák.
vagy egy japán toaház története.
óperett2 felvonásban. Irta: Owen 
Fall. Zenéjét szerzetté: Sidney 
Jones. Fordították: Fái J, Béla 

és Mikii Emit.
SsemóljeCs

Fairfax
Bronville
Stanley
Imári Márki
Vun-Csi
Mimóza
Jolietto

Lugosy 
Krasznay 
Fényes A. 
Roross 
Rátkay 
Fedák S. 
Lonzai A.

Kezdete 8 órakor.

Cigányszerolem.
Regényes operetté 3 felvonásban 
írták: Willnor és Podansky. 
Fordította: Gábor Andor. Zené­

jét szőrzetté: Lehár Ferenc. 
Sfcc mélyek:

Dragulin Péter Tábori 
Zorika, leánya Bejcvné 
Jolán Bariké E.
Bimitrenau Petár Belinf^ky 
Körösházi Ilona Haller 1. 
Boloszku Jonel Ocakay 
Józsi, cigányprímás Bálint 
Masu, inas ltóna
Julcsa L.-Mihályfi J.
Mózsi, regálebérlö Virágh

KezdeteVí8 órakor»

STEINHARDT MULATÓ
Rákóezl-utt 63. ez. Telefon 54-23.

Újdonság! 11 órakor Újdonság!

Uzsona Stréberéknél
Bohózat, Irta: Qlingcr és Tansslg, lord. és átdolg.: Steinhardt-
d órákon 9 Órakor:

Pillanat felvételek
Bohózat, irta: Korcsmáros Nándor.

Steinhardt és Hunyadi uj kuplékkal.
I Éjféltől reggel 6 óráig cabarett és Sárközi cigányzenekara.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Blanco Posnet.
Melodráma és egyúttal prédikáció. 
Irta: Bernhar 1 Shiw. Fordította 

Hevesi St nior.
Személyek:

Blanco Posnet
Dániels, elöljáró
Kemp, főbíró
Strapper, öcscse
Hanuah
Lottie
Emma
Jessie
Femmy Ewans 
Esküdtek elnöke 
Io, fuvaros 
Nestor 
Egy Nestor

Törzs
Z. Molnár 
Vágó 
Tarnay 
Gorő I.
Zala C.
L. Zikó I.
Béres M
fiombaszögi
Rótliey
Körmendy
Csiszér
T. Balmy M.

TARggnmAg.

Nincs előadás.
BUDAPESTI SZiMHAZ

Hayerók.
Bohózat 3 felvonásban. Irta: 

Fritz Friedmann-Frcderich. For. 
ditotta és magyar ízinre alkal­

mazta: Szomory Emil. 
Személyek:

Mayer Adolf Móric Fold
Mayer Móricáé 
Mayer Írón 
Mayer Frigyes 
Miyer Izsák 
Mayor Jakab 
Kató Vilmos 
Ható Vilmosáé 
Edit. leányuk

Delliné 
Mányoky L. 
Pilinszky 
Fekete 
Fenyvesi 
Klenovics 
Veszprémmé 
Hollós T

Cósár Roche lovag Gábor Ernő
Kezdete V2 8 órakor.

Utána.

A sors embere.
Tréfa oy folv. Irta, Bernhard 
Shaw. Fordította: Hevesi Sándor. 

Személyek:
Napoleon Tört*
A hadnagy Z Molnár
A hölgy Gombaszögi
A vendéglős Vágó

Kezdete 8 órakor.

APOLLO-PROJEKTUSRAF
Méfexlnhás-ntosa í—S. 

Toioíon 68—39.

Naponta minden előadásban ! 
Az első magyar miifilm: Kizá­
rólagos előadási joggal: Eg-y 
budapesti riporter élmé­
nyeiből. Tüzet kérek í Ki- 
néma rekonstrukció két felvo­
násban. Irta: Fiöhlich János. 
Rendezte: Fodor Aladár. Sze­
replők : T. Komái Berta. Fröh­
lich János, Baumann Károly, 
Fodor Aladár, Sajó Gáza, Illés 
István, Czobor Ernő. Ezenkívül 
félhetenként változó szenzációs 

miisor.
Előadások kezdete, úgy hétköz­
napokon, mint vasár- és ünnep­
napokon d. u. f> órától kezdve 

folytatólagosan.

Orfeum épületében
Erzsébet

Minden éjjel 12 órnhor Ie(|eI*ornn0u cnbai vl < I<>- 
ndÚH 40 Mzenzilclóei ének és lunciUtrakcl..! Többek 
keit: 5 Brunos, Lilly & Julls'te. Mary Feriin, finny Korma, No,-a 
Nelson, Rezsi Alexandra, Melly Rasch, Poldl May, Anny Traumann, 
finals Lespars, Miss Mc. Millan, i Kola Wanla, Mansi Urbach, 
Paula Bach, Maud Arizona, Rosl Pula, Mlzzi Roland, Stell Brett- 
ner, Mlla Kamarottl, risers Beik, Szabd Margit, Arany ^ari, 
Bognár Böske, Szondy Angéla, Várady Margit, Hegyi Jolin, 
Fodor Vilma, Antalffy Laura. Kelemen Bonke, Eteky Ami), 
Erdílyl Ferike Mb Elb. Ilclépődil t órain 1 korona, 
neolitul nines l.eiépödlj. Ital .nal.lle, - Kcriiijio 
verseny. — Kulcó Vincze és zenekara hajnalig muzsikál.

Városmajor szanatórium 
és »izgyógyiiitézd■ n

■ ■ O B 
ti a

Budapest, Városmajor-uteza 64. szám.
Telelőn 88—00.Telelőn 8S-00.

A kié Svábhegy lankáé hegy­
oldalán, Ősrégi árnyas paru 
közepén, remek kilátással a 
budai hegyekre. Ozondua le­
vegő. Budapest legcsendesebb 
területe. Ilainrrncz, kéuyclem- 
nrel berendezett szoba, közös 
ée társalgó-helyiségek, előkelő 
és meleg családi otthon. Nagy 
Yizgyógvintézot. A vlzgyógy- 
kezrlés "összes eljárásai, szén­

savas, sós, mór, fenyő, villamos 
es fényfiirdók. A szanatórium­
ban rendeltetik: emésztőszervük 
bntogsdyal, anyagcsore bánjai 
mák, ezukorbotouség, mái, opake- 
bajok, vcsebajok, neuraszténia, 
hálgerlnczsorvadOs ellen, sóvá- 
nyitó- 6s hlzlalókurék osotóro. 
— Igazgató-tőoivos : esernyő- 
falvi dr. Kezmulza BOla. Felvétel 
a szanatóriumban egész nap.

n Kiváltunk

ZÁLOGBAN
levő arany- ós ezüstékszorokot, sorsjegy ti­
kot a azokra magasabb kölcsönt nyújtunk.

NMEIM SIMON ÉS Fiit
Budapest, IV-, Párisl-u. 5,
Iliin:zss /Főpontéval üzemben) .........

ANGOL PARK.
Városliget — Hermlna-ut 61 65.

A legújabb látványosságok: |
112-én mennyink JRüálli - ' i
la csodaszép u w
114- én megnyílik a tudományos Csecsemő érlelő intézet.
115- én megnyílik a nagyszerű, teljesen újjáalakított Újvári
I Varieté és Pelc-Mcle, viliinviirosi programmal. i

Az Angol Park látványosságai: Skating Rink. Alpesi falu 
I Ronc-ali falu. Aerodrom. Amerikai vasút. Ródli. Elvarázsolt 
I kastély. Csodakerék stb. Kávébázak, vendéglők, katonazene. |

W Belépő*dij 20 fillér.
Kedvezményes Jegyek a trafikokban 

kaphatók.

PALACE
CAFE RESTAURANT, Rakoczi-ut 43.

Esténként

tolnai Korod! Gyula

L muzsikál.

Palace soupe
személyenként

3 korona. J
Benes Károlpil™
Vük kér., Teréz-körnt 26. sz. 
alatt levő elsőrangú angol és 
Srauczia női divettermével kap- 
cvacrujiTO CSOtitCS c-acooa

szabászttli- és 
MreéüatasWzstto
a beiratások a Ill ik tasfo- 
lyamra mcgkeziiódtek és na­
ponta d. c. 10—12-ig, d. u. 
2 órától 6-ig eszközölhetik.

'SQOévófagyégyiíamk
fcösxvényt

k esűxtStb. . ärmesenfepm
»ádiumos kénes héwiz és iszapfürdői,
-fegész évben nyitva. ÓAiliiós uj építkozésok.
sÚi nagyszálló. Ül Wrdók. Festői vidék 
Nagyszerű olcsótavHszi kúrák.
Házi kúrákhoz: iszapsz^tkütdéa.
.Prospektust küld 
i Fürdőigazgatóság.»

Szt. Lufeácsfürdí
nagyvendéglője

Budán FREY GYULA vendég­
lős, a parlamenti Arkád-vendóglő 
bérlője személyes vezetése alatt.

Elsőrangú vendéglő és Háeéltáz.
Háromszor naponta han.gversenyez

SIEVING BENT9QLB
karmester vezetése alatt

a Budapesti Filharmonikusok Társasága

Közvetlen keleti behozatal

*aa Perzsa és Smyrna »»■w*
nagy választékban kaphatók, budapesti la.
íSiS részletfizetésre is. 
SZŐNYEG-UDVAR BUD,PEST'KIHÄLV U"------(az udvarban.)

BÚTOR
kiárusítás.
Felhívjuk az előkelő butorvásárló közönség figyel­
mét arra, hogy müasztalosok és kárpitosok által j 
az iparművészeti kiállításra készült, de el 
nőm adott romok ebédlők, hálók, uriszohák, szalo­
nok, konyhabútorok, toljes lakberendezések, vala­

mint szőnyegek, csillárok

50 százalék árengedménynyel
---------Itiárusitunk

Jóssef-ütca 4. ssBj 11 em,
ír I ■----- - „aniMif I ■■■■!■...... ~

DÓK IriíisBÍ íelvéietnefe e lap
kiadchivatelában.

SZÉPIRODALMI, TÁRSADALMI 
ES ^

MŰVÉSZETI KÉPES HETILAP.

Szerkesztii XEROXES FERENCZ.
aj micy. - f«• r .y».irn|wv<yv>-»i rTain«r<iM

Április elsejével uj évnegyedet kezd az Uj Idők. 
Ebben az évnegyedben is, mint mindig a szer­
kesztőseit apparátusa azon működik, hogv mmél 
változatosabb és előkelő színvonalú számokat 
adjon, llerczeg Ferencz nagysikerű uj színmüvét:

„ÉVA BOSZORKÁNY“
n Idők közli először, folytatásokban. Eredeti 

regényt KRÚDY OYULÁ-tól
t> A FRANCZI A KASTÉLY“

erűmmel közöl, akinek finom tollát, gazdag szinti 
elbeszélő-vénáját régtől ismeri és szereti a közön­
ség llerczeg Ferenoz írása mellett csupa oly 
novella ismertető czikk, tanulmány és -vers jelenik 
meg az Uj Időkben, amit. elsőrangú bclletnsták 
egyenest e lap számár* írtak. Az eredeti regényen 
kívül cgv fordított regényt is közöl, amely a kül­
földi irodalom egy érdekkeltő 6s poétikus terméke. 
A hét aktualitásairól Mühlbeck Károly humoros 
fpjléczei számolnak be, amelyek hamar megszerez­
ték a közönség rokonszenvét s az Uj Idők Illusz­
tratív részének külön érdekességei. Képeket, rajzo­
kat elismert, neves művészeinél hoz a lap, s a köz­
érdekű eseményeket eredeti fényképfelvételekben 
mutatja be. fiz UJ IDŐK elütizelósi ára negyedevan- 
ként 8 korona. Elóllzetnl lehet a kiadó SINGER 
és WOLFNER-nél <Anarttssy-ut KM 
BB vagy bármely könyvkereskedés utján. ■ H

Ön már tudja! hogy minden ár­
ban kaphatja »

-------------------- ---------- - legjobb 6a logoi-
“4b\Ä"amer«kat cipőket.
Szétküldés az ország minden részébe. Meg nőm felelőt klose- 
rélek. 20 K-án felül bórraontve. — Kórjen ingyen árjegyzéket.
SzoHd-ós pontokiszolgélás. Kivonat az árjegyzékből';

Elegáns Krfi-cipók
box- 6a ciiovro-börból, utcdsó 
divatai, ougos, fűzős IQ, gom­

bos i K és foliobb.ro 
Amerikai 6a angol cipók, cdama- 
klthatatlan M, 16,18, 20 ós fiáéi.

Gyönyörű nől-clpBt
box- és chovTo-bőrből, eugoa. 
3, fűzős 9.53, gombos 10 ós fel). 
Síkkos amorikni és angol cipók, 
tllzős ófl gombos 13, 16, 18, 20 

és följebb. 1 3922
HygionOro»

gyermek-eipök
minden árban.

■érték »tftrrt 
készítés lee- 
finomabb ki­

vitelben.

„Uf módszer!
Poiiprácz S. Sándor'

iáé Orthopód-olpök fájós lábra 
lAbrajz utón kószfllnelc

Budapest, VII., Szondi-u. 23a.
nyugoU pályaudvar közelébenJ
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1866-ban divatáruüzlelfinkef a Váczi-utczából

IV., Fercnciek-tere 2. helyeztek át
(Kurla-utcza sarok)

üj áruházunkban a legújabb tavaszi mosókelmékben, grenadin, zefir, madeirahimzés, angol kosztiim- 
keimékben és egyéb tavaszi és nyári újdonságokban óriási választék található a legolcsóbb árak mellett.

Mintákat vidékre készséggel küldünk,

Étfihálkovics és Szemere Bodri Gusztáv mádéi
az arany gsl^álsuz.

p II

I

F/h

Lekésett..!
mert nincs J6 órája, pedig megbízható, pontos 

járású órát

POLGÁR KÁLMÁN
müórásnál,

BUDAPEST, VII., EEZSÉBET-KÖBÜT 29. szám. 
részletfizetésre
Javítások és vidáki megrendelésekre különös figyelem I
Naß-y képes árjegyzék Ingyen és bórmentv# küldetik.

fis* ám Bt TELt KEBEL?
A IéMsing-féle „Ajnorlln” kebel-krém több­
szörösen kipróbált és elismert szer, teljesen ki­
fejlett, szép kebel eléréséhez. Tartós, biztol 
eredmény. Az Amorlint többször kitüntették és sok 
elismerő levél szól ártalmatlanságáról; csak 
külsőiéi? használandó és bármilyen koruaknál alkal­
mazható. — Egy tégely ára használati utasítással 
4 kor. Kétszeres nagyságú tégely 1 drb hozzávaV 
soappann&l — az eredmény elórénéro tel?esőn 

elegendő — 7 kor. Titoktartás mellett küldi után­
vét mellett vagy bélyegek beküldése ellenében:
Feen J, Frisch, Wien, VIII. Tigergasse 38/7H

Eredeti angyalvédjegyü

Grammofonok
és eredeti

Grammofonlemezek
óriási választékban,

Készpénzfizetés ellenében gyári áron és 
mintegy 15°/o árfeiemeléssol

csekély havi részletfizetésre.
Legújabb kimerítő grammofon- és lemez- 
jegyzék kívánatra ingyen és bérmonive.

Elek és Társa r-t.
Budapest, IV., Károly-körut 10.

Sajnos, de való.
hogy a mai korban föltűnően sok az olyan ornbor, aki 
nők vére és testi nedvei meg vannak fertőzve és ak 
fiatalkori könnyelműség és rossz szokások által irlog 
rendszerét és szellemi erejét tönkrototto. tizen szörnyi 
állapoton csak úgy lohet gyökeresen segíteni, ha a: 
illetők olyan lelkiismerote-', nagytapasztalatu specialist! 
orvoshoz fordulnak, aki jó tanácsokat tud adni a nem 
életre vonatkozólag és az esetleg már meglövő bajokoi 
is tud sogitoni, akkor majd megszűnik a titkos beteg 
sógek létezése is.

Ilyen magasztos hivatása dr. Palócz v. kórház: 
orvos, egészségi, tanár országos liirü intézete (Buda 
post, IV., Muzouin-körut 13.), ahol a legnagyobb titok 
tartás mellett a mindennapi foglalkozás megzavarás!! 
nélkül alaposan és gyorsan kigyógyitják már sok ét 
óta még a legelhanyagoltabb esőtekben is a bnjakóroí 
sebeket, húgycső-, hólyag-, ide;;- és hátgerinezbajokat, a; 
önfertőzós és szifllis utóbajait, magömlést, olgyongüll 
férfierut (impotentiát), kezdődő elmozavnrt, aranyeret, 
sérveket, vérbajokat, börbotogsógoket és a női noml 
szervek minden betegségeit. Nők részére külön váróte- 
rom és külön kijárat van. Ha valaki bármi oknál fogva 
személyesen nem jöhetne el, akkor szívósén ad­
nak levelére kimerítő felvilágosítást afelől, hogy 
otthon mi módon gyógyítható ki gyökeresen a bajából 
(a levélben csak válaszbélyeget kell mellékelni). 
A gyógykezelés befejezése után a leveleket elégetik 
vagy kívánatra mindenki visszakapja azokat. Az intézet 
a szükséges spocziális gyógyszerekről is gondoskodik. 
Rendelés naponta d. e. 10—12-ig d. u. 3—5 óráig, (vasár­
nap déli 12-ig.) EHRLICH 606 kúrát is végeznek. Czim: 
Dr. Palócz, specziálista-orvos, Budapest, IV. kerület, 
Muzcum-körut 13.

■BB

készpénzért, vagy részletfizetési®
legolcsóbban

EHRENTREU és FUCHS
testvéreknél

Budapest, VI., Teréz-körnt 8.
Képes ariPRyaék mervén. Telefon 88—69

•jfáiiá ií Úhbtm.y

%

SZERENCSE-SORSJEGYEI A MAOY. 
KIR. SZABAD. ŐSZ-
TALYSORSJATÉKNAK 

Nyolcad 1.50 K. Negyed 3 K. Fél 6 K. Egész 12 K.

IkárolyI
36094

IJULCSA
92961

6YÜLA
7109üsiü-SSí

Kérjük b. rendelését haladéktalanul be­
küldeni, mert különben elkésik!

ír iv.ifeÄ

1 Május hó Hagy. Kir.
Operaház

Nemzeti
Színház Népopera Vígszínház Király

Színház

10 Péntek___ ____ -
Nők az alkot- 

mánybgn Szibéria Mindenütt jó A gésák

11 Szombat .. ....... Siegried Éva boszorkány Kigoletto ti nocent A gésák

12
Délután:

Vasárnap _____
Este

A nyugat leánya

A mama

Pathelin mester 
Bizalmatlan

A kornovilloi 
harangok

Diákélet

Mindenütt jó

A kis grót

A Gésák

sas I -I s=“>»ad

A frankfurtiak

A rablólovag

, A kis iord

A frankfurtiak

A pénztárca 
Kaczagni —. 
meghalni 
Irodalom

Hal 1 küszöbén 
liattyuvór

A pénztárca 
iroda om

II tál küszöbén 
i attyuvor

Budapesti
Színház

Fővárosi 
Nyori Színház
(Budai Színkör]

Uránia

Mayor ék A vasgyáros Isteni színjáték

Mayerók Ártatlan Zsuzsi
Az országos 

ezinmUvcBzoti 
akadémia elő­

adása
Lili Ingycnóiök

Mayerék Ártatlan Zsuzs
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+GUMMI-HALHOLYAG ÓVSZER
MAKIBA gSSB e UTEBUS-SPBAI

Valódi angol és franczla 
W* különlegességek.

tucatonklnt 2, 4, 6, 8, 
ÍO, 12, 14 K. 3 tucat­
nál 20% engedmény.+

feltétlen meg­
bízható női fecs­
kendő különle­
gesség 14 kor.

erroeflag rendelve 
*, 8, 6, 8, 11 kor. 
darabja. — 3 darab­
nál 20«/e engedmény.

IRRIGATOR 3 K és feljebb.
RÁKÓCZI-UT 32.

szemben.
VII.,
A Rókussal

• PESSAR-OCL
BIDET 10, 16, 20, 24 Kor.

MAGYAR ORVOSI MŰSZERTÁR
Pontos czlmre és a vörös keresztre ügyeljünk,

Képes érjegyzéket rendkívül érdekes tartalommal kbl. 
lOOO ábrává! Ingyen bérmentve és díscréten küldünk.

VII., RÁKÓCZI-UT 32. 
A Rókussal szemben.

BÚTOR készpénzért és részletre
Nőm kell banknál törleszteni 
és semmiféle kamntnomszámit- 
tátik. Háló-, ebédlő, nri és 
sznlonbercudezések, óriási vá­
laszték, egyszerű és 
modern kivitelben.

FUCHS BOBOD buíornogyhereshBclíf
Budapest VII. Erüsébet’körnt 32. Árjegyzék ingyen.

otnáncz mázoló f estéit,
ceríntn rtö m4r els® bevonásra teljesen fed- 0*****l,<*'1 Lu, alapozás nein szükséges. Zománez- 
keménységil s egyszerűen hidegvízzel felkavarva hasz­
nálható. Antiszeptlkus, méregmentes, Ideális festék bel­
ső területekre, még mázolatlan homlokzatokra, faépít­
ményekre, czölöpökre. kerítésekre stb. Kapható minden 
színárnyalatban. Költség négyzetméterenként 5 fillér. Ifllnta-

Hnyv él pro- 
«ektus Ingyen.

Perl y.anelűlnoe Wien, III., Hauptstvasse 120. ball klUllSIclllBr, Raktárak minden nagyobb városban

DflHANVI 
LEGÚJABB 
MODELL 0 Számoló

ÉS LÁTHATÓ 1RÁSU

összeadógépei
Kill Magyar Számoló- és össseaédgép 
Koreskedelml Vállalat, a Szállítmányozási 
és Iparbank részvénytársaság érnosztAlya

Budapest, VI., Váci-körűt 37.

nem szorulnak reklámra.
DARÄWn MIKSA

az ország 
bármely 
helyén.
Telefon 139-5*.

A vllághitü

eredeti angol The Champion
kerékpárokat dupla harang- 
osapágygyal és szabadon­
futóval, 3 és 5 évi jótállással, 
minden árfeleanelés nélkül 
szigorúan az eredeti gyári 

t árakon havi 12 és 16 koro­
nás részletre adjak és

kerékpár-alkatrészeket
az egész világon létező összes kerékpárokhoz, külső és belső gum- 
mikat, csengőket, lámpákat, pedálokat, láncokat, könuszokat 
és csészéket óriási forgalmunk következtében mélyen leszállított
nagybani eredeti gyári árban szállítunk
Ä“ LÁNG JAKAB és FIA SÄ
Budapest, Vili. kerület, Jözsef-köirut 41. sz.
Fióküzletek: Baross-tér i. és Budán: Margit-körnt e. Diszárjegy- 
zékünk lsoo képpel kerékpár- és alkatrészekről ingy. és bérm.

Irtai űripar!
Kendi Antal, 
Epést, IV„ Semmelweis-u. 7.
Börbutorszaküzlet, mely minőség, for­
mai kivitel és árak tekintetében külö­
nös előnyt nyújt. Angol börbutorok, 
ebédlő székek, foutoullok, férfiszobák 

és irodahelyiségek butorzása! jj
Börbutor bevásárlása bizalmi dologi]

E

Több ezer db cliche
minti aktualitás, képes hetilapok számára

olcsón eladók.
Közelebbi felvilágosítást ad a kiadóhivatal

VI., Eöivös-utca 32. szám.

-■r^wcr gsmseannnm

ALKALMI
A LEGELŐNYÖSEBBEN

fOLGflRHÁÍiZXVMéKSZ™í
Budapest.

A

vitaéKI MEORCMbELESENRE KIVÁLÓ GONDOT FORDÍTOK.
I ÁRJEGYZÉK 2OOO RAJZZAL BÉRMENTVE KÜLDETIK. äl



i; liinidíusi rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit botvikböí 4 fillérrel, kompakt 
botükből szedve 6 fil.-rel fizetendő.

ZologczédiitöKaf

Csütörtök, május

KIS HIRDETÉSEK
E hirdetési rovatban miden szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit botükből 4 fillérrel, kompakt 
botükből szedve 6fll.-rol fizetendő.

Fémszekrényekéi
tűz- ós betörésmenteseket 
ajánl Budapesti Pénzszak-
rónygyir. Mintaraktár V, 
Szécbnyi-uteza 7. Gyár 
IX., Rákos-utcza 4. szám. 
Telefon 110—40. 11261

Gvenink csak!
Mondjon le mindenről, 
csak arról az egyről nem, 
aki Önt máris megszerette 
és aki Önt megismerni 
kívánja. Kérek választ 
„Téged kereslek“ címen 
az Egyetértés kiadóhiva­
talába.

Férjhez menni óhajt
2ti éves katli. árva 180,000 
vagyonnal, 38 éves francia 
k. a. 100,000 vagyonnal, 
22 éves csinos török hölgy 
100,000 vagyonnal, vala­
mint még sok száz vagyo­
nos ezrojy és hajadon. 
Komoly ajánlkozóknak, ha 
vagyontalanok is, díjtalan 
felvilágosítást ad Stille- 
singer, Bervn 18.

20.000 magas törzsű
rózsaia kiváló fajokban 
kapható darabonként 80 
fillérért. Újhegyi rózsate­
lep, Ssélíílyhid (Biharm.)

Gyorsírás
6s gyorsgépirás. & Gya­
korid Gyarsird Társaság
szaktanfolyamai lényege­
sen mosnagyeübiteit mo­
dern hvgienikus uj halyl- 
séfjeinkbiit (Audrássy - ut 
l‘S) tartatnak. Legalapo­
sabb kiképzés gépírás- 
magyar- és német gyors­
írásban. — Gabelsberger- 
Markovits rendszer. Be­
iratkozás naponként. Tan­
díj igen mérsékelt. Díj­
mentes tantárgyak: na­
gy ar-nénrot helyesírás, 
,Kartothek* amerikai köny­
velési és nyilvántartási 
rendszer, összsadő- és szí- 
mtiógíuck kezelése. Pár­
huzamosan Gsii tanfolya­
mokat is tartunk. Végzett 
növendékeinket díjtalanul 
állásba juttat juk Giotjowskl 
és Társa, (Remington) 
Bi-tía..2st, VI., *aárássy-ut 
!í. szást.

léi nem létezett
rendkívül kedvező fizetési 
feltételekkel szállítunk 
háló-, ebédlő-, uriszobák 
és szalo’ibutorokat, szál­
loda-, káveházberendezó- 
sekot, rózbutorokat. csillá­
rokét, zongorákat helyben 
us vilikre. Bútor album 
1 korona. Butorhitel lak­
berendezési vállalat. VI, 
Király-utca 8. 12365

Parlamenti
gyorsírók által vezetett 
magyar-német gyorsíró is­
kola. Gépírás és magyar- 
német levelezés-oktatás. A 
teljes kiképzés dija havi 
3 0 kor. Kereskedelmi aka­
démiai tanárok által okta­
tott szaktantárgyak. Az 0r- 
szagos llagyar Gyorsíró- 
Egyesület miniszteri jóvá­
ír .arai szervezett tan­
folyama,nyilvánossági,jog­
gal. /lla iío'la Híarkovics 
Iván 18G.;-i:an. Biztos állás­
közvetítés. — Küzérvényü 
egyesületi oklevelek.Nyit­
va szept. 1-től jul. 1-ig. Ha­
vonként uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Babels­
berger szakiskola. (Csak 
Hegedűs Bándor-u. 7., saját 
épületébe:!; előbb a szem­
közti Liszt Ferenez-tér 10.) 
Czinsre vigyázzunk! —Az 
egyesület ezen kizáróla­
gos szakiskolája irógép- 
ezégektCl s más hirdetó- 
Biinkot titánzó újabb tan­
folyamoktól független. — 
Telefon 64—68.

Kitűnő fegyverek
őröknek, önvédelemre, 
vadászatra és szoba­
dísznek. Werndl gya­
logsági fegyver 6 kor., 
szurony hüvelylyel 1 K 
Werndl lovassági kara­
bély 16 korona, Kro- 
patschek-karabóly, 8 
golyóra tölthető, szu­
ronnyal 25 K. fegyver- 
szij 1 korona, töltény 
darabja 10 fill. Katonai 
puskamüves által ki­
próbált jó fegyverek.
Tiller mór és Társa
udv. szállítóknál, Buda­
pest, Váczi-utcza 35.

Fegyver árjegyzék 
kívánatra díjmentesen.

Tisztviselő-otthon
Penzió) Budapest, Szent- 
klrály-utcza 22., L em. 
Lakás penzióval vagy csak 
ellátás különösen tiszt­
viselőknek. Teljes penzió 
135 kor. Ebéd 42 kor. 

Vacsora 24 kor.

brilliantot, gyöngyöt, 
ékszert, aranyat, ezüs­
töt ós régisdgetveszek. 
Alt-Wicn porczellánt, 
régi bronz ceonttár- 
gyakat, szobrokat és 
olajfestményeket ve­
szek Kertész ékszerész 
és régiségkereskedő, 
Király-utcza 85. Telefon 
95-45 Meghívásra jövök

ADORJÁN ANDOR
könyve:

SORSOK ÉS PÁLYÁK
Irodalmi arcképek

Ára 3 kor.

Kapható :

TELEP
.NAGYÖ5Z

KOZEPEUROPA
LEGNAGYOBB
SZŐLŐ I 

IS —

LÁ'

JÁ.

vagy hitelképes egyé­
neknek kedvező feltéte­
lek mellettbzíllitok tel­
jes lakberendezéseket 
vagy egyes darabokat és 
biztosíthatom, hogy Ilyen
olcsón

sehol nem kap modern 
háló, <bédlÖ, nrl és sza­
lon szobákat stb. Győ­
ződjön meg, tek intőé 
meg zsúfolt raktárai­

mat, itt jutányosán
vehet

a legegyszerűbbtől a 
legdíszesebb kivitelig 

minden fajta

BÚTORT
Nagy Imre
lakberendezési vállaltaié 

Még
BUDAPEST, 

Váczi-Mrut 9. szí*
(Bejírat Szereeeen-ntca 
1., I. en>.) Arjegysék In* 

gyen. Album 1 K.

LAMPEL R. könyvkereskedése
(Wodianer F. és Fiai) R.-T.-nál 
Budapest, Anrlrássy-ut 21 
és minden könyvkereskedésben.

Minden 
kölct éra 1.00 fillér

Kapható minden könyvárus­
nál. • Kiadta az Allionacum 
Írod. és nyomdai r.-tarsumt

veszek. Elzálogosított 
brilllánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereket 100.000 
koronáig költségmen­
tesen kiváltok ós tel­
jes értékét kifizetem.

Singer Jakab
ékszerkereskedő 

BUDAPEST,
Király-ntcza 91. sz.l
Izabella-utoxa Barkán.

20,000 nemes rózsa
a legkedveltebb válogatott 
fajokban, kétéves koroná­
val. 50—80 dm. félmagas 
törzs 10 db. 8 kor., 100 db. 
70 kor., 90—120 dm. ma­
gas törzs 10 db. 12 kor., 
100 db. 100 kor., 130—150 
dm. magas törzs 10 db. 
15 kor., 100 db, 130 kor., 
solitair 160—180 magas 1 
törzs 10 db. 20 kor., 100 
db. 180 korona. Alacsony 
cserje és rózsatövok 10 
db. 4 kor., 100 db. 30 koro­
na. Utánvéttel szállítja
Fr. Spóra, Klattau. (Cseh­
ország).

BÚTOR
30% megtanítás!

Régi Butorszalon
Budapest, Ferencziek-tere 3 
télemelet. Vétel es eladása
használt és uj
polgári, urasági lakberen­
dezéseknek, mahagóni es 
palisander bútorok, úri 
szobák, angol bőrgarnitúrák 
és teljesen berendezett i 
mintaszobak, keleti sző­

nyegek, csillárok. 
Teleíon 82—13. 26598

Áz Athenaeum
legújabb kötete :
Csupa báj, leheletszerű 
finomság es elragadó ked­
vesség. Egy képzelt nép­
nek: a pmguineknek tör­
ténetében. minden népek 
hibáinak Kacagtató kar- 
rikaturája.

ZSnaíoZe Francai
JS Pinguine ft

Szigete.
Hegény.
Fordított*»
Bölény Gyöt b' ,
(320 old.) Áru 1
Kóbor Taman:
Komédiáit. Novelláit 
(424 old.)
Biró Lajos: gió-
ria. Novellán (448 old.)
Balzac: A szamár-
bőr. Regény (387 old.) 
Fordította IlarsányiK.
Zola : Pascal orvos. 
Regény, (448 o.) For. 
Jította Gero Attila.
DicHens: Két vá-
ros. Regény.Fordította 
Bálint Mihály. (448 o.)
Csehov:
Az orvos felesége. 
Novelláit.
Bölsche:
Szerelem az élűit vi­
lágában.
Voss R.:
A Költő és az asszony 
stb. stb.

Tátrai málnaszörp
5 kilós postakosarakban 
K 8.— Barta József kon­
zervgyára Felka (Szepes- 
mogye).

Kitűnő
házikoszt kapható intelli­
gens családnál. Esetleg 
liázonkivül is. V., Sziget- 
utcza 4—6. H. 25.

fliíófe, flblaM
redőnyök, használtak 

es újak, bármily méret­
ben és alakban, igen ol­

csón kaphatók

Wiener A. utódánál
BUDAPEST, ŰLLŐI-UT 123. 

Telefon: G2—30.
Alapiéin tott 18MO-but

200,000) cSir-h.

disz- is sorfa
különös szép vadgesztenye, 
gömbakácz, göinbköris, 
tölgy, krisztustövis, juhar 
stb., valamint különféle 
szomoru'a ; ára drl ónként 
6U fillértől foijobb. 1 millió 
gyümölcsfa minden kelendő 
minőségben és logbocso- 
sobb fajokban 1ÜU drb ma- 
gastörzsii alma minőség 
szerint 25 koronától féljebb 
100 drb disz- és sorfa, va­
lamint 100 drb diszbokor- 
ból álló gviiitemény 10—15 
fajban IC 70.—, 50—50 
drbból álló kor. 40.—. Leg­
jobb siivénycseme^i aknez 
és glaeditia 1—4 éves 1000 
drb minőség szerint 12—70 
korona Fajbaromfi és ezek 
tojásai 20 legértékesebb 
fajban, valamint vadász­
áé diszfáezánok és ezek 
tojásai. Képes főárjegyzó- 
kot kívánatra ingyen küld: 
Gróf Battlu dny Zíiginond ura­
dalmi initzjs.ge Csendlak, 
no. Vas-Ferenczlak. 12196

i4ví' :

mm*?rím

Balaionparfon
Vlrlus-felep (vasútállomás) 
szép egészséges helyen 2 
négyszobás villa toljoson 
berondozvo kiadó osotlog
eladó. Virtus Vineze, Bala- 
ton-Szepezd (Zalameg yo)

Feltalálók
Útmutatója szabadalmazás­
hoz értékesítéshez nélkü­
lözhetetlen. Díjtalanul küldi 
Áron és Molnár szabadalmi 
és értékesítési osztálya 
Budapest, József kürut 9. 
földszint.

Mérlegképes
könyvelő esti foglalkozást 
korcs. Szívós ajánlatokat 
„S. B.“ V., Szigot-utcza 
4—G„ H. 25. alá kérők.

uj KÖNYV!
GYULAI PÁL

KRITIKÁI DOLGOZATOK
1854—1861.

Ara ö korona.
Hét nagyobb kritikai essay 
van e kötetben, Gyulai Pál 
munkásságának az az iroda­
lomtörténeti fontosságú része, 
melylyel irodalmunk leghatal­
masabb kritikusává és félel­
metes polemikusává küzdötte 

fel magát.

Megrendelhető:
! LAMPEL It. könyv- 
I kereskedése (Wodianer F. 

és Fiai) részvénytársaságnál 
Budapest, Andrássy-iít 21,

1 valamint minden könyv- 
kereskedésben.

„ Húr: jyíáz»ÍEa.

beszélő - gépek
tölcsérnélküliek Is
kizárólag eredeti első­
rangú gyártmány, rész- 
letfizlésre is olcsőn

kaphatók,

Ilen/í és Társa
Budapest, VI., Teréz-körut 4,

Kérjen árjegyzéket.

sfröLLÄ
licbizonyithatóan » 
legjobb hygiouikua
gummi«

Uülönlegesflég.
2 évi jótállás. 

Mindenütt kap­
ható. Árjegy­
zék ingyen. 
r0LLA“ gummi- 
rvárból Wien 
11/817 Prater- 
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™ Sovnnyság *§*
Az ogyedüli eredmény­
től kísért háziszor a 
dr. William Hartiy tanár 
amerikai crótáp-pura. 
Soványak tartós, szép 
tolt tostidomokat nyer­
nek — Hölgyek remek 
keblet. Hat hét alatt 20 
kiló gyarapodásért jót­
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
Ulen és gyomorbajo­
soknak nólkülözhotot- 
len tápszer. Kitüntetve: 
Chicago, Berlin, London 
Hamburgban. Köszönő 
levelek minden ország­
ból. Dobozonként 1 irt 
10 lír. Használati uta­
sítással. Főraktár Ba­
lázs Mór E. Budapest., 
VII., Isván-nt 11. II/l.- 

Tecíon 156—80.

6 CTFuouits n

WHKaSBHRtSHSOSBBfllBi

Sajút gryArtuiAnyu fiirflöka- 
dalt 14 kor-tó! fi-ljobl,; fűthető 
kádak 60 kor.-tól feljebb. Elvál­
lalok mindenféle kutazivn'.tyui 
és Lázi vízvezeték-berendezése­

ket logolosobb áron.
LEFKOVICS ADOLF

Budapest, VII., Wosselényl-u. 51 E 
Telefon 113-40. — Árjegyzék 

ingyen és bérmentve."

liugycsüfolyú6? tripnor, 
kaukónál csakis az UIóh- 
t• • 1 o SantalcapBulák ez­
előtt Laricin Capsu- 
íálc, mint legbiztosabb 
óvszert mindenki lm- z- 
náljft. 3 korona bekül­
déssel ingyen postakölt­

séggel. Készíti:
Illés Antal
oyigysterész, Szebndks, 
és siélküldési ISraktír:

Munnia Ä
Budapest, $E$gí65í:

ö késztllékek, eh 
ta állwónyok, ® 
^ fácskáit és cée-nók ®
Ei lógjutányosabb árban. 18
ö USPl Kérjen részletes ár- ea 

jegyzéket. fj
1 Béreziß.Sándor %
p, kézimunka napyipaios Q 
És Guűcgesi, VI. Desscwfiy-utca 5. ta 
KääSBBBeiaaEBaSBB»

BSémSki
műszerek, festmények, 

régi érmek, olcsón eladók. 
V., Szigot-utcza 4—6. H., 
25. ajtó.

Csillárok
rézből és galvanizált, gáz- és 
villanybasznál álra a legújabb 
eljárás szerint gyártva, leg- 

jutányosabb ftrou szállít
Schulz-csi if ángyéi*

Rózsa-utcza ion. rodmaniczkv- 
utcza mellett. Telefon 108—07,

A magyar memoár-irodalom 
érdekessége!

ZICHY GÉZA GRÓF

EMLÉKEIM
Első kötet 

Ára 6 korona

Kapható:
LAMPEL U. könyvkeres­
kedése (Wodianer V. és Fiai) 
r.-t.-ná), Budapest, VI. kér., 
Anurássy-iit 2l. szám és 
minden könyvkereskedésben.

Singer varrógépek
Kerékpárok, 

grammofonok, 
hanglemezek

legolcsóbban 
jy55® « kaphatok

Kaiban József
Budapest, AlmBaay-tér 14.
javításokat olcsón készít. Ké­
nes árjegyzéket Ingyen Uiili

Soha nem
létezett

rendkívül ked­
vező fizetési 
feltételek mel­
lett szállítunk 
helyben és vi­
dékre teljes 
lakberendezé­
seket, valamint 
egyes bútorda­
rabokat rész­

letfizetésre.

Modern lakberen­
dezési vállalat

Budapest, IV. kér., 
Gerlóczy-uicza 7. sz.

|ű iazes butor> 
album I kor.

Nyomatott a Hazai Hírlapkiadó Részvónvtársaság körforgó gépein tiudapeeton, V., Honvéd-utca 10

* -


